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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2005

Κύριοι Μέτοχοι,

Αντικείµενο της σηµερινής Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως είναι η σύµφωνα µε το Νόµο έγκριση των Ενοποιηµένων 
και Απλών Οικονοµικών Καταστάσεων για την εταιρική χρήση που έληξε την 31 Δεκεµβρίου 2005, αποτυπωµένων 
για πρώτη φορά σύµφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, καθώς και η λήψη 
αποφάσεων για τα λοιπά θέµατα της ηµερησίας διάταξης.

1. Γενικά 

Το 2005 αποτέλεσε το έτος καθοριστικών εξελίξεων για τοv όµιλο ELBISCO καθώς κλήθηκε να λάβει µία σειρά 
επιχειρηµατικών αποφάσεων µε σκοπό την αποδοτική βελτίωση των οικονοµικών µεγεθών και δεικτών των 
θυγατρικών του εταιριών στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Έτσι, κατά το 2005, ο όµιλος ELBISCO ολοκλήρωσε τις ενέργειες λειτουργικού ανασχεδιασµού του και έθεσε τα 
θεµέλια για υγιή και κερδοφόρα ανάπτυξη στα επόµενα χρόνια. Στις παραπάνω ενέργειες ορθολογικοποίησης των 
δραστηριοτήτων του εντάσσονται: η συγχώνευση τεσσάρων εκ των θυγατρικών εταιριών που λειτουργούσαν στην 
ελληνική αγορά καθώς και τον τερµατισµό ζηµιογόνων δραστηριοτήτων µε σηµαντικότερο το επικείµενο κλείσιµο 
της µη-κερδοφόρας θυγατρικής του Οµίλου KARAT στη BULGARIA. 

Όπως γνωρίζουµε όλοι µας, την τελευταία διετία οι ελληνικές βιοµηχανίες τροφίµων αντιµετωπίζουν µία νέα 
τάξη πραγµάτων µε κυρίαρχο χαρακτηριστικό την όξυνση του ανταγωνισµού. Ο απόηχος των πολλαπλών εταιρικών 
συνεργασιών και συγχωνεύσεων, το πάγωµα των τιµών, η ολοένα αυξανόµενη παρουσία προϊόντων ιδιωτικής 
ετικέτας καθώς και η ισχυροποίηση του λιανεµπορίου µε τη δραστηριοποίηση αλυσίδων hard discounters 
σε συνάρτηση µε το κλίµα αβεβαιότητας που χαρακτηρίζει το σύγχρονο καταναλωτή εξαιτίας της ευρύτερης 
οικονοµικής δυσχέρειας περιόρισαν περαιτέρω τα περιθώρια δυναµικής ανάπτυξης των βιοµηχανιών του κλάδου 
µας. 

Παράλληλα, εξίσου µεταβαλλόµενο παρουσιάζεται και το προφίλ του σύγχρονου καταναλωτή. Η έντονη ανάγκη για 
υγιεινά προϊόντα, η ευαισθητοποίηση σε θέµατα διατροφής, το ψάξιµο των γεύσεων και η µάχη των συσκευασιών, 
ενεργούν ως καταλυτικοί παράγοντες και επηρεάζουν άµεσα τη µορφή και τις πολιτικές των επιχειρήσεων του 
κλάδου µας. Ο καταναλωτής είναι πλέον όλο και πιο ανήσυχος σχετικά µε τη διατροφή του και αναζητά τροφές 
υψηλής διατροφικής αξίας και ποιότητας.

Μέσα σε αυτό το έντονα ανταγωνιστικό περιβάλλον, ο όµιλος ELBISCO κατόρθωσε το 2005 να ανταποκριθεί στις 
προκλήσεις της αγοράς, ενισχύοντας την ηγετική του θέση σε όλες τις βασικές του κατηγορίες προϊόντων και 
θέτοντας σε λειτουργία τους πυλώνες για µελλοντική οργανική ανάπτυξη. 

Η εταιρική χρήση 2005 επιβεβαιώνει την ορθότητα των επιχειρηµατικών επιλογών του Οµίλου ELBISCO, αφού τα 
συνολικά οικονοµικά µεγέθη εµφανίζουν αξιόλογη βελτίωση σε όλα τα επίπεδα αλλά και η παρουσία του Οµίλου 
τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό έχει ισχυροποιηθεί καταλυτικά. 

Πρέπει επίσης να σηµειωθεί ότι ο όµιλος ΕLBISCO εφάρµοσε για πρώτη φορά τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) τα οποία αποτυπώνουν την οικονοµική θέση της εταιρίας χωρίς 
την ύπαρξη σηµειώσεων ορκωτών ελεγκτών, µε ενιαίο και διάφανο τρόπο, επιτρέποντας έτσι τη µονοσήµαντη άρα 
και συγκρίσιµη περιγραφή της επιχείρησης που τα υιοθετεί, σε υπερεθνικό επίπεδο. 

Έτσι µε βάση τα Δ.Π.Χ.Π., οι καθαρές ενοποιηµένες πωλήσεις του Οµίλου διατηρήθηκαν σταθερές κατά την 
τρέχουσα περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 0,14%, και ανήλθαν σε €165.784 χιλ. παρά τη διακοπή διανοµής 
προϊόντων κρουασάν από 01.01.2005. Ωστόσο, σε απόλυτα συγκρίσιµα ενοποιηµένα µεγέθη, οι πωλήσεις του 
Οµίλου παρουσίασαν αύξηση κατά 3,5%, επιβεβαιώνοντας την επιτυχηµένη εµπορική πολιτική του Οµίλου στην 
εγχώρια αγορά.
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Αύξηση κατά 13,7% παρουσίασαν τα Μικτά Κέρδη του Οµίλου ELBISCO κυρίως λόγω της αύξησης της 
παραγωγικότητας των εργοστασίων και του διαφοροποιηµένου προϊόντικού µείγµατος των πωλήσεων του Οµίλου 
κατά την τρέχουσα περίοδο.

Αύξηση κατά 119,8% παρουσίασαν τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων (EBITDA) για τον Όµιλο και ανήλθαν σε 15.982 χιλ. Ευρώ έναντι 7.271 χιλ. Ευρώ το 2004, ενώ το 
λειτουργικό περιθώριο κέρδους (EBITDA Margin) παρουσίασε σηµαντική αύξηση και ανήλθε σε 9,6% επί των 
πωλήσεων, έναντι 4,4% για το 2004.

Τέλος, οι Ζηµιές προ φόρων του Οµίλου περιορίστηκαν κατά 6.394 χιλ. Ευρώ, σε -1.275 χιλ. Ευρώ έναντι -7.669 
χιλ. Ευρώ για το 2004.

Σηµαντικό µέρος της επιτυχίας οφείλεται στην δυναµική είσοδο της ELBISCO στην αγορά προϊόντων υψηλής 
προστιθέµενης αξίας µε ταυτόχρονο προσανατολισµό της Εταιρίας στην ανάπτυξη καινοτοµιών σε όλες τις µεγάλες 
προϊοντικές κατηγορίες. Αδιάψευστη επιβεβαίωση της επιτυχίας µας αποτελεί ο διπλασιασµός του µεριδίου 
αγοράς του brand Kρις-Κρις στο κλάδο του τυποποιηµένου ψωµιού τοστ. Σύµφωνα µε τελευταία στοιχεία (στοιχεία 
Μαρτίου 2006) το παραπάνω µερίδιο αγοράς ανέρχεται σε 19,8% έναντι 11,8% το προηγούµενο έτος (Πηγή: Nielsen 
scantrack).

Η διοίκηση του Οµίλου ELBISCO προσδοκά ότι οι θετικές τάσεις που σηµειώθηκαν κατά το 2005 θα συνεχιστούν 
και για το 2006. Πιο συγκεκριµένα, η στρατηγική του Οµίλου ELBISCO για την επόµενη διετία αναµένεται να 
εστιαστεί στην επίτευξη οργανικής ανάπτυξης µέσω της ισχυροποίησης των εµπορικών του σηµάτων στην Ελληνική 
αγορά, ενίσχυση των εξαγωγών, και βελτίωση της κερδοφορίας των πρόσθετων οικονοµιών κλίµακας οι οποίες 
απορρέουν από τις ήδη δροµολογηµένες συγχωνεύσεις των θυγατρικών του εταιριών στην εγχώρια αγορά. 

Ο Όµιλος ELBISCO θα συνεχίσει την αναπτυξιακή του πορεία µε κινητήριο µοχλό τη µεγιστοποίηση της εταιρικής 
του αξίας προς όφελος των µετόχων και των καταναλωτών µε σεβασµό στην κοινωνία και στο περιβάλλον. 

2. Εταιρικές Δραστηριότητες

2.1 Τακτική Γενική Συνέλευση της 23ης Ιουνίου 2005

Στις 23 Ιουνίου 2005 πραγµατοποιήθηκε η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας στην οποία 
εγκρίθηκε το σύνολό των οικονοµικών καταστάσεων (απλών και ενοποιηµένων) της εταιρικής χρήσεως 2004 και 
αποφασίστηκε η απαλλαγή των µελών του Δ.Σ. καθώς και των Ορκωτών Ελεγκτών της Εταιρίας από κάθε ευθύνη 
αποζηµιώσεως για τη χρήση 2004. 

Επίσης, ορίστηκαν ελεγκτές της Εταιρίας για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2005. 

Τέλος, η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας αποφάσισε τη µη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 
2004 καθώς και τη µεταφορά του συνόλου των κερδών στα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρίας.

2.2 Χρηµατοοικονοµική Αναδιάρθρωση Μακροπρόθεσµου Τραπεζικού Δανείου

Η Εταιρία προχώρησε στις 31.1.2006 στην υπογραφή νέας σύµβασης δανείου ύψους Eυρώ 10 εκατ. 5ετούς 
διάρκειας µε την τράπεζα ALPHA ΒΑΝΚ.

 Σκοπός της νέας σύµβασης είναι η αποπληρωµή και αναχρηµατοδότηση µέρους του µετατρέψιµου οµολογιακού 
της δανείου συνολικού ύψους Eυρώ 23,6 εκατ. το οποίο έληξε στις 6 Φεβρουαρίου 2006, ενώ το υπόλοιπο ποσό 
εκ του οµολογιακού συµπεριλαµβανοµένων και των τόκων, ύψους Eυρώ 15 εκατ. καλύφθηκε από τους βασικούς 
µέτοχους έναντι µελλοντικής αύξησης µετοχικού κεφαλαίου.

Στα πλαίσιο αυτό αναµένεται στο επόµενο διάστηµα να συγκληθεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Εταιρίας µε 
κύριο θέµα ηµερήσιας διάταξης την οριστικοποίηση των όρων της αύξησης κεφαλαίου καθώς και τη συγχώνευση 
της ELBISCO ΑΒΕΕ µε την ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Η παραπάνω στρατηγική απόφαση, η οποία αποτελεί 
την δεύτερη κατά σειρά συγχώνευση, στοχεύει στην απλούστευση της δοµής του Οµίλου ELBISCO µε σκοπό τη 
χρηµατοοικονοµική αναδιάρθρωση και βελτίωση των ταµειακών υποχρεώσεων της εισηγµένης εταιρίας. 
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2.2.1  Αποπληρωµή Μετατρέψιµου Οµολογιακού Δανείου και Διάθεση Αντληθέντων Κεφαλαίων 
από την Έκδοση

Στα πλαίσια του αναπτυξιακού της προγράµµατος, η εταιρία είχε εκδώσει στις 04 Φεβρουαρίου του 2003 
Μετατρέψιµο Οµολογιακό Δάνειο µε ιδιωτική τοποθέτηση ύψους 23,6 εκ. ευρώ και διοργανώτρια τράπεζα την 
ALPHA BANK.

Το Οµολογιακό Δάνειο ήταν τριετούς διάρκειας µε επιτόκιο 4,75% ετησίως και απόδοση 6,11% στη λήξη. 

Η διαπραγµάτευση των 2.360 µετατρέψιµων οµολογιών της εταιρίας, ονοµαστικής αξίας € 10.000 έκαστη, άρχισε 
την 06.02.2003, µε µονάδα διαπραγµάτευσης τη µία (1) οµολογία, στην Αγορά Αξιών Σταθερού Εισοδήµατος του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών. Κάθε οµολογία ήταν µετατρέψιµη σε 1.250 κοινές ανώνυµες µετά ψήφου µετοχές της 
εταιρίας. 

Μέχρι και την 6η Φεβρουαρίου 2006, ηµεροµηνία λήξης του Οµολόγου, δεν πραγµατοποιήθηκε ουδεµία µετατροπή 
οµολογιών σε µετοχές και ως εκ τούτου δεν έχει επέλθει ουδεµία µεταβολή στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας.

Στις 6 Φεβρουαρίου 2006, η ELBISCO προχώρησε στην αποπληρωµή του παραπάνω µετατρέψιµου οµολογιακού 
της µέσω της διαχειρίστριας τράπεζας ALPHA BANK. Η αποπληρωµή του κεφαλαίου και των τόκων των 
οµολογιών πραγµατοποιήθηκε µέσω του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών µε πίστωση των αντιστοίχων ποσών στους 
λογαριασµούς των χειριστών ΣΑΤ στους οποίους οι οµολογιούχοι τηρούσαν τις οµολογίες τους.

Με βάση το εγκεκριµένο από το Δ.Σ. του Χ.Α. στις 28/01/03 Ενηµερωτικό Δελτίο, τις αλλαγές που προέκυψαν µετά 
από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων στις 26/06/2003 και το πρακτικό συνεδρίασης Δ.Σ. υπ’ 
αριθµό 514/27-06-2003, καθώς και τα ποσά τα οποία διατέθηκαν για το σκοπό αυτό µέχρι τις 31/12/2005, η διάθεση 
των αντληθέντων κεφαλαίων από την έκδοση του Μετατρέψιµου Οµολογιακού Δανείου είναι η ακόλουθη: 

Με βάση το 
Ενηµερωτικό Δελτίο 

Με βάση τις αλλαγές 
της Γ.Σ.

Διάθεση µέχρι 
31/12/2005

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Αποπληρωµή µέρους 
µακροπρόθεσµου δανείου € 11.800.000 € 14.200.000 € 14.194.000

Αύξηση της συµµετοχής στην 
Αρτοβιοµηχανία ELITE € 6.760.000 € 7.050.000 € 7.056.000

Αύξηση της συµµετοχής στην
ZITO LUKS AD € 2.290.000 - -

Αύξηση της συµµετοχής στην 
ELBISCO COMMERCIAL € 2.400.000 - -

Συµµετοχή στην αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου της 
Αρτοβιοµηχανία ELITE - € 2.000.000 € 2.000.000

Έξοδα Έκδοσης € 350.000 € 350.000 € 350.000

ΣΥΝΟΛΟ € 23.600.000 € 23.600.000 € 23.600.000

2. 3 Συµµετοχές

2.3.1 ELBISCO A.B.E.E. (πρώην ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.)

Κατά το 2005, στο πλαίσιο αναδιοργάνωσης του Οµίλου ELBISCO, ολοκληρώθηκε µε επιτυχία η διαδικασία 
συγχώνευσης των θυγατρικών του εταιριών στην Ελληνική αγορά.

Συγκεκριµένα, τον Απρίλιο του 2005, τα Διοικητικά Συµβούλια των Θυγατρικών Εταιριών της ELBISCO A.E. 
Συµµετοχών: α)«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.Ε.», ποσοστού συµµετοχής 99,95%, β)«Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε.», ποσοστού συµµετοχής 98,63%, γ)«ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε.» ποσοστού συµµετοχής 98,92% και 
δ)«ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» ποσοστού συµµετοχής 99,98% αποφάσισαν τη συγχώνευση 
των εταιριών σε ένα ενιαίο νοµικό πρόσωπο µε την απορρόφηση των τριών πρώτων (α,β και γ) από την τελευταία (δ).
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Η παραπάνω διαδικασία συγχώνευσης ολοκληρώθηκε µε επιτυχία το Σεπτέµβριο του 2005, µε την καταχώρηση 
στα Μητρώα Ανωνύµων Εταιριών της υπ’αριθµ. ΕΜ 8335/30-09-2005 εγκριτικής απόφασης της Νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης της Ανατολικής Αττικής.

Η εν λόγω συγχώνευση διενεργήθηκε µε βάση τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού των Ισολογισµών 
Μετασχηµατισµού της 31ης Δεκεµβρίου 2004 των απορροφούµενων εταιριών.

Η ανωτέρω στρατηγική απόφαση στοχεύει στη περαιτέρω µείωση των συνολικών λειτουργικών δαπανών του Οµίλου 
ELBISCO, µε ταυτόχρονη επίτευξη οικονοµιών κλίµακας και καλύτερη αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναµικού.

Παράλληλα στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του δικτύου διανοµής των προϊόντων της, η ΕΒΓΑ Α.Ε. παρέλαβε 
από τις αρχές του 2005 από την ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ την διανοµή των κρουασάν που παράγει. Η ELBISCO ABEE 
κατάφερε, παρά την αλλαγή αυτή (αποτέλεσµα στρατηγικής απόφασης της ΕΒΓΑ µε στόχο την ανάπτυξη του 
υφιστάµενου δικτύου ξηρού φορτίου της που ήδη διαχειρίζεται τους χυµούς µακράς διαρκείας) να αυξήσει τις 
πωλήσεις της σε συγκρίσιµα µεγέθη, γεγονός που επιβεβαιώνει την ορθότητα και επιτυχία των επιχειρηµατικών 
της επιλογών κατά τη διάρκεια του 2005. 

Τέλος, ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε κατά το 2005 στην διαφοροποίηση της εταιρίας µέσω «καινοτοµίας» της ELBIS-
CO A.B.E.E. µε το λανσάρισµα της νέας σειράς αρτοσκευασµάτων ΚΡΙΣ ΚΡΙΣ «Φέτες Ζωής», προϊόντων υψηλής 
διατροφικής αξίας αλλά και µέσα από την ανανέωση, βελτίωση και ενισχυµένη διαφήµιση γνωστών µαρκών (ELITE, 
ΑΛΛΑΤΙΝΗ, ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ, FORMA) µε στόχο πάντα την άριστη ποιότητα. 

2.3.2 ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.

Η ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., πρωτοπόρος στην παραγωγή υλικών συσκευασίας, συνέχισε, κατά το 2005, την δυναµική 
αναπτυξιακή της πορεία ενισχύοντας την παρουσία της σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο και κάνοντας καθηµερινή 
πράξη την προσήλωσή της στην άριστη ποιότητα. 

Τον Οκτώβριο του 2005, η ΜORPACK ALBANIA Sh.A., θυγατρική κατά 60% της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., πρωτοπόρου 
στην παραγωγή υλικών συσκευασίας, σύναψε δάνειο ποσού € 4 εκατ., µε την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
(EBRD). Σκοπός της χρηµατοδότησης είναι η ολοκλήρωση της ανέγερσης του εργοστασίου της για τη στέγαση της 
βιοµηχανικής της εγκατάστασης στην Αλβανία, καθώς και η υλοποίηση του επενδυτικού της προγράµµατος.

Το εν λόγω δάνειο χορηγήθηκε στα πλαίσια της ήδη υπάρχουσας επιτυχηµένης συνεργασίας της EBRD µε τις 
εταιρίες που συνδέονται µε τον Όµιλο FILIPPOU, έναν από τους ισχυρότερους Οµίλους επιχειρήσεων στον κλάδο 
των τροφίµων και συσκευασίας στη χώρα µας.

2.3.3 KARAT BULGARIA LTD.

H Γενική Συνέλευση της 29/7/2005 των µετόχων της KARAT Bulgaria Ltd., θυγατρικής κατά 99% της ELBISCO 
A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε τη διακοπή δραστηριότητας και εκκαθάριση της εταιρίας. 

Σύµφωνα µε απόφαση της Διοίκησης, η ELBISCO EΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. συνεχίζει να διανέµει τα προϊόντα της εταιρίας 
στη χώρα της Βουλγαρίας µέσω νέας εµπορικής συµφωνίας µε την INKO-FOODS LTD., µία από τις µεγαλύτερες 
εταιρίες διανοµών στη Βουλγαρία µε ολοκληρωµένο δίκτυο 50 πωλητών και 10 κέντρων διανοµής στις µεγαλύτερες 
πόλεις της χώρας.

H παραπάνω στρατηγική απόφαση πάρθηκε στα πλαίσια υλοποίησης της διαδικασίας εξυγίανσης των θυγατρικών 
του εξωτερικού, και αναµένεται να συµβάλει, σύµφωνα µε εκτιµήσεις της Διοίκησης, σε περιορισµό των 
λειτουργικών δαπανών και ενίσχυση των εξαγωγών του Οµίλου ΕLBISCO ήδη από το 2005.

2.3.4 ZITO LUKS S.A.

Το 2005, αποτέλεσε ιδιαίτερης σηµασίας για την εταιρία ZITO LUKS AD, καθώς ολοκληρώθηκε η διαδικασία 
πλήρους αναδιοργάνωσης των δραστηριοτήτων της. Η εταιρία έλαβε εντός του 2005 µία σειρά από διοικητικές 
αποφάσεις σχετικά µε την αναδιοργάνωση των παραγωγικών της εργοστασίων καθώς και την εµπορική της 
πολιτική.
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Η θετική πορεία, αλλά και η επιτυχία του εµπορικού και στρατηγικού ανασχεδιασµού άρχισε να αποτυπώνεται για 
πρώτη φορά στα αποτελέσµατα της ZITO LUKS κατά το 2005. 

Συγκεκριµένα, οι ζηµιές προ φόρων της εταιρίας περιορίστηκαν κατά € 1.475 χιλ. και ανήλθαν σε € -2.925 χιλ. 
έναντι € -4.400 χιλ. το 2004, παρά τη µείωση των πωλήσεων εξαιτίας κυρίως της µείωσης των τιµών ψωµιού και 
αλεύρων στην αγορά της FYROM εξαιτίας του ανταγωνισµού.

Τέλος, στη προσπάθεια αποεπένδυσης της εταιρίας από µη παραγωγικές δραστηριότητες, προχώρησε κατά τη 
διάρκεια του 2005, στην αναδιάρθρωση και κατηγοριοποίηση των παγίων περιουσιακών της στοιχείων (κτιριακές 
εγκαταστάσεις & εξοπλισµός) τα οποία δεν χρησιµοποιούνται ως «διαθέσιµα προς πώληση». Τα παραπάνω πάγια 
αναµένεται να πουληθούν µέσα στους επόµενους 12 µήνες. Τα πάγια αυτά αποτιµήθηκαν στη τρέχουσα εµπορική 
αξία και αποτιµήθηκαν στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της τρέχουσας αξίας και του ιστορικού κόστους κτήσης .

2.3.5 HELBERICA S.A.

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε την ισόποση συµµετοχή της 
εταιρίας στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρίας HELBERICA S.A. Το συνολικό ποσό της αύξησης 
ανήλθε σε €500.000, στην οποία η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συνεισέφερε ποσό €250.000. 

Κατά συνέπεια, το Μετοχικό Κεφάλαιο της HELBERICA S.A., ανέρχεται πλέον σε €2.250.000, διαιρεµένο σε 2.250 
µετοχές.

Η εν λόγω αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της HELBERICA S.A., έγινε στο πλαίσιο του επενδυτικού προγράµµατος 
της εταιρίας µε σκοπό τη αγορά νέου µηχανολογικού εξοπλισµού και την επέκταση της γραµµής παραγωγής 
γκοφρέτας µε στόχο τη βελτιστοποίηση της ροής παραγωγής και την αύξηση της παραγωγικότητας. 

2.4 Στόχοι

Βασικοί στόχοι του Οµίλου ELBISCO για την επόµενη τριετία είναι :

•  Η βελτίωση των οικονοµικών µεγεθών και η ολοκλήρωση των διαδικασιών αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης 
µε στόχο την ταχεία προώθηση και καθιέρωση των δραστηριοτήτων των εταιριών στον χώρο των τροφίµων 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

•  Η επέκταση σε νέες αγορές τροφίµων µέσω νέων καινοτοµικών και πρωτοποριακών προϊόντων υψηλής 
ποιότητας και διατροφικής αξίας.

•  Ο στρατηγικός σχεδιασµός της παραγωγής νέων ποιοτικών προϊόντων µε εκµετάλλευση των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε εργοστασιακής µονάδας στην Ελλάδα και το εξωτερικό και µε έµφαση στις 
σύγχρονες ανάγκες των καταναλωτών. 

 2.5 Προοπτικές για το 2006

Η εταιρία προσδοκά:

•  Την περαιτέρω βελτίωση της κερδοφορίας και τη διατήρηση των µεριδίων αγοράς στις κατά τόπους 
αγορές στις οποίες δραστηριοποιείται τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

•  Την δηµιουργία υπεραξίας από την αύξηση του κύκλου εργασιών και των αποτελεσµάτων των εταιρειών.

2.6 Οικονοµική Θέση της 31ης Δεκεµβρίου 2005 

Τα βασικά οικονοµικά στοιχεία της Εταιρίας και του Οµίλου καθώς και οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν 
περιγράφονται αναλυτικά στις Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων που αποτελούν αναπόσπαστο 
µέρος των Ετήσιων Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 31 
Δεκεµβρίου του 2005. 
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Ο Όµιλος µετράει την αποδοτικότητά του κάνοντας χρήση των παρακάτω οικονοµικών δεικτών απόδοσης:

Πίνακας Μεταβολών Μεγεθών για τη χρήση 2005 της Εταιρίας και του Οµίλου (%)

Όµιλος Εταιρία

Κύκλος Εργασιών 0,14% -

Μικτό Κέρδος 13,7% -

Γενικά Έξοδα Διοίκησης -17,0% -73,6%

Έξοδα Διάθεσης 1,1% -

ΕΒΙΤDA 119,8% 84,3%

Χρηµατοοικονοµικά 48,1% 6,3%

Κέρδη προ Φόρων - -

Πίνακας Περιθωρίων Μεγεθών 2005 και 2004 της Εταιρίας και του Οµίλου (%)

Όµιλος Εταιρία

2005 2004 2005 2004

Περιθώριο Μικτού Κέρδους 33,9% 29,8% - -

Περιθώριο ΕΒΙΤ 3,8% - - -

Περιθώριο ΕΒΙΤDA 9,6% 4,4% - -

Κέρδη προ Φόρων -  - - -

Πίνακας Στατιστικών Δεικτών Ισολογισµού 2005 και 2005

 Όµιλος Εταιρία

2005 2004 2005 2004

Γενική Ρευστότητα 0,65 0,78 0,03 0,82

Ξένα Κεφάλαια/Ιδια Κεφάλαια 3,04 2,76 0,44 0,47

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Απαιτήσεων 121 103 - -

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Υποχρεώσεων 142 137 - -

Κύριοι Μέτοχοι, 

το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας ενηµερώνει ότι δεν θα διανείµει µέρισµα για τη χρήση 2005.

Κηφισιά, 30 Μαρτίου 2006

Για το Διοικητικό Συµβούλιο

Δηµήτριος Ρούσσος

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Έκθεση του Δ.Σ. που αποτελείται από δεκατρείς (13) σελίδες, είναι αυτή που 
αναφέρεται στο Πιστοποιητικό Ελέγχου που χορήγησα µε ηµεροµηνία 30 Μαρτίου 2006.

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2006

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Κυριάκος Ριρής

Α.Μ. ΣΟΕΛ 12111

PRICEWATERHOUSECOOPERS
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1. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

1.1 Συνοπτικά οικονοµικά µεγέθη της εταιρίας ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Ποσά σε χιλ. Ευρώ   2005 2004
Πωλήσεις - -
Mικτό Kέρδος - -
Kέρδη προ Tόκων, Aποσβέσεων & Φόρων 1.485 806
Kέρδη /(ζηµιές) προ Φόρων (61) (650)
Καθαρά Κέρδη Χρήσης (307) (1.849)
Κατανεµηµένα σε:
            Μετόχους της Μητρικής (307) (1.849)
            Δικαιώµατα Μειοψηφίας - -
Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής για τη χρήση (µεταφρασµένα σε € ανά µετοχή)
Βασικά και µειωµένα (0,01) (0,04)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Ποσά σε χιλ. Ευρώ      2005 2004
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό 81.514 81.507
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 751 2.009
Σύνολο Ενεργητικού 82.265 83.516

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 56.487 56.794
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 11 24.234
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 25.767 2.489
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 82.265 83.516
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1.2 Συνοπτικά ενοποιηµένα οικονοµικά µεγέθη ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Οι εταιρίες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση είναι οι ακόλουθες:

• ELBISCO ABEE µε ποσοστό συµµετοχής 99,53%,

•  ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. µε ποσοστό συµµετοχής 32,07%
(Όµιλος στον οποίο ενοποιούνται οι εταιρίες: α) ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., β) MORPACK S.A., 
γ) MORPACK CYPRUS Ltd., δ) MORPACK ALBANIA SH.A, και ε) OVERPACK HOLDING).

• HELBERICA S.A. µε ποσοστό συµµετοχής 50,00%

• KARAT BULGARIA S.A. µε ποσοστό συµµετοχής 99,00%

Πληροφοριακά στοιχεία για τις εταιρίες που ενοποιήθηκαν στις οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο από 01 
Ιανουαρίου έως 31 Δεκεµβρίου 2005 παρατίθενται στο κεφάλαιο .7.

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ποσά σε χιλ. Ευρώ      2005 2004
Πωλήσεις 165.784 165.549
Mικτό Kέρδος 56.126 49.364
Kέρδη προ Tόκων, Aποσβέσεων & Φόρων 15.982 7.271
Kέρδη προ Φόρων (1.275) (7.669)
Καθαρά Κέρδη Χρήσης (4.017) (8.114)
Κατανεµηµένα σε:
            Μετόχους της Μητρικής (3.852) (6.952)
            Δικαιώµατα Μειοψηφίας (165) (1.162)
Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής για τη χρήση (µεταφρασµένα σε € ανά µετοχή)
Βασικά και µειωµένα (0,09) (0,16)

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
Ποσά σε χιλ. Ευρώ 2005 2004
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό 172.228 180.390
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 89.828 76.735
Σύνολο Ενεργητικού 262.056 257.125

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 64.838 68.427
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 64.669 93.368
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 132.549 95.329
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 262.056 257.125
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2.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΤΗΣΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ 2005 
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

2.1 Εισαγωγή

Στο παρόν Ετήσιο Δελτίο περιέχονται όλες οι πληροφορίες σχετικά µε την οικονοµική κατάσταση, την εξέλιξη 
των δραστηριοτήτων και των αποτελεσµάτων της ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (εφεξής η Εταιρία) και του Οµίλου 
ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (εφεξής o Όµιλος), τα οποία κρίνονται απαραίτητα για την επαρκή πληροφόρηση του 
επενδυτικού κοινού.

Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Ετήσιου Δελτίου έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας 
και συγκεκριµένα του Π.Δ. 348/1985, των αποφάσεων υπ’αριθµ. 5/204/14.11.2000 και 7/372/15.02.2006 του Δ.Σ. 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Το παρόν τίθεται στην διάθεση των επενδυτών δωρεάν. 

2.2 Υπεύθυνοι Σύνταξης

Υπεύθυνoς για τη σύνταξη και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει το παρόν Ετήσιο Δελτίο είναι :

• Ο κ. Αντώνης Γουρουντής, Οικονοµικός Διευθυντής, Κολοκοτρώνη 23, Κηφισιά, τηλ. 210-628 1200.

2.3 Πληροφορίες

Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες θα µπορούν να απευθύνονται τις εργάσιµες 
ηµέρες και ώρες:

•  Στην έδρα της Εταιρίας, στην κα Στυλιανή Τράκα, υπεύθυνη Τµήµατος Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων,  
Κολοκοτρώνη 23 & Μυκόνου, Κεφαλάρι, Κηφισιά , τηλ. 210-628 1200 και 210-660 6366.

• Στην ιστοσελίδα – site της Εταιρίας στη διεύθυνση www.elbisco.gr

Ο Πρόεδρος, η Αντιπρόεδρος, ο Διευθύνων Σύµβουλος και τα υπόλοιπα Μέλη του Διοικητικού Συµβουλίου της 
Εταιρίας δηλώνουν ότι έχουν λάβει γνώση του περιεχοµένου του παρόντος Δελτίου και µαζί µε τους συντάκτες του 
Ετήσιου Δελτίου 2005 βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι:

•  Όλα τα στοιχεία και οι πληροφορίες που περιέχονται στο Ετήσιο Δελτίο 2005 είναι πλήρη και αληθή.

•  Δεν υπάρχουν άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα 
µπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το περιεχόµενο του Ετήσιου Δελτίου 2005.

•  Σε βάρος της εταιρίας και των εταιριών που ελέγχονται µετοχικά από αυτή, δεν εκκρεµούν δικαστικές 
διαφορές ή διαιτησίες, οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική τους 
κατάσταση και στην περιουσιακή τους κατάσταση, πλην όσων ρητά αναφέρονται στο παρόν Ετήσιο Δελτίο.

2.4 Ορκωτοί Ελεγκτές

Η Εταιρία καθώς και οι θυγατρικές της εταιρίες, που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες καταστάσεις, ελέγχονται 
από Ορκωτούς Ελεγκτές – Λογιστές.

Τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρίας και των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεών της για 
τις χρήσεις 2004 και 2005 διενήργησε ο Ορκωτός Ελεγκτής - Λογιστής κ. Κυριάκος Ριρής (Σ.Ο.Ε.Λ. 12111) της 
PRICEWATERHOUSECOOPERS. Τα γραφεία της Ελεγκτικής εταιρίας PRICEWATERHOUSECOOPERS, βρίσκονται 
στη Λεωφόρο Κηφισίας 268, 15232 Χαλάνδρι – Αθήνα.

Το Πιστοποιητικό Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή - Λογιστή παρατίθεται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που 
περιλαµβάνονται στην ενότητα 7 του παρόντος ετήσιου δελτίου. 

Π
Λ
Η
Ρ
Ο
Φ
Ο
Ρ
ΙΕ
Σ 
ΓΙ
Α

 Τ
Η

 Σ
ΥΝ

ΤΑ
Ξ
Η

 Τ
Ο
Υ 
Ε
ΤΗ

ΣΙ
Ο
Υ 
Δ
Ε
ΛΤ

ΙΟ
Υ 

20
05

 
Κ
Α
Ι Τ

Ο
ΥΣ

 Ε
Λ
Ε
ΓΚ

ΤΕ
Σ 
ΤΗ

Σ 
Ε
ΤΑ

ΙΡ
ΙΑ
Σ



14

3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ 

3.1 Κατηγορία Διαπραγµάτευσης Μετοχής 

Κατά το 2005, οι µετοχές της εταιρίας διαπραγµατεύονταν στην κύρια Αγορά του Χ.Α. στην κατηγορία «Εταιρίες 
Συµµετοχών και Παροχών Συµβουλών». Από 1η Δεκεµβρίου του 2006, σε εφαρµογή του νέου κανονισµού του Χ.Α., 
οι µετοχές της εταιρίας ξεκίνησαν διαπραγµάτευση στην Κατηγορία «Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης». 

Επιπλέον, σε εφαρµογή της απόφασης του Διοικητικού Συµβουλίου του Χ.Α. της 24ης Νοεµβρίου 2005, αναφορικά 
µε την υιοθέτηση του διεθνώς αναγνωρισµένου µοντέλου κλαδικής κατάταξης FTSE Dow Jones Industry Clas-
sification Benchmark (ICB), η µετοχή της εταιρίας µεταφέρθηκε από τον κλάδο των «Εταιριών Συµµετοχών» στον 
κλάδο Οικονοµικής Δραστηριότητας «Τρόφιµα – Ποτά», η οποία τέθηκε σε ισχύ από τις 2 Ιανουαρίου του 2006.

Τέλος, µε απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου του ΧΑ της 03/04/2006 οι µετοχές της εταιρίας µεταφέρθηκαν 
από την κατηγορία «Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης» στην κατηγορία «Ειδικών Χρηµατιστηριακών Χαρακτηριστικών» 
λόγω χαµηλής διασποράς (άρθρο 211 του Κανονισµού του ΧΑ), η οποία τέθηκε σε ισχύ από 10-4-2006.

3.2 Χρηµατιστηριακή Εξέλιξη Μετοχής

ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗ ΤΙΜΗΣ ΜΕΤΟΧΗΣ ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΝΑΝΤΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ΔΕΙΚΤΗ

Κατά τον τελευταίο χρόνο, (31/12/2004-31/12/2005) η απόδοση της µετοχής έχει υστερήσει σε απόδοση αυτή του 
Γενικού Δείκτη κατά 56,4%.
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ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗ ΤΙΜΗΣ ΜΕΤΟΧΗΣ ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΔΕΙΚΤΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Κατά τον τελευταίο χρόνο, (31/12/2004-31/12/2005) η µετοχής της εταιρίας έχει αποδώσει καλύτερα σε σχέση 
µε Δείκτη Εταιριών Τροφίµων κατά 23,8%.

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΟΓΚΟΥ ΜΕΤΟΧΗΣ

Κατά τον τελευταίο χρόνο, (31/12/2004-31/12/2005) ο µέσος ηµερήσιος όγκος συναλλαγών ήταν 4.436 µετοχές. 
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Στον πίνακα που ακολουθεί απεικονίζονται σε ευρώ α) η τιµή κλεισίµατος της τελευταίας συνεδρίασης κάθε µήνα, 
β) ο συνολικός µηνιαίος όγκος σε τεµάχια, και γ) η συνολική µηνιαία αξία συναλλαγών. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
(α)

ΤΙΜΗ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ
(σε €)

(β)
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΤΕΜΑΧΙΑ/

ΜΗΝΑ

(γ)
ΤΖΙΡΟΣ/ΜΗΝΑ

(σε €)
31/12/2004 6,42 270.664 1.699.243

31/1/2005 6,46 51.014 332.318
28/2/2005 6,72 69.436 458.724
31/3/2005 4,54 77.479 421.928
28/4/2005 5,68 28.152 139.416
31/5/2005 5,50 28.907 159.997
30/6/2005 5,66 404.823 2.333.823
29/7/2005 4,58 66.561 339.731
31/8/2005 4,48 26.602 123.368
30/9/2005 4,60 126.551 570.240

31/10/2005 4,78 116.025 523.095
30/11/2005 4,90 31.652 149.989
30/12/2005 4,82 245.363 1.183.424
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3.3 Κατάλογος προσώπων του άρθρου 13 του Ν.3340/2005 

Σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στο άρθρο 13 του Ν.3340/2005, ο κατάλογος των προσώπων σύµφωνα µε την 
τελευταία ανακοίνωση της εταιρίας στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς είναι ο ακόλουθος:

Σχέση µε την Εταιρία ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα
Φιλίππου Κυριάκος Πρόεδρος Δ.Σ. και Διευθύνων Σύµβουλος
Φιλίππου Κουµαντάρου Έλενα Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 
Φιλίππου Κύρος Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.
Γεωργίου – Κωστακόπουλος Γεώργιος Νοµικός Σύµβουλος – Μέλος του Δ.Σ.
Μουτσάτσος Αλέξανδρος Ανεξάρτητο-Μη Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.
Αλογογιάννη Ευγενία Ανεξάρτητο-Μη Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.
Γουρουντής Αντώνης Οικονοµικός Δ/ντής
Γούδης Ηλίας Διευθυντής Μarketing & Εταιρικής Επικοινωνίας
Λουφόπουλος Κωνσταντίνος Δ/ντής Εσωτερικού Ελέγχου
Τράκα Στυλιανή Investor Relations Officer
Ριρής Κυριάκος Αναπληρωµατικός Ορκωτός Ελεγκτής

ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Στοιχεία Εταιρίας Ιδιότητα
ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε. Μέτοχος
ΠΑΛΑΣ Α.Τ.Ε.Ε. Μέτοχος
ΑΓΑΝ Α.Ε. Συνδεδεµένη
LEKEREN HOLDINGS S.A. Μέτοχος της ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε.
HAWK HOLDINGS S.A. Μέτοχος της ΠΑΛΑΣ Α.Τ.Ε.Ε.
ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. Συνδεδεµένη
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε.

Συνδεδεµένη

ELBISCO A.B.E.E. Θυγατρική
ZITO LUKS A.D. Θυγατρική
KARAT BULGARIA S.A. Θυγατρική 
HELBERICA S.A Θυγατρική 
ALBATROS HOLDINGS S.A. Συνδεδεµένη

3.3.1 Αριθµός Μετοχών κατεχόµενος από Μέλη του Δ.Σ. 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία καταβολής µερίσµατος χρήσης 2000 (Ιούλιος 2001), τα µέλη του Δ.Σ. κατείχαν 1.748.467  
κοινές ανώνυµες µετοχές της εταιρίας, σε άϋλη µορφή ή ποσοστό 5,46% στο σύνολο των τίτλων.

Δεν υπάρχουν πρόσφατα στοιχεία για τον αριθµό των µετοχών, δεδοµένου ότι δεν καταβλήθηκαν µερίσµατα για τις 
χρήσεις 2001-2004. 

3.4 Δηµόσιες Προσφορές Αγοράς ή Ανταλλαγής Μετοχών

Κατά τη χρήση 2005 και µέχρι τη σύνταξη του Ετήσιου Δελτίου η εταιρία δεν προέβη σε δηµόσια προσφορά αγοράς 
ή ανταλλαγής µετοχών άλλης εταιρίας.

Κατά το ίδιο χρονικό διάστηµα δεν έλαβε χώρα από τρίτους δηµόσια πρόταση αγοράς ή ανταλλαγής µετοχών της 
εταιρίας.
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4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ

4.1 Γενικές πληροφορίες

H «ELBISCO ANΩNYMOΣ ETAIPIA ΣYMMETOXΩN», µε διακριτικό τίτλο «ELBISCO A.E.» ιδρύθηκε τον Δεκέµβριο 
του 1987 (ΦEK 3019/31.12.1987) δι’ αποσχίσεως και µετατροπής σε Aνώνυµη Eταιρία του κλάδου παραγωγής και 
εµπορίας καταναλωτικών αγαθών της Aνώνυµης Eταιρίας AΛΛATINH A.B.E.E. (εταιρία εισηγµένη στο X.A.A. από το 
1950). H αρχική επωνυµία της Eταιρίας ήταν «EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠIΣKOTΩN ANΩNYMOΣ BIOMHXANIKH KAI 
EMΠOPIKH ETAIPIA EIΔΩN ΔIATPOΦHΣ ANTIΠPOΣΩΠEIΩN KAI ΔIANOMΩN», µε διακριτικό τίτλο «EΛΛHNIKH 
ETAIPIA MΠIΣKOTΩN A.B.E.E.». H Eταιρία µετονοµάστηκε σε «ELBISCO ANΩNYMOΣ ETAIPIA ΣYMMETOXΩN», 
µε την από 20/11/2000 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της και την από 21/12/2000 
εγκριτική απόφαση του Yπουργείου Aνάπτυξης αναφορικά µε την τροποποίηση των άρθρων 1 (επωνυµία) και 3 
(σκοπός) του Kαταστατικού της Eταιρίας. 

H Eταιρία έχει έδρα στην Κηφισιά Αττικής, οδός Κολοκοτρώνη 23 & Μυκόνου.

H Eταιρία είναι καταχωρηµένη στα Mητρώα Aνωνύµων Eταιριών του Yπουργείου Aνάπτυξης, Γ.Γ. Eσωτερικού 
Eµπορίου, µε Aρ. 16312/06/B/87/03. H διάρκεια της Eταιρίας έχει οριστεί µέχρι το έτος 2034.

Mετά την τροποποίηση του άρθρου 3 του καταστατικού της, που αποφάσισε η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 
µετόχων της 20/11/2000, ο σκοπός της Eταιρίας έχει ως εξής: 

α)  H συµµετοχή σε ελληνικές ή αλλοδαπές εταιρίες και επιχειρήσεις οιασδήποτε µορφής που έχουν ήδη 
συσταθεί ή θα συσταθούν ανεξαρτήτως του εταιρικού τους σκοπού.

β) H διαχείριση τίτλων και κινητών αξιών σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις.

γ)  Oι επενδύσεις γενικώς µε κάθε νόµιµο τρόπο και ιδιαίτερα µε αγορές εταιριών ή χαρτοφυλακίων και µε 
συµµετοχή σε αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου άλλων εταιριών.

δ) H διαχείριση της περιουσίας της (κινητής και ακίνητης).

ε)  H παροχή υπηρεσιών διοικητικής φύσεως και οργάνωσης προς εταιρίες και επιχειρήσεις οιασδήποτε 
µορφής, σε θέµατα πωλήσεων, παραγωγής, προβολής και προώθησης προϊόντων.

Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών η Eταιρία δύναται:

α)  Να συµµετέχει σε οιασδήποτε µορφής επιχείρηση υφιστάµενη ή συσταθησόµενη εταιρία, έχουσα τον 
αυτόν ή παρεµφερή σκοπό οιουδήποτε εταιρικού τύπου.

β)  Να συγχωνεύεται µε οιασδήποτε µορφής επιχειρήσεις ή εταιρίες ανεξαρτήτως του εταιρικού τους 
σκοπού.

γ) Nα συνεργάζεται µε φυσικά ή νοµικά πρόσωπα.

δ) Nα ιδρύει υποκαταστήµατα ή πρακτορεία στην αλλοδαπή και στην ηµεδαπή.

ε) Nα αντιπροσωπεύει συναφείς οίκους είτε της ηµεδαπής είτε της αλλοδαπής.

στ) Nα παρέχει εγγυήσεις υπέρ θυγατρικών εταιριών, ως και υπέρ εταιριών στις οποίες συµµετέχει.

ζ)  Nα ασκεί οποιαδήποτε επιχειρηµατική δραστηριότητα, σχετιζόµενη µε κινητά ή ακίνητα, καθώς και 
οποιαδήποτε δραστηριότητα, βιοµηχανική ή εµπορική ή οικονοµική, σχετική µε τις προαναφερθείσες 
δραστηριότητές της, που µπορεί να διευκολύνει τη λειτουργία και την ανάπτυξή της.  
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4.2 Σύντοµο Ιστορικό

Από την ίδρυσή της, κυρίως όµως από την ηµεροµηνία εξαγοράς της από τον κ. Κυριάκο Φιλίππου τον Ιανουάριο 
του 1988, οι εργασίες της Εταιρίας έχουν διαγράψει µία αξιοσηµείωτη πορεία. Η αλλαγή του ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος επέδρασε άµεσα στην πορεία της Εταιρίας λόγω της επιθετικής πολιτικής που ακολουθήθηκε στον 
εµπορικό τοµέα µε την διενέργεια διαφηµιστικών προγραµµάτων καθώς και µέσω της πολιτικής προώθησης των 
προϊόντων της Εταιρίας, της ανάπτυξης νέων προϊόντων, των επενδύσεων στον τοµέα της παραγωγής και στην 
στελέχωση της Εταιρίας µε έµπειρο και ικανό ανθρώπινο δυναµικό.    

Τον Μάιο του 1988, ο Όµιλος Κ. Φιλίππου απέκτησε την πλειοψηφία της εταιρίας «ELITE A.E.» και από τον 
Σεπτέµβριο του ίδιου έτους τα προϊόντα της εταιρίας «ELITE Α.Ε.» άρχισαν να διακινούνται µέσω του δικτύου της 
«ELBISCO A.E.» (πρώην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.Ε.).

Κατά τη διετία 1990-1991 και στα πλαίσια ανάπτυξης νέων προϊόντων, η Εταιρία εισήγαγε στην αγορά για πρώτη 
φορά σε παραδοσιακή µορφή προϊόντα όπως κουλουράκια διαφόρων γεύσεων, κουραµπιέδες, µελοµακάρονα 
κλπ.

Τον Σεπτέµβριο του 1994, και προκειµένου η Εταιρία να αυξήσει τους πόρους για να χρηµατοδοτήσει τις 
προαναφερθείσες δραστηριότητές της, εισήχθη στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών µέσω της Αύξησης του 
Μετοχικού της Κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών. 

Το 1995, η Εταιρία ακολουθώντας την τάση της βιοµηχανίας για αναζήτηση νέων και πολυτελών προϊόντων, 
εκπόνησε µελέτες για τις ανάγκες της αγοράς, που την οδήγησαν στην παραγωγή και διάθεση προϊόντων όπως τα 
σοκολαταρισµένα µπισκότα τύπου Excess, τις ποικιλίες προϊόντων υψηλής προστιθέµενης αξίας τύπου Full-Bite 
και ποικιλίες µπισκότων cookies, τύπου Soft Baked Cookies (Soft Kings), δηµιουργώντας κατά αυτήν την έννοια 
αυτόνοµες οικογένειες προϊόντων (brands). 

Κατά τη διάρκεια του 1998, η Εταιρία εισήγαγε στην αγορά τα πατατάκια (chips) τύπου Roasters, διαφοροποιώντας 
το προϊόν της σε σχέση µε τα ήδη υπάρχοντα χρησιµοποιώντας την τεχνολογική καινοτοµία του ψησίµατος αντί του 
τηγανίσµατος. 

Στο πεδίο εµπορικών συνεργασιών η Εταιρία συνέχισε να διανέµει αποκλειστικά τα προϊόντα της εταιρίας 
«ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε.». Η σχετική σύµβαση εµπορικής συνεργασίας της έδινε τη δυνατότητα να 
έχει στο δίκτυο της πολύ ισχυρά εµπορικά σήµατα, όπως τις φρυγανιές και τα παξιµάδια ELITE καθώς και τα 
αρτοσκευάσµατα  ΚΡΙΣ-ΚΡΙΣ. Επισηµαίνεται ότι το 1997, η Εταιρία προχώρησε στην υπογραφή παρεµφερούς 
σύµβασης µε την εταιρία «N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», µε την οποία ανελάµβανε την διανοµή κατά αποκλειστικότητα 
των φρυγανιών ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ και FORMA.

To 1999 η εταιρία, στα πλαίσια κατάρτισης νέας σύµβασης, προχώρησε σε συνεργασία µε την εταιρία «ΕΒΓΑ Α.Ε.» 
και ενέταξε στο δίκτυο πωλήσεών της τα ισχυρά εµπορικά σήµατα FOLIE, TRENDY και PRALEDA.

Η εταιρία πραγµατοποίησε σηµαντικό άνοιγµα στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης και ιδιαίτερα στα Βαλκάνια.

Για τους σκοπούς αυτούς χρησιµοποιούσε την εταιρία «KARAT BULGARIA LTD», που ανήκε κατά 99% στη 
θυγατρική της εταιρίας «ELATI HOLDING S.A.» µε έδρα το Λουξεµβούργο. 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 20.11.2000, αποφάσισε µεταξύ άλλων την απόσχιση του βιοµηχανικού και του 
εµπορικού κλάδου της Εταιρίας και την εισφορά αυτών σε νέες υπό σύσταση εταιρίες. Ειδικότερα αποφασίστηκε 
η εισφορά του συνόλου των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού του βιοµηχανικού κλάδου της Εταιρίας σε 
νεοσυσταθείσα εταιρία µε την επωνυµία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 
και η εισφορά του συνόλου των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού του εµπορικού κλάδου της Εταιρίας σε 
νεοσυσταθείσα εταιρία µε την επωνυµία «ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» 
(πρώην ELITE ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ).
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Σε συνδυασµό µε την ανωτέρω απόσχιση και βάσει του στρατηγικού σχεδιασµού του Οµίλου αποφασίσθηκε οι 
µειοψηφικές συµµετοχές της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ» νυν «ELBISCO A.E.» να περάσουν σαν 
συµµετοχές στην εταιρία «ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ». Αναλυτικότερα, 
η µεταβολή συντελέσθηκε µε την εισφορά του λογαριασµού ενεργητικού «Οφειλόµενο Μετοχικό Κεφάλαιο» 
το οποίο κατά την 31.12.1999 ανερχόταν σε 7.600 εκατ. δρχ. Μέρος του ποσού αυτού ύψους 4.600 εκατ. δρχ. 
προοριζόταν (βάσει του Ενηµερωτικού Δελτίου για την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της «ELBISCO Α.Ε.») 
για την απόκτηση µειοψηφικού πακέτου στις εταιρίες «ΕΒΓΑ Α.Ε.» και «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.». 

Εντός της χρήσης 2000, έπειτα από την ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή 
µετρητών που πραγµατοποιήθηκε τον Απρίλιο του 2000, η Εταιρία προχώρησε σε συµµετοχή (ή σε αύξηση της ήδη 
υπάρχουσας συµµετοχής της) στις εταιρίες «ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E.» , «N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», «ΕΒΓΑ 
Α.Ε.» και «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.».Ειδικότερα πραγµατοποιήθηκαν:

•  H εξαγορά πλειοψηφικού ποσοστού συµµετοχής (67,92%) στην «Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», µε την οποία 
διατηρεί µακροχρόνια εµπορική συνεργασία για την αποκλειστική διάθεση των προϊόντων της. Στη διάρκεια 
του Δεκεµβρίου 2001 η εταιρία εξαγόρασε πρόσθετο ποσοστό 30,71% µε βάση ιδιωτικό συµφωνητικό που 
υπεγράφη µε την εταιρία «ΕΒΓΑ Α.Ε.». Έτσι το συνολικό ποσοστό συµµετοχής της ανέρχεται σήµερα σε 
98,63%. 

•  Η συµµετοχή στην Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρίας «ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E.» η 
οποία αποφασίσθηκε στην από 29.11.1999 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της. Συνεπεία της 
εξ’ ολοκλήρου κάλυψης της ως άνω Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου, καθώς και της εξαγοράς πακέτου 
258.699 µετοχών (Μάιος 2001) από την εταιρία «ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε.», το ποσοστό συµµετοχής που διέθετε 
πλέον η Εταιρία στην «ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E.» διαµορφώθηκε σε 71,24%. 

•  Η εξαγορά µειοψηφικού πακέτου µετοχών 26,22% (το οποίο έφτασε το 28,95% το 2002, µετά από 
αύξηση µετοχικού κεφαλαίου) της εταιρίας «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.», η οποία αποτελεί βασικό προµηθευτή 
των εταιριών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.»«Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», «ΕΒΓΑ Α.Ε.» και 
«ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E.». H απόκτηση συµµετοχής στην εταιρία «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.» διασφαλίζει την 
οµαλή ροή υλών συσκευασίας και την επίτευξη ανταγωνιστικών τιµών για όλες τις εταιρίες συµµετοχικού 
ενδιαφέροντος της «ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ».

•  Η εξαγορά µειοψηφικού ποσοστού συµµετοχής (2,94% σήµερα) στην εταιρία «ΕΒΓΑ Α.Ε.».

Η εταιρία απέκτησε την 14η Μαρτίου 2001, µέσω Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου το 51,91 % της Σκοπιανής 
βιοµηχανικής και εµπορικής εταιρίας «ΖΙΤΟ LUKS A.D.». 

Η «ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» στις 10 Οκτωβρίου 2001 ίδρυσε επίσης νέα εταιρία παραγωγής προϊόντων 
µπισκοτοποιίας και αρτοποιίας στην Ισπανία. Η εταιρία, µε την ονοµασία «HELBERICA S.A.», είναι Joint Venture 
µεταξύ της «ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» και της ισπανικής βιοµηχανίας τροφίµων «SANCHIS MIRA S.A.», µε 
έδρα το Αλικάντε. Οι δύο εταιρίες συµµετέχουν στην HELBERICA S.A. µε ποσοστό 50%-50%, στο συνολικό αρχικό 
µετοχικό κεφάλαιο αυτής, ύψους € 1,5 εκατοµµυρίων. 

Από τον Δεκέµβριο του 2001 η εταιρία συµµετέχει µε 20,66% στο µετοχικό κεφάλαιο της «ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε.», 
στην Πτολεµαϊδα, εταιρία που είναι αποκλειστικός παραγωγός κριτσινιών και αρτοσκευασµάτων της θυγατρικής 
εταιρίας «ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ».

Τον Φεβρουάριο του 2002 η εταιρία προχώρησε στην πώληση του µεριδίου που κατείχε στην «ELATI HOLDING S.A.» 
και συγχρόνως αγόρασε το 99% της «KARAT BULGARIA LTD» από την παραπάνω εταιρία. Η άµεση συµµετοχή της 
εταιρίας στην “KARAT BULGARIA LTD” της έδωσε το περιθώριο αναδιοργάνωσης της εταιρίας. Μετά την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών µετατροπής της KARAT σε Ανώνυµη Εταιρία, η εταιρία προχώρησε σε επενδύσεις δικτύου στη 
βουλγαρική αγορά, καθώς και στις αγορές των γειτονικών χωρών. Η εταιρία διέθετε στόλο φορτηγών αυτοκινήτων 
και διακινούσε προϊόντα τόσο του Οµίλου FILIPPOU INVESTMENTS όσο και γνωστών εταιριών. Σηµειώνεται ότι από 
τον Ιούλιο του 2005, η KARAT Bulgaria S.A. βρίσκεται σε στάδιο εκκαθάρισης.

Τον Ιούλιο του 2002 η εταιρία ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συµµετείχε στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 
KARAT S.A. κατά € 346.580.
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Τον Αύγουστο του 2002 η εταιρία συµµετείχε σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της HEBLERICA κατά € 125.000, 
προκειµένου η εταιρία να ολοκληρώσει την επένδυσή της σε µηχανολογικό εξοπλισµό. 

Στις αρχές του 2003 και στο πλαίσιο του αναπτυξιακού της προγράµµατος, η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
προχώρησε στην έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου ύψους € 23.600.000 τριετούς διάρκειας µε ιδιωτική 
τοποθέτηση µε σκοπό τη χρηµατοδότηση του επενδυτικού της προγράµµατος. 

Το Μάρτιο του 2003 η ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. εξαγόρασε τον κλάδο εύκαµπτης συσκευασίας της εταιρίας FRIGOGLASS 
Α.Β.Ε.Ε. Παράλληλα, µε στόχο την ενίσχυση των δραστηριοτήτων της στο εξωτερικό, η ΜΟΡΝΟΣ ίδρυσε στο 
Γεωργουτσάτι Αργυροκάστρου τη MORPACK ALBANIA SH.A., εταιρία παραγωγής και εµπορίας πρώτων υλών και 
έτοιµων προϊόντων συσκευασίας, στην οποία η ΜΟΡΝΟΣ συµµετέχει µε 60%. 

Τον Απρίλιο 2003, η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ προχώρησε στην αγορά από την εταιρία «Ανώνυµη Εµπορική 
Εταιρία Επιχειρήσεις Πικέρµι Α.Ε.» 2.400.000 µετοχών, που αντιπροσωπεύουν ποσοστό 27,69% του µετοχικού 
κεφαλαίου της ανώνυµης εταιρίας «Αρτοβιοµηχανία Elite Α.Ε.». Με την αγορά αυτή η εταιρία κατέχει πλέον το 
98,92% της εταιρίας.

Τον Οκτώβριο 2003, η Αρτοβιοµηχανία ELITE Α.Ε. αποφάσισε Αύξηση του Μετοχικού της Κεφαλαίου µε την έκδοση 
687.650 νέων µετοχών, µε αποτέλεσµα το Μετοχικό της Κεφάλαιο να ανέλθει στα €27.503.711,48.

Την ίδια περίοδο, η εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. κατά την Έκτακτη Γενική Συνέλευσή της, προέβη στην αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου της τάξεως των € 7.200.000. Συγκεκριµένα αποφασίστηκε η έκδοση 720.000 νέων µετοχών, ονοµαστικής 
αξίας € 2,94 έκαστη και ορίστηκε η υπέρ το άρτιο διάθεση των νέων µετοχών στην τιµή των € 10 ανά µετοχή. Ως εκ 
τούτου, το ποσοστό συµµετοχής της ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. στη ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. ανέρχεται πλέον σε 32,07%.

Εντός του ίδιου έτους, ξεκίνησε και η απορρόφηση από την εταιρία «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.» της θυγατρικής της «DENIS-
TONE Α.Ε.», στην οποία συµµετείχε µε ποσοστό 100%, η οποία ολοκληρώθηκε κατά τη διάρκεια του 2004. 

Στις αρχές του 2004 και στα πλαίσια του προσυµφωνηµένου προγράµµατος χρηµατοδότησης από την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων (EBRD), η εταιρία «ZITO LUKS A.D.» έλαβε µέρος εκ του ποσού των €8.000.000 µε σκοπό 
την υλοποίηση του 3ετούς επενδυτικού της πλάνου. Το εν λόγω δάνειο, 8ετούς διάρκειας και µε εγγυήτρια την EL-
BISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, είναι το πρώτο που χορηγεί η τράπεζα σε ιδιωτική επιχείρηση του κλάδου τροφίµων 
στη χώρα των Σκοπίων. 

Τον Μάιο του 2004, η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συµµετείχε στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της 
εταιρίας ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. κατά €110.000. Ως εκ τούτου, το Μετοχικό Κεφάλαιο της ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. ανέρχεται 
πλέον σε €1.460.000, διαιρεµένο σε 36.500 µετοχές. ενώ η συµµετοχή της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ στην 
ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. ανέρχεται πλέον σε 24,66%. Η εν λόγω αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε., 
έγινε στο πλαίσιο επενδυτικού προγράµµατος της εταιρίας µε σκοπό την επέκταση των κτιριακών εγκαταστάσεών 
της, την αγορά νέου µηχανολογικού εξοπλισµού και τη βελτίωση της χρηµατοοικονοµικής διάρθρωσής της. 

Επιπλέον, εντός του 2004, ολοκληρώθηκε το 90% της κατασκευής εργοστασίου για τη στέγαση της βιοµηχανικής 
εταιρίας MORPACK ALBANIA SH.A. 

Το Δεκέµβριο του 2004, η εταιρία «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.», προχώρησε στην έκδοση 5ετούς, εµπραγµάτως εξασφαλισµένου, 
οµολογιακού δανείου ύψους €17.000.000 µε ιδιωτική τοποθέτηση, µε σκοπό την υλοποίηση του επενδυτικού της 
προγράµµατος για την τριετία 2004-2006 καθώς και τη αναχρηµατοδότηση βραχυπρόθεσµων τραπεζικών της 
υποχρεώσεων.

Κατά το 2005, στο πλαίσιο αναδιοργάνωσης του Οµίλου ELBISCO, πραγµατοποιήθηκε µε επιτυχία η συγχώνευση 
των θυγατρικών του εταιριών α)«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.Ε.», β) «Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», 
γ)«ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε. και δ)«ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» σε ένα ενιαίο 
νοµικό πρόσωπο µε την απορρόφηση των τριών πρώτων (α,β και γ) από την τελευταία (δ). Η παραπάνω διαδικασία 
συγχώνευσης ολοκληρώθηκε το Σεπτέµβριο του 2005, µε την καταχώρηση στα Μητρώα Ανωνύµων Εταιριών της 
υπ’αριθµ. ΕΜ 8335/30-09-2005 εγκριτικής απόφασης της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης της Ανατολικής Αττικής.

Τον Ιούλιο του 2005, η Γενική Συνέλευση των µετόχων της KARAT Bulgaria Ltd., θυγατρικής κατά 99% της EL-
BISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε τη διακοπή δραστηριότητας και εκκαθάριση της εταιρίας. 
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Επιπλέον, τον Οκτώβριο του 2005, η ΜORPACK ALBANIA Sh.A., θυγατρική κατά 60% της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., έλαβε 
δάνειο ποσού ευρώ 4 εκατ., µε την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EBRD). Σκοπός της χρηµατοδότησης είναι η 
ολοκλήρωση της ανέγερσης του εργοστασίου της για τη στέγαση της βιοµηχανικής της εγκατάστασης στην Αλβανία, 
καθώς και η υλοποίηση του επενδυτικού της προγράµµατος.

Την ίδια χρονιά, το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε στο πλαίσιο του 
επενδυτικού προγράµµατος της εταιρίας HELBERICA S.A. την ισόποση συµµετοχή στην αύξηση του Μετοχικού 
Κεφαλαίου της εταιρίας. Το συνολικό ποσό της αύξησης ανήλθε σε €500.000, στην οποία η ELBISCO Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συνεισέφερε ποσό €250.000. 

4.3 Διάρθρωση του Οµίλου

Στο παρακάτω διάγραµµα παρουσιάζεται η διάρθρωση του Οµίλου στις 31/12/2005. 

4.3.1 Μεταβολές στις συµµετοχές

Εντός του 2005, το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε την ισόποση 
συµµετοχή της εταιρίας στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρίας HELBERICA S.A., εδρεύουσαs στην 
Ισπανία, στην οποία η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συµµετέχει µε ποσοστό 50%. Το συνολικό ποσό της αύξησης 
ανήλθε σε €500.000, στην οποία η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συνεισέφερε ποσό €250.000. Κατά συνέπεια, το 
Μετοχικό Κεφάλαιο της HELBERICA S.A., ανέρχεται πλέον σε €2.250.000, διαιρεµένο σε 2.250 µετοχές.

Επιπλέον, το 2005, η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, αύξησε µέσω του Χρηµατιστηρίου των Σκοπίων το ποσοστό 
συµµετοχής της στη ZITO LUKS AD το οποίο ανήλθε, µε στοιχεία 31.12.2005, σε 53,71%.
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4.4 Αντικείµενο εργασιών

Μετά την απόσχιση του εµπορικού και βιοµηχανικού της κλάδου, η ELBISCO Α.Ε. Συµµετοχών, η οποία είναι 
εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών, αποτελεί την εταιρία holding του οµίλου εταιριών ELBISCO. Η 
µετεξέλιξη της εταιρίας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.Ε. σε εταιρία συµµετοχών συνεπάγεται την 
αλλαγή του αντικειµένου δραστηριότητας της παραπάνω εταιρίας. 

Η εταιρία holding έχει ως αντικείµενο δραστηριότητας τη συµµετοχή στο µετοχικό κεφάλαιο άλλων εταιριών. Η 
εταιρία δεν έχει κάποια συγκεκριµένη και αυτόνοµη παραγωγική ή εµπορική δραστηριότητα. Aντικείµενό της είναι 
ο έλεγχος άλλων εταιριών ή τµηµάτων αυτών. 

Mε το τροποποιηµένο καταστατικό της ELBISCO Συµµετοχών, η δραστηριότητά της εταιρίας περιστρέφεται 
γύρω από δύο βασικούς άξονες: τη συµµετοχή σε ελληνικές ή αλλοδαπές επιχειρήσεις οιασδήποτε µορφής, 
ανεξαρτήτως του εταιρικού τους σκοπού, και τη διαχείριση τίτλων κινητών αξιών. Επίσης δραστηριοποιείται στην 
παροχή υπηρεσιών διοικητικής φύσεως και οργάνωσης προς εταιρίες και επιχειρήσεις οιασδήποτε µορφής.

Όσον αφορά στον πρώτο άξονα, η ELBISCO Α.Ε. Συµµετοχών συµµετέχει κατά κύριο λόγο σε εταιρίες που 
δραστηριοποιούνται στον κλάδο παραγωγής και εµπορίας προϊόντων µε βάση τα δηµητριακά. Συγκεκριµένα, στην 
εταιρία holding ανήκουν:

•  η ELBISCO A.B.E.E. η οποία δραστηριοποιείται κυρίως σε τέσσερις µεγάλες προϊόντικές κατηγορίες: 
φρυγανιές, µπισκότα, ψωµί, αλεύρι.

•  η ZITO LUKS A.D. SKOPJE, η µεγαλύτερη αρτοβιοµηχανία στην FYROM, η οποία παράγει εκτός από ψωµί, 
αρτοσκευάσµατα, γλυκίσµατα και άλευρα, διαθέτοντας τη µεγάλη αλυσίδα καταστηµάτων στην χώρα µε 
41 καταστήµατα, στα οποία διατίθενται εκτός από τα ιδιοπαραγόµενα προϊόντα και όλα τα προϊόντα του 
Οµίλου (φρυγανιές µπισκότα, παγωτά και χυµοί).

•  το 50% της εταιρίας HELBERICA S.A. στην Ισπανία, µε αντικείµενο την παραγωγή και διάθεση προϊόντων 
µπισκοτοποιίας και αρτοποιίας.

Εκτός από τις παραπάνω βασικές συµµετοχές, η εταιρία διαθέτει µειοψηφικό ποσοστό στην ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε., 
η οποία στις εγκαταστάσεις της στην Πτολεµαϊδα παράγει προϊόντα άρτου και αρτοσκευάσµατα µε σηµαντικό 
πελατολόγιο σε όλη την Ελλάδα. Επίσης παράγει αποκλειστικά για την ELBISCO αρτοσκευάσµατα και κριτσίνια.

Επίσης, µέσω της θυγατρικής της, ELBISCO Α.Β.Ε.Ε., η ELBISCO Συµµετοχών συµµετέχει στην ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., που 
δραστηριοποιείται στον κλάδο της συσκευασίας, καθώς και στην ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Η θυγατρική της ΕΒΓΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε., ΕΒΓΑ Α.Β.Ε.Ε., διαγράφει σήµερα µια επιτυχηµένη πορεία όχι µόνο στην αγορά των παγωτών, 
αλλά και σε αυτές των χυµών, των κρουασάν και των κατεψυγµένων ζυµών. Οι συµµετοχές αυτές διευκολύνουν 
τις συνέργειες µεταξύ των εταιριών του Οµίλου (FILIPPOU INVESTMENTS) µε κύριο χαρακτηριστικό την επίτευξη 
οικονοµιών κλίµακας σε αγορές και δίκτυα διανοµής. 

Σηµειώνεται ότι η Εταιρία έχει κατοχυρωµένα στο όνοµά της τα παρακάτω εµπορικά σήµατα, που χρησιµοποιούνται 
από τις θυγατρικές της εταιρίες: ELBISCO, COOKIE ALLATINI, MARIETTA, GOODY, HOBBY, CUBANEROS, FULL 
BITE, MARTINIKA, PARTY CRACKERS, ROLITAS, ROLLERS, RONDELS, POLO, SWEET HOME, ZOOM, SOFT 
KINGS, BISCOFRETTES, ELITE ΣΤΑΡΕΝΙΟ ΦΡΥΓΑΝΙΣΜΕΝΟ ΨΩΜΙ, κ.α.

4.5 Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία

4.5.1 Ακίνητη Περιουσία

Η Εταιρία ήταν κάτοχος των κάτωθι ακινήτων στις 31/12/2005:

•  Οικόπεδο συνολικής έκτασης 18.198 τ.µ. στην περιοχή Ν.Αγχίαλος Θεσσαλονίκης

•  Κτίρια (βιοµηχανοστάσιο, υποσταθµός, λεβητοστάσιο, γραφεία, αποθήκες) συνολικού εµβαδού 3.271 τ.µ. 
επί τους ως άνω οικοπέδου στη Ν.Αγχίαλο Θεσσαλονίκης 
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Η αξία των παραπάνω παγίων αναπροσαρµόσθηκε την 1/1/2004 από ανεξάρτητους εκτιµητές. Η αξία τους ορίσθηκε 
σε 1.578 χιλ. ευρώ.

•  Επίσης η Εταιρία ενοικιάζει από την εταιρία του Οµίλου ΠΑΛΑΣ Α.Τ.Ε.Ε. γραφεία στην οδό Κολοκοτρώνη 
23 & Μυκόνου στην Κηφισιά από µε µηνιαίο µίσθωµα € 4.700

Επί των ως άνω ακινήτων δεν υφίστανται βάρη.

4.6 Αύξηση Του Μετοχικού Κεφαλαίου 

Στις 04.02.2003 η εταιρία εξέδωσε Οµολογιακό δάνειο συνολικού ύψους €23.600.000 µετατρέψιµο σε µετοχές µε 
βάση την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων στις 04.10.2002 και σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 
Κ2-13412 απόφαση έγκρισης του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Το παραπάνω Οµόλογο διαπραγµατευόταν στο ΧΑ από την 4η Φεβρουαρίου 2003 και µέχρι και την 6η Φεβρουαρίου 
2006, ηµεροµηνία λήξης του Οµολόγου. Καθόλη τη διάρκεια διαπραγµάτευσης του Οµολόγου δεν πραγµατοποιήθηκε 
ουδεµία µετατροπή οµολογιών σε µετοχές και ως εκ τούτου δεν έχει επέλθει ουδεµία µεταβολή στο µετοχικό 
κεφάλαιο της εταιρίας.

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται, η διάθεση των αντληθέντων κεφαλαίων από την έκδοση µετατρέψιµου 
Οµολογιακού Δανείου µε βάση το εγκεκριµένο από το Δ.Σ. του Χ.Α. στις 28/01/03 Ενηµερωτικό Δελτίο, τις αλλαγές 
που προέκυψαν µετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων στις 26/06/2003 και το πρακτικό 
συνεδρίασης Δ.Σ. υπ’ αριθµό 514/27-06-2003, καθώς και τα ποσά τα οποία διατέθηκαν για το σκοπό αυτό µέχρι 
τις 31/12/2005.

Με βάση το
Ενηµερωτικό Δελτίο

Με βάση τις αλλαγές 
της Γ.Σ.

Διάθεση µέχρι 
31/12/2005

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
Αποπληρωµή µέρους 
µακροπρόθεσµου δανείου

€ 11.800.000 € 14.200.000 € 14.194.000

Αύξηση της συµµετοχής στην 
Αρτοβιοµηχανία ELITE

€ 6.760.000 € 7.050.000 € 7.056.000 

Αύξηση της συµµετοχής στην 
ZITO LUKS AD

€ 2.290.000 - -

Αύξηση της συµµετοχής στην 
ELBISCO COMMERCIAL

€ 2.400.000 - -

Αύξηση της συµµετοχής στην 
Αρτοβιοµηχανία ELITE

- € 2.000.000 € 2.000.000 

Έξοδα Έκδοσης € 350.000 € 350.000 € 350.000
ΣΥΝΟΛΟ € 23.600.000 € 23.600.000 € 23.600.000

Στις 04/02/2006 πραγµατοποιήθηκε η αποπληρωµή του Οµολογιακού δανείου της εταιρίας συνολικού ποσού 
25.167 χιλ. ευρώ (συµπεριλαµβανοµένων τόκων, υπολογιζοµένων βάσει επιτοκίου 4,75% και τιµή αποπληρωµής 
του αρχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου κατά 4,186%).

Για την αναχρηµατοδότηση του παραπάνω δανείου η εταιρία συνήψε σύµβαση δανείου αξίας 10.000 χιλιάδων ευρώ 
5ετούς διάρκειας και επίσης πραγµατοποιήθηκε καταβολή µετρητών από τους µετόχους ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε. και κ. Κ. 
Φιλίππου συνολικής αξίας € 15.000 χιλ. Η καταβολή έγινε έναντι µελλοντικής αύξησης µετοχικού κεφαλαίου. Ως 
εξασφάλιση του δανείου ενεχυράσθηκαν 1.082.185 µετοχές της θυγατρικής εταιρίας ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., ιδιοκτησίας 
της Brown Holding S.A.

Στο πλαίσιο αυτό αναµένεται στην προσεχή Τακτική Γενική Συνέλευση της εταιρίας να ληφθεί απόφαση σχετικά µε 
την οριστικοποίηση των όρων της αύξησης.
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Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η εξέλιξη του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας.

ΕΞΕΛΙΞΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Ηµ/νια ΓΣ Αρ.ΦΕΚ
Ποσό Αύξησης 
Μετοχικού 
Κεφαλαίου

Τιµή 
Διάθεσης

Με Καταβολή 
Μετρητών

Με Κεφαλ/ση 
Αποθ.  ή Υπεραξία 

Ακινήτων ή Κεφαλ/ση 
αποθεµατικού 
υπέρ το άρτιο

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

µετά την Αύξηση

Ον. Αξία 
Μετοχής

Αριθµός 
Μετοχών

ΙΔΡΥΣΗ 3019/31.12.1987 1.062.810.000 2.000 1.062.810.000 1.062.810.000 2.000 531.405

29/6/1989 197/26.1.1990 37.314.000 2.000 17 37.313.983 1.100.124.000 2.000 550.062

24/6/1992 844/16.3.1993 37.822.000 2.000 950 37.821.050 1.137.946.000 2.000 568.973

28/6/1993 6745/22.12.1993 378.330.000 2.000 7.622 378.322.378 1.516.276.000 2.000 758.138

21/3/1994 5442/23.9.1994 ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΟ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ ΣΕ ΚΟΙΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΕΣ

21/3/1994 5442/23.9.1994 ΜΕΙΩΣΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ ΑΠΟ ΔΡΧ. 2.000 ΣΕ ΔΡΧ. 200

21/3/1994 5442/23.9.1994 408.724.000 200 408.724.000 1.925.000.000 200 9.625.000

24/6/1997 7232/10.10.1997 ΑΥΞΗΣΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ ΑΠΟ ΔΡΧ. 200 ΣΕ ΔΡΧ. 500

24/6/1997 7232/10.10.1997 3.368.750.000 500 3.368.750.000 5.293.750.000 500 10.587.500

26/11/1999 ΜΕΙΩΣΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ 5.293.750.000 250 21.175.000

26/11/1999 4.177.792.589 3.822.207.411 8.000.000.000 250 32.000.000

22/11/2001 11324/20.12.2001
ΑΥΞΗΣΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΊΑΣ ΑΠΌ ΔΡΧ. 250  ΣΕ ΔΡΧ. 255,5825 ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ 

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΌ ΔΡΧ ΣΕ ΕΥΡΩ

22/11/2001 11324/20.12.2001 € 522.377,11 € 522.377,11 € 24.000.000 € 0,75 32.000.000

26/6/2002 ΑΥΞΗΣΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΊΑΣ ΑΠΌ € 0,75 ΣΕ ΔΡΧ. € 1,50

26/6/2002 € 24.000.000 € 24.000.000 € 48.000.000 € 1,50 32.000.000

26/6/2002 € 19.200.000 € 19.200.000 € 67.200.000 € 1,50 44.800.000

4.7 Μετοχική Σύνθεση 

Η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας σύµφωνα µε τις τελευταίες ανακοινώσεις των µετόχων της προς το Χ.Α. είναι η 
ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΕΣ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ % ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ* 1.698.077 3,79%
ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε. 24.229.976 54,08%
ΑΓΑΝ Α.Ε. 7.613.094 16,99%
ALBATROS S.A. 5.329.978 11,90%
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε. 1.221.990 2,73%
ΕΥΡΥ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΙ 4.706.885 10,51%
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 44.800.000 100,0%

* Ο κ. Κυριάκος Φιλίππου σύµφωνα µε γνωστοποίησή του στο Χ.Α, κατέχει 26.883.527 άµεσα και έµµεσα δικαιώµατα ψήφου.
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Σηµειώνεται ότι εκ των παραπάνω µετοχών, 18.967.020 ήταν στις 08 Μαΐου 2006 ενεχυριασµένες σε διάφορα 
τραπεζικά ιδρύµατα και αναλύονται ως εξής:

Κατάσταση ενεχυριασµένων µετοχών της 08/05/2006

ΕΝΕΧΥΡΑ
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΨΗΦΟΥ ΣΤΟΝ ΕΝΕΧΥΡΙΑΣΤΗ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 455.000 ΝΑΙ
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 270.000 ΟΧΙ
ΣΥΝΟΛΟ 725.000

Κατάσταση ενεχυριασµένων µετοχών της 08/05/2006

ΑΓΑΝ ΕΝΕΧΥΡΑ
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΨΗΦΟΥ ΣΤΟΝ ΕΝΕΧΥΡΙΑΣΤΗ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 6.053.919 ΟΧΙ
HYPOVEREINSBANK 1.548.641 ΟΧΙ
ΣΥΝΟΛΟ 7.602.560

Κατάσταση ενεχυριασµένων µετοχών της 08/05/2006

ΔΑΦΝΟΣ ΕΝΕΧΥΡΑ
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΨΗΦΟΥ ΣΤΟΝ ΕΝΕΧΥΡΙΑΣΤΗ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 1.140.000 ΝΑΙ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΓΝΑΤΙΑ 1.100.000 ΟΧΙ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 300.000 ΝΑΙ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 580.000 ΟΧΙ
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 480.000 ΟΧΙ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 505.000 ΟΧΙ
ΔΑΝΙΗΛ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 192.696 ΝΑΙ
ΔΑΝΙΗΛ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ 132.605 ΝΑΙ
ΔΑΝΙΗΛ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 78.265 ΝΑΙ
ΔΑΝΙΗΛ ΙΩΑΝΝΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 74.434 ΝΑΙ
ΔΑΝΙΗΛ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 283.845 ΟΧΙ
ΔΑΝΙΗΛ ΜΑΤΘΙΛΔΗ ΤΟΥ ΚΑΡΟΛΟΥ 46.229 ΟΧΙ
ΠΑΠΑ ΕΛΕΝΗ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 92.714 ΟΧΙ
ΚΟΥΤΣΟΜΠΕΛΗ ΜΑΡΙΑ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 127.062 ΟΧΙ
NOVA BANK 5.506.610 ΝΑΙ
ΣΥΝΟΛΟ 10.639.460

Σηµειώνεται επίσης ότι κατά τη συνήθη εµπορική πρακτική, ο αριθµός των παραπάνω ενεχύρων µεταβάλλεται 
σχεδόν µηνιαία λόγω της µεταβολής του ύψους των δανείων και της αποτίµησης των ενεχύρων και είναι ιδιαίτερα 
δυσχερής η ακριβής ηµεροµηνία των µεταβολών τους.

4.8 Διοίκηση – Διεύθυνση

Η Εταιρία σύµφωνα µε το άρθρο 19 του Καταστατικού της, διοικείται από πενταµελές Διοικητικό Συµβούλιο. Η 
σύνθεσή του, σύµφωνα µε την από 25/06/2004 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της Εταιρίας ήταν η 
ακόλουθη :

Κυριάκος Φιλίππου του Αθανασίου, (Εκτελεστικό Μέλος), Πρόεδρος Δ.Σ., οδός Ρόδων αρ. 18, Εκάλη Αττικής.

Έλενα Φιλίππου – Κουµαντάρου, συζ. Ιωάννου Κουµάνταρου, (Εκτελεστικό Μέλος), Αντιπρόεδρος Δ.Σ., οδός 
Ρόδων αρ. 18, Εκάλη Αττικής.
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Δηµήτριος Ρούσσος του Μάρκου, (Εκτελεστικό Μέλος), Μέλος Δ.Σ., Διευθύνων Σύµβουλος και Γενικός Διευθυντής 
της Εταιρίας, οδός Ισµήνης 4Α, Εκάλη Αττικής.

Αλέξανδρος Μουτσάτσος του Διονυσίου, (Ανεξάρτητο και µη εκτελεστικό Μέλος), Μέλος Δ.Σ., οδός Μανιακίου αρ. 
39, Ν. Ηράκλειο Αττικής.

Ευγενία Αλογογιάννη του Φίλιππου, (Ανεξάρτητο και µη Εκτελεστικό Μέλος), Μέλος Δ.Σ., οδός Μακαρίου αρ. 7, 
Σταµάτα Αττικής.

Η θητεία του παραπάνω Διοικητικού Συµβουλίου ήταν διετής µε ηµεροµηνία λήξης στις 30-06-2006.

Σύµφωνα µε το από υπ’αριθµ. 569/31.03.2006 πρακτικό Δ.Σ. της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ σε συνέχεια 
της παραίτησης του µέλους του Δ.Σ., Διεθ/ντος Συµβούλου και Γενικού Διευθυντή, κ. Δηµητρίου Ρούσσου, 
λόγω συνταξιοδότησης, η σύνθεση του Διοικητικού συµβουλίου της ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ορίστηκε σε 
αντικατάσταση του παραιτηθέντος και για το υπόλοιπο της θητείας του, δηλαδή την 30η Ιουνίου 2006 ως εξής:

Κυριάκος Φιλίππου του Αθανασίου, (Εκτελεστικό Μέλος), Πρόεδρος Δ.Σ και Διευθύνοντα Συύµβουλος., οδός 
Ρόδων αρ. 18, Εκάλη Αττικής.

Έλενα Φιλίππου – Κουµαντάρου, συζ. Ιωάννου Κουµάνταρου, (Εκτελεστικό Μέλος), Αντιπρόεδρος Δ.Σ., οδός 
Ρόδων αρ. 18, Εκάλη Αττικής.

Αθανάσιο – Κύρο Φιλίππου του Κυριάκου, (Εκτελεστικό Μέλος), Μέλος του Δ.Σ., οδός Σχίνων αρ. 7, Εκάλη 
Αττικής.

Αλέξανδρος Μουτσάτσος του Διονυσίου, (Ανεξάρτητο και µη εκτελεστικό Μέλος), Μέλος Δ.Σ., οδός Μανιακίου αρ. 
39, Ν. Ηράκλειο Αττικής.

Ευγενία Αλογογιάννη του Φίλιππου, (Ανεξάρτητο και µη Εκτελεστικό Μέλος), Μέλος Δ.Σ., οδός Μακαρίου αρ. 7, 
Σταµάτα Αττικής.

Η σύνθεση του ανωτέρω Διοικητικού συµβουλίου εκπροσωπείται νοµίµως ως ακολούθως:

I.   Δικαίωµα µονής υπογραφής:
Kυριάκος Φιλίππου του Aθανασίου, Πρόεδρος Δ.Σ. και Δ/νων Σύµβουλος

II.  Δικαίωµα πρώτης υπογραφής:
1.  Έλενα Φιλίππου - Kουµαντάρου, σύζ. Iωάννου Kουµαντάρου, Aντιπρόεδρος Δ.Σ.
2.  Αθανάσιος - Κύρος Φιλίππου του Κυριάκου, Εκτελεστικό Mέλος Δ.Σ.
3.  Αντώνιος Γουρουντής του Χρήστου, Oικονοµικός Διευθυντής 

III.  Δικαίωµα δεύτερης υπογραφής:
1. Ευσταθία Οικονόµου του Λουκά 
2. Νικόλαος Χήκας του Μιχαήλ

Κατά τις χρήσεις 2003, 2004 και 2005 τα µέλη του Δ.Σ. δεν έλαβαν αµοιβές. 

Η Διεύθυνση της εταιρίας ασκείται από τον Διευθύνοντα Σύµβουλο και ένα επιτελείο έµπειρων Διευθυντικών 
Στελεχών. H παρουσίασή τους γίνεται βάσει των αντίστοιχων θέσεων του οργανογράµµατος:

Κυριάκος Φιλίππου του Αθανασίου. Πρόεδρος και Διευθύνοντας Σύµβουλος του Διοικητικού Συµβουλίου της 
εταιρίας ELBISCO ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ A.E., Πρόεδρος του Δ.Σ. των εταιριών ELBISCO Α.Β.Ε.Ε., ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
Α.Ε., ΕΒΓΑ Α.Β.Ε.Ε., ΔΑΦΝΟΣ A.E., ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., ΠΑΛΑΣ Α.Τ.Ε.Ε., ΑΓΑΝ Α.Ε. καθώς και Πρόεδρος της ΦΑΓΕ 
Α.Ε. Σήµερα ο Όµιλος FILIPPOU INVESTMENTS έχει σηµαντική παρουσία σε όλο τον κόσµο µε 30 εταιρίες σε 
Ευρώπη, Η.Π.Α. και Αφρική και εξαγωγές σε περισσότερες από 20 χώρες.

Έλενα Φιλίππου – Κουµάνταρου συζ. Ιωάννου Κουµάνταρου. Δικηγόρος και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συµβουλίου της ELBISCO ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ A.E., της ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. και της ΔΑΦΝΟΣ A.E.
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Αθανάσιος – Κύρος Φιλίππου του Κυριάκου, Εκτελεστικό Μέλος του Διοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας EL-
BISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Γεννήθηκε το 1969. Είναι απόφοιτος του τµήµατος Μηχανολόγων Μηχανικών καθώς 
και Οικονοµικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Brown των Ηνωµένων Πολιτειών καθώς και κάτοχος τίτλου Μ.Β.Α. 
από το Imperial Institute of Technology της Αγγλίας. Το Μάρτιο του 1994 αναλαµβάνει τη θέση του Εντεταλµένου 
Συµβούλου και Υπεύθυνου για θέµατα R+D της ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. (πρώην «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΑΛΕΥΡΟΥ Α.Ε.»). Από τον Ιανουάριο του 1996 αναλαµβάνει τη θέση του Διευθύνοντος Συµβούλου 
αυτής, ενώ από την 30/6/2005 είναι και Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. Συγχρόνως από το Δεκέµβριο του 2002 είναι 
Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και Δ/νων Σύµβουλος της εταιρείας «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΑΛΕΥΡΟΥ 
Α.Ε.». Παράλληλα, από την 30-6-1994 είναι µέλος του Δ.Σ. της ΦΑΓΕ, ενώ από τις αρχές του τρέχοντος έτους είναι 
και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου της. Είναι εκτελεστικό µέλος της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, 
Αντιπρόεδρος και Δ/νων Σύµβουλος των εταιρειών ΕΒΓΑ Α.Β.Ε.Ε. και ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε., Αντιπρόεδρος 
των εταιρειών ΦΑΓΕ Α.Ε., ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. και ΠΑΛΑΣ ΑΤΕΕ και µέλος των Διοικητικών Συµβουλίων των εταιρειών 
ΑΓΑΝ Α.Ε. και ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε.

Γεώργιος Γεωργίου-Κωστακόπουλος του Σωτηρίου. Νοµικός Σύµβουλος της εταιρίας. Είναι Δικηγόρος στον 
Άρειο Πάγο, Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Βρυξελλών. 

Αντώνιος Γουρουντής του Χρήστου. Οικονοµικός Διευθυντής. Γεννήθηκε το 1966 και είναι απόφοιτος της 
Οικονοµικής Σχολής του Τµήµατος Νοµικών και Οικονοµικών Επιστηµών του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλονίκης µε προϋπηρεσία 13 χρόνων. Από το 1991 έως το 1996 εργάστηκε ως Ορκωτός Ελεγκτής στην PRICE 
WATERHOUSE COOPERS ενώ µετέπειτα διετέλεσε Οικονοµικός Διευθυντής των εισηγµένων εταιριών SYSWARE 
A.E. και FORTHNET A.E.. Στον Όµιλο εργάζεται από τις αρχές του 2001. Είναι Μέλος των Διοικητικών Συµβουλίων 
της ZITO LUKS A.D. (µέλος),  και ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. (αντιπρόεδρος).

Ηλίας Γούδης του Παναγιώτη. Διευθυντής Marketing & Εταιρικής Επικοινωνίας. Γεννήθηκε το 1963. Είναι 
απόφοιτος του Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών και κάτοχος µεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων. Διαθέτει µεγάλη εµπειρία στο χώρο του Marketing, της Επικοινωνίας και των Πωλήσεων. Διετέλεσε 
στέλεχος του ΒBDO ATHENS GROUP και στον όµιλο εργάζεται από το 1998.  Εργάστηκε ως Διευθυντής Market-
ing στην ΕΒΓΑ Α.Ε. και µετέπειτα διετέλεσε Εµπορικός Διευθυντής στην ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. Στην ΕLBISCO ΑΒΕΕ 
εργάζεται από τον Μάρτιο του 2005.

Κωνσταντίνος Λουφόπουλος του Χρήστου. Διευθυντής Εσωτερικού Ελέγχου. Γεννήθηκε το 1942 και είναι 
Πτυχιούχος της Α.Σ.Ο.Ε.Ε. Είναι γνώστης της Αγγλικής γλώσσας. Από το 1970 έως το 1987 εργάστηκε στην 
Διεύθυνση Λογιστηρίου της «ΑΛΛΑΤΙΝΗ Α.Ε». Από τον Ιανουάριο του 1988 και την εξαγορά από τον Όµιλο της 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.Ε. ανέλαβε τη Διεύθυνση Λογιστηρίου και τη Διεύθυνση Προµηθειών, 
µέχρι και το 2000. Από το 2000 µέχρι και σήµερα διατελεί τα καθήκοντα του Διευθυντή Εσωτερικού Ελέγχου της 
ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Eίναι µέλος του Οικονοµικού Επιµελητηρίου Ελλάδος και κάτοχος Άδειας άσκησης 
επαγγέλµατος Λογιστή-Φοροτέχνη Α’ τάξεως. 

Στυλιανή Τράκα του Γερασίµου. Υπεύθυνη Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης, Τµήµατος Μετόχων και Εταιρικών 
Ανακοινώσεων και Προϊστάµενη Επενδυτικών Σχέσεων.  Γεννήθηκε το 1974 και είναι πτυχιούχος Χρηµατοοικονοµικών 
καθώς και κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου (MSc) στη Χρηµατοοικονοµική Διοίκηση από το Birkbeck College, Uni-
versity of London. Από το 1998 έως το 2001 εργάστηκε ως αναλύτρια στην Επενδυτική Τράπεζα, MERRILL LYNCH 
INTERNATIONAL, στο Λονδίνο, ενώ από το 2001 έως και το 2002 εργάστηκε στο τµήµα Αναδοχών της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑSSET MANAGEMENT ΑΧΕΠΕΥ. Από το Φεβρουάριο του 2003 και έως τα τέλη του 2004 διετέλεσε Υπεύθυνη 
Επενδυτικών Σχέσεων του Οµίλου INTRALOT, ενώ από τον Δεκέµβριο του 2004, εργάζεται στον Όµιλο ELBISCO.

Κανένα από τα µέλη του Δ.Σ. της Εταιρίας ή τα στελέχη της διεύθυνσής της, δεν έχει καταδικαστεί τελεσίδικα για 
πράξεις ατιµωτικές ή οικονοµικά εγκλήµατα, ούτε είναι αναµεµιγµένο σε δικαστικές εκκρεµότητες που αφορούν 
πτώχευση, εγκληµατική πράξη και απαγόρευση άσκησης:

• Επιχειρηµατικής δραστηριότητας

• Χρηµατιστηριακών συναλλαγών

•  Επαγγέλµατος ως σύµβουλοι επενδύσεων, διευθυντικά στελέχη τραπεζών και ασφαλιστικών εταιριών, 
ανάδοχοι έκδοσης, στελέχη χρηµατιστηριακών εταιριών κ.λ.π.
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Μεταξύ των µελών του Δ.Σ. και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας δεν υφίστανται συγγενικές σχέσεις 
µέχρι και το δεύτερο βαθµό εξ’ αγχιστείας (σύζυγος, τέκνο, γονέας, αδελφός, είτε του µέλους του Δ.Σ., είτε της 
συζύγου του) µε εξαίρεση την κα Έλενα Φιλίππου-Κουµαντάρου του Κυριάκου, η οποία είναι κόρη του κ. Κυριάκου 
Φιλίππου, του κ. Αθανασίου - Κύρου Φιλίππου του Κυριάκου, ο οποίος είναι υιός του κ. Κυριάκου Φιλίππου και του 
κ. Γ. Γεωργίου - Κωστακόπουλου, Νοµικού Συµβούλου, ο οποίος έχει δευτέρου βαθµού εξ’ αγχιστείας συγγένεια 
µε τον κ. Κυριάκο Φιλίππου.

4.9  Συµµετοχές των Kύριων Mετόχων και των Mελών του Δ.Σ. στο Mετοχικό Kεφάλαιο ή/και στη Διοίκηση 
άλλων Eταιριών

Στον πίνακα που ακολουθεί εµφανίζονται οι εταιρίες στο µετοχικό κεφάλαιο ή/και στο Διοικητικό Συµβούλιο των 
οποίων συµµετέχουν τα Mέλη του Δ.Σ. της Eταιρίας και οι κατά ποσοστό 10% και άνω µέτοχοι της εταιρίας.

MEΛH Δ.Σ. /
KYPIOI METOXOI

ETAIPIA ΣYMMETOXHΣ % ΣYM/XHΣ ΘEΣH ΣTO Δ.Σ.

KYPIAKOΣ ΦIΛIΠΠOY 
του AΘANAΣIOY

ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 3,79%
ΠPOEΔPOΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΔAΦNOΣ A.E. 2,3% ΠPOEΔPOΣ
ΦAΓE A.E 50% ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
EΠIX. ΠIKEPMI A.E. 0,02% -
ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. 0,06% ΠΡΟΕΔΡΟΣ
MOPNOΣ A.E. - ΠΡΟΕΔΡΟΣ
MORPACK S.A. (FRANCE) 0,50% -
ΑΓΑΝ Α.Ε. 78,20% ΠΡΟΕΔΡΟΣ
KARAT BULGARIA S.A. 1% -
ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. 6,16% -
ΕΒΓΑ Α.Β.Ε.Ε. - ΠΡΟΕΔΡΟΣ
EBΓA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ A.E. - ΠPOEΔPOΣ
LEKEREN HOLDING S.A. 100% -
ΠAΛAΣ AΤ.Ε.E. - ΠPOEΔPOΣ
HAWK HOLDING S.A. 99% -

ΕΛΕΝΑ ΦΙΛΙΠΠΟΥ-
ΚΟΥΜΑΝΤΑΡΟΥ 
του ΚΥΡΙΑΚΟΥ

ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. -  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΔAΦNOΣ A.E. - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

KΥΡΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ 
του ΚΥΡΙΑΚΟΥ

ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΕΒΓΑ Α.Β.Ε.Ε. 0,075%
ANTΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ
Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

EBΓA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ A.E. 17,41%
ANTΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ
Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΦΑΓΕ Α.Ε. - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.
ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.
ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε. - ΜΕΛΟΣ Δ.Σ.
ΑΓΑΝ Α.Ε. 1,73% ΜΕΛΟΣ Δ.Σ.
ΠΑΛΑΣ ΑΤΕΕ 1% ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

Τα µέλη του Δ.Σ. και οι κύριοι µέτοχοι της ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ δηλώνουν ότι δεν συµµετέχουν στην 
Διοίκηση ή/και στο κεφάλαιο άλλων εταιριών µε ποσοστό τουλάχιστον 10%, ούτε ασκούν διοικητική επιρροή, 
ούτε έχουν οποιαδήποτε σχέση µε άλλες εταιρίες εκτός των παραπάνω. Επιπλέον ουδεµία επιχειρηµατική σχέση, 
συµφωνία, σύµβαση ή συναλλαγή υφίσταται µεταξύ της Εταιρίας και των εταιριών των οποίων τα µέλη του Δ.Σ. 
συµµετέχουν στη Διοίκηση ή/και στο κεφάλαιο (σε ποσοστό τουλάχιστον 10%) ή/και οι κύριοι µέτοχοι (µε ποσοστό 
τουλάχιστον 10%) της Εταιρίας πλην των ανωτέρω.
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4.10 Εταιρική Διακυβέρνηση

Σύµφωνα µε την απόφαση 5/204/14.11.2000 περί Εταιρικής Διακυβέρνησης της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς,, 
η Elbisco Α.Ε. Συµµετοχών πέρα από τις προαναφερθείσες αλλαγές στο διοικητικό της Συµβούλιο, διαθέτει 
Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας και Εσωτερικό Ελεγχο, όπως και υπηρεσία Εταιρικών Ανακοινώσεων και Τµήµα 
Εξυπηρέτησης Μετόχων. Η Elbisco Συµµετοχών πληροί επίσης τα ποιοτικά κριτήρια προβολής της εταιρίας. 

Η ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ δίνει ιδιαίτερη έµφαση στην εφαρµογή κανόνων λειτουργίας και θέσπιση αρχών 
εταιρικής διακυβέρνησης στην εταιρία και σε όλες τις συνδεδεµένες εταιρίες του Οµίλου στην Ελλάδα και τις 
χώρες του εξωτερικού.

Η εταιρία έχει θέσει ως προτεραιότητα την εφαρµογή ενός σύγχρονου µοντέλου διακυβέρνησης που χαρακτηρίζεται 
από τις εξής αρχές :

• Διαφάνεια στη Διοίκηση

• Ανεξαρτησία στους τρόπους άσκησης διοίκησης και ελέγχου

•  Επίτευξη υψηλών οικονοµικών αποτελεσµάτων για τον Όµιλο και κατ’ επέκταση στους µετόχους και στους 
εργαζόµενους.

Η εταιρία βρίσκεται σε πλήρη εφαρµογή και ταύτιση µε όλους τους κανόνες συµπεριφοράς των εισηγµένων 
εταιριών που θέσπισε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς µε την από 5/204/14.11.2000 απόφασή της.

Ποιοτικές Δράσεις 

Για την επίτευξη πλήρους διαφάνειας τόσο στα οικονοµικά µεγέθη των εταιριών του Οµίλου όσο και στην εσωτερική 
λειτουργία τους, η εταιρία έχει προχωρήσει στην ανάληψη Ποιοτικών Δράσεων.

Συγκεκριµένα στην εταιρία λειτουργεί Τµήµα Investor Relations µε σκοπό την ενηµέρωση των επενδυτών 
αναφορικά µε τις εξελίξεις του Οµίλου.

Ταυτόχρονα η εταιρία διοργανώνει ή συµµετέχει σε Ηµερίδες Επενδυτών (Road Shows).

Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου

Στην εταιρία λειτουργεί Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου µε σκοπό την ευθύνη της συνεχούς παρακολούθησης της 
λειτουργίας της εταιρίας και του Οµίλου και την υποχρέωση να ενηµερώνει εγγράφως και σε τακτά χρονικά 
διαστήµατα το Διοικητικό Συµβούλιο για την τήρηση των αρχών χρηστής διαχείρισης και την εφαρµογή του 
κανονισµού εσωτερικής λειτουργίας της εταιρίας και των θυγατρικών του Οµίλου.

Στις αρµοδιότητες του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου συµπεριλαµβάνονται και τα εξής : 

• ΄Έλεγχος τήρησης κανονισµού εσωτερικής λειτουργίας των εταιριών του Οµίλου

•  Έλεγχος τήρησης του κανονισµού επιπέδων έγκρισης και αρµοδιοτήτων των Διευθυντικών Στελεχών

•  Έλεγχος ορθής και συνεπούς προς τα ενηµερωτικά δελτία χρήσης των αντληθέντων από το χρηµατιστήριο 
κεφαλαίων.

•  Έλεγχος των σχέσεων της εταιρίας µε τις συνδεδεµένες εταιρίες του εσωτερικού και του εξωτερικού

•  Έλεγχος των σχέσεων µε τις επιχειρήσεις στις οποίες οι κύριοι µέτοχοι και τα µέλη του Δ.Σ. συµµετέχουν 
είτε στο µετοχικό κεφάλαιο είτε στα διοικητικά τους συµβούλια.

Βασικά στοιχεία του κανονισµού εσωτερικής λειτουργίας – Εσωτερικός Έλεγχος

Ο υπεύθυνος για την τήρηση του Κανονισµού Εσωτερικής Λειτουργίας είναι ο επικεφαλής του Τµήµατος Εσωτερικού 
Ελέγχου.
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Το Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου διορίζεται από το Δ.Σ. της εταιρίας και αναφέρεται αποκλειστικά σε αυτό. Το Δ.Σ. 
της εταιρίας οφείλει να παρέχει σε όλα τα µέλη του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου όλα τα απαραίτητα µέσα για τη 
διευκόλυνση της άσκησης αποτελεσµατικού ελέγχου.

Η σύνθεση του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου είναι τέτοια, ώστε να µπορέσει να ασκήσει αποτελεσµατικά το έργο 
του.

Οργανωτική Δοµή και Οργανόγραµµα

Η ευελιξία και η αποτελεσµατικότητα αποτελούν τα δύο βασικά ζητούµενα µιας σύγχρονης οργανωτικής δοµής, µε 
στόχο την απρόσκοπτη ανάπτυξη όλου του Οµίλου. Για αυτό το λόγο η ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ έχει υιοθετήσει 
το ακόλουθο σχήµα µε βάση 6 βασικούς λειτουργικούς τοµείς.

1.  Εταιρικός/Οµιλικός Προγραµµατισµός και Ανάπτυξη µε κύριες αρµοδιότητες :

• Στρατηγικές κατευθύνσεις

• Ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων 

• Εξαγορές και συγχωνεύσεις

2.  Χρηµατοοικονοµικές Υπηρεσίες µε κύριες αρµοδιότητες : 

• Οικονοµικό Έλεγχο Οµίλου

• Δηµιουργία ενιαίων αρχών οικονοµικής διαχείρισης εταιριών εσωτερικού και εξωτερικού

• Οικονοµική ανάλυση

3. Λογιστικές Υπηρεσίες µε κύριες αρµοδιότητες :

• Γενικό Λογιστήριο

• Ενοποιήσεις Αποτελεσµάτων

• Φορολογικά θέµατα

4. Υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου µε κύριες αρµοδιότητες :

• Δηµιουργία διαδικασιών

• Οικονοµικός και Διαχειριστικός Έλεγχος

• Έλεγχο συστηµάτων

• Έλεγχο διαδικασιών 

5. Εταιρική Επικοινωνία µε κύριες αρµοδιότητες :

• Επικοινωνιακή στρατηγική

• Δηµόσιες σχέσεις

• Διαχείριση εταιρικής ταυτότητας

•  Υπηρεσίες ενηµέρωσης και σχέσεων µε τους µετόχους και τις αρχές του Χ.Α. και της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς
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4.11  Οργανόγραµµα 
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4.12 Εξέλιξη Προσωπικού του Οµίλου ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Η Εταιρία ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ δεν απασχολεί πλέον προσωπικό. Τα απασχολούµενα µε τις υποθέσεις 
της Εταιρίας άτοµα µισθοδοτούνται από τις θυγατρικές της εταιρίες.

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η ανάλυση του προσωπικού των εταιριών του Οµίλου ELBISCO ανά εταιρία 
κατά την περίοδο 2003-2005 (στοιχεία 31/12 της κάθε χρήσης).

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2003 2004 2005
ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 0 0 0
ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 252 241 N/A
ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E. 269 287 N/A
N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 76 84 N/A
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε. 203 248 N/A
ELBISCO Α.Β.Ε.Ε.* N/A N/A 914
ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. 733 665 636
ZITO LUKS A.D. 1.467 1.169 986
KARAT BULGARIA S.A. 26 35 -
HELBERICA S.A. 30 28 40
ΣΥΝΟΛΟ 3.056 2.757 2.576

* Από 30/09/2005 οι εταιρίες α) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε. β) ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E., και γ) N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε, συγχωνεύτηκαν (και 
έπαψαν να υφίστανται ως νοµικά πρόσωπα) δια απορροφήσεως µε την εταιρία ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ – απορροφούσα εταιρία και 
ήδη µετονοµασθείσα σε ELBISCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ µε διακριτικό τίτλο «ELBISCO A.B.E.E.».
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4.13 Μερισµατική Πολιτική της Εταιρίας

Για τη χρήση του 2005 η Εταιρία δεν θα διανείµει στους µετόχους µέρισµα.

Η εταιρία την χρήση του 2005 λειτούργησε χωρίς να έχει έσοδα από µερίσµατα αλλά µόνο έσοδα από παρεχόµενες 
υπηρεσίες. 

4.14 Επενδυτικοί κίνδυνοι 

Ο Όµιλος ELBISCO δραστηριοποιείται στον κλάδο των τροφίµων ο οποίος χαρακτηρίζεται από χαµηλό κίνδυνο, 
ιδιαίτερα σε περιόδους ύφεσης της οικονοµίας.

Η ζήτηση των προΐόντων που παράγουν και διανέµουν οι θυγατρικές του Οµίλου µπορεί να επηρεαστεί από 
διατροφικά προβλήµατα. Η Εταιρία για το λόγο αυτό έχει πάρει όλα τα απαραίτητα µέτρα ώστε να εξασφαλίζει την 
ποιότητα και υγιεινή των προΐόντων που παράγει και διανέµει.

Η κερδοφορία του Οµίλου και των Θυγατρικών του µπορεί να επηρεαστεί (είτε θετικά, είτε αρνητικά) από τη 
διακύµανση των τιµών των πρώτων υλών οι οποίες συµµετέχουν στο σύνολο του κόστους και των δαπανών κατά 
40% περίπου.

Η πρώτη ύλη, δηλαδή το σιτάρι, αποτελεί το βασικό παράγοντα κόστους παραγωγής για τις εταιρίες του κλάδου. Το 
σιτάρι διαπραγµατεύεται χρηµατιστηριακά στο εξωτερικό και η διαµόρφωση της τιµής του είναι αποτέλεσµα της 
διεθνούς προσφοράς και ζήτησης Οι καιρικές συνθήκες επιδρούν άµεσα στην ποσότητα των παραγόµενων σιτηρών 
και συνεπώς καθορίζουν την προσφορά. Εν αντιθέσει, η ζήτηση κινείται σε σταθερά επίπεδα. Κατά συνέπεια σε 
περιόδους καλής παραγωγής, οι τιµές των σιτηρών διαµορφώνονται σε χαµηλά επίπεδα, ενώ σε περιόδους µε 
κακές καιρικές συνθήκες (π.χ. βροχή κατά τη συγκοµιδή ή ξηρασία στους µήνες ωρίµανσης των δηµητριακών), 
λόγω µειωµένης παραγωγής, διαµορφώνονται σε υψηλότερα επίπεδα.

Λόγω του αυξηµένου ανταγωνισµού του κλάδου, τυχόν αυξήσεις των διεθνών και εγχωρίων τιµών της πρώτης ύλης 
δεν µετακυλύονται εύκολα στην τελική τιµή των προΐόντων, γεγονός που ενέχει τον κίνδυνο αρνητικής επίδρασης 
στα αποτελέσµατα του Οµίλου.

Ειδικότερα, o Όµιλος ELBISCO έχει συνάψει συµφωνία για τις τιµές του αλεύρου για όλη τη διάρκεια του 2006. 

Περαιτέρω ανάλυση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων του Οµίλου δίνεται στην ενότητα «αναλυτικές οικονοµικές 
καταστάσεις της χρήσης 1/1/2005 έως 31/12/2005 µε βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα» (Βλέπε κεφάλαιο 7 
παράγραφο 3).
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5. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΜΙΛΟΥ

Η εταιρία αποτελεί µέρος οµίλου επιχειρήσεων µε βασικό µέτοχο τον κ. Κυριάκου Φιλίππου.

Ο όµιλος ELBISCO περιλαµβάνει εταιρίες τροφίµων και εταιρίες συµµετοχών, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό, καθώς και την εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., εταιρία πλαστικών συσκευασίας. Ο Όµιλος, εκµεταλλευόµενος 
τις συνέργειες που προκύπτουν χάρη στην παραπάνω καθετοποιηµένη του δοµή, στοχεύει στην επίτευξη και 
διατήρηση της υψηλότερης δυνατής ποιότητας, εφόσον ελέγχει όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. 

5.1 Αλλαγές Εταιρικής Δοµής κατά το 2005

Το 2005 ήταν έτος σταθµός για τον Όµιλο ELBISCO. Συγκεκριµένα, η Διοίκηση του Οµίλου προχώρησε σε σηµαντική 
αναδιοργάνωση της οργανωτικής του δοµής στα πλαίσια εξορθολογισµού των δραστηριοτήτων του. Από τις 
παραπάνω ενέργειες σηµαντικότερη είναι η συγχώνευση τεσσάρων εκ των θυγατρικών του εταιριών στην ελληνική 
αγορά και συγκεκριµένα των εταιριών: α) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., ποσοστού συµµετοχής 99,95%, 
β) ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.Ε., ποσοστού συµµετοχής 98,92% γ) N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. ποσοστού συµµετοχής 
98,63% και δ) ELBISCO EMΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, ποσοστού συµµετοχής 99,98% σε ένα νοµικό 
πρόσωπο µε απορρόφηση των τριών πρώτων (α,β,γ) από την τελευταία (δ).

Στρατηγικός στόχος της παραπάνω ενέργειας ήταν η δηµιουργία µίας νέας και ισχυρής εταιρίας, η οποία να 
συγκεντρώνει κάτω από µία επιχειρηµατική στέγη ισχυρές επωνυµίες προϊόντων µε ηγετική θέση στην αγορά, και, 
παράλληλα, η αποδοτική βελτίωση των οικονοµικών µεγεθών και δεικτών του νέου σχήµατος µέσω της µείωσης 
των συνολικών λειτουργικών δαπανών και ταυτόχρονα η επίτευξη οικονοµιών κλίµακας.

Επίσης, ιδιαίτερα σηµαντική κατά το 2005, ήταν η απόφαση τερµατισµού ζηµιογόνων δραστηριοτήτων του Οµίλου, 
µε σηµαντικότερη, την εκκαθάριση της µη-κερδοφόρας θυγατρικής του Οµίλου KARAT στη Βουλγαρία.

Η οργανωτική δοµή του Οµίλου σε συνέχεια των παραπάνω ενεργειών απεικονίζεται αναλυτικά στην παράγραφο 
4.3

5.2 Συνοπτική Παρουσίαση Συνδεδεµένων Εταιριών

5.2.1 Θυγατρικές Εταιρίες Ενοποιούµενες στα Οικονοµικά Αποτελέσµατα

Οι θυγατρικές εταιρίες στις οποίες συµµετέχει η ELBISCO Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ µε ποσοστό ίσο ή µεγαλύτερο του 
50% είναι οι ακόλουθες:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε. 1 
(Πριν τη συγχώνευση και σύσταση της ΕLBISCO A.B.E.E)

Έτος Ίδρυσης:  2000
Έδρα: 21ο χλµ. Λεωφόρου Μαραθώνος, Πικέρµι Αττικής
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 22.012.000 

Γενικές πληροφορίες – Iστορικό

H Eταιρία ιδρύθηκε µε την υπ’ αριθµ. EM 8174/29.12.2000 εγκριτική απόφαση σύστασης της Nοµαρχίας Aνατολικής 
Aττικής, δι’ αποσχίσεως και µετατροπής σε Aνώνυµη Eταιρία του κλάδου Bιοµηχανίας της Aνώνυµης Eταιρίας 
EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠIΣKOTΩN ANΩNYMOΣ BIOMHXANIKH KAI EMΠOPIKH ETAIPIA EIΔΩN ΔIATPOΦHΣ 
ANTIΠPOΣΩΠEIΩN KAI ΔIANOMΩN. H εταιρία λειτουργεί µε την επωνυµία «EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠIΣKOTΩN 
ANΩNYMOΣ BIOMHXANIKH ETAIPIA» και τον διακριτικό τίτλο «H.B.C.». 

H εταιρία έχει έδρα την Kοινότητα Πικερµίου Aττικής. 

1Οι εταιρίες ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.Ε. και N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ µε ηµεροµηνία 30/09/2005 έπαψαν να υφίστανται 
ως νοµικά πρόσωπα λόγω συγχώνευσης µε την ELBISCO EMΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.- απορροφούσα εταιρία και µετονοµασθείσα σε ELBISCO A.B.E.E.
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H διάρκεια της εταιρίας ορίσθηκε σε εκατό (100) χρόνια, αρχής γενοµένης από την καταχώριση στο Mητρώο A.E. 
από την αρµόδια εποπτεύουσα αρχή της διοικητικής απόφασης για τη χορήγηση αδείας συστάσεως αυτής.

Σκοπός της εταιρίας, σύµφωνα µε το άρθρο 2 του ιδρυτικού καταστατικού της, ήταν:

1.   H παραγωγή στις εργοστασιακές ιδιόκτητες εγκαταστάσεις στη Xαλκίδα, ή και σε εγκαταστάσεις τρίτων στην 
Eλλάδα ή στο εξωτερικό, µπισκότων πάσης φύσεως και συναφών ειδών αρτοποιίας - ζαχαροπλαστικής 
και η εµπορία αυτών.

2.   H παραγωγή και επεξεργασία ειδών διατροφής πάσης φύσεως, νωπών, κατεψυγµένων ή συντηρηµένων 
µε οποιονδήποτε τρόπο, τυποποιηµένων ή µη, και η εµπορία αυτών.

3.   H παραγωγή, επεξεργασία και συσκευασία αλεύρων διαφόρων τύπων, προοριζόµενων είτε για περαιτέρω 
βιοµηχανική επεξεργασία είτε για οικιακή χρήση, και η εµπορία αυτών.

4.   H εισαγωγή, εξαγωγή και εµπορία όλων των παραπάνω ειδών και των συναφών µε αυτά, καθώς και η 
αντιπροσώπευση οίκων του εσωτερικού και του εξωτερικού, που παράγουν και εµπορεύονται τα ως άνω 
και τα συναφή µε αυτά είδη.

Αντικείµενο εργασιών της εταιρίας στις εργοστασιακές της εγκαταστάσεις στη περιοχή Γλύφας Χαλκίδας ήταν η 
παραγωγή της µεγάλης ποικιλίας µπισκότων, γκοφρετών και crackers Αλλατίνη, των µοναδικών Elite crackers 
καθώς επίσης και η επεξεργασία και συσκευασία των επώνυµων αλεύρων Αλλατίνη.

Τα εµπορικά σήµατα της Εταιρίας κατέκτησαν περίοπτη θέση στην εκτίµηση του καταναλωτή και αντίστοιχα η 
H.B.C. κατάφερε να αναγνωριστεί ως τη δεύτερη µεγαλύτερη εταιρία στον κλάδο µπισκοτοποιίας στην Ελλάδα 
ενώ κατά παράδοση τα άλευρα που διαθέτει η εταιρία και κυκλοφορούν µε το σήµα «Αλλατίνη» κατέχουν για 30 
συνεχόµενα χρόνια αναµφίβολα τη πρώτη θέση στη προτίµηση του καταναλωτή.

Η διακίνηση των προϊόντων της εταιρίας (πριν τη συγχώνευση) γινόταν αποκλειστικά από την ΕLBISCO ΕMΠΟΡΙΚΗ 
Α.Ε. βάση πολυετούς σύµβασης εµπορικής συνεργασίας. Συγκεκριµένα, η ΕLBISCO ΕMΠΟΡΙΚΗ κάλυπτε όλο 
το φάσµα των εµπορικών δραστηριοτήτων, όπως προβολές προϊόντων, προώθηση, υπηρεσίες marketing και 
διαφήµισης.

Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία

Η εταιρία διατηρεί εργοστάσιο 19.120 τ.µ. σε συνολική έκταση 94.134 τ.µ. στη Γλύφα Xαλκίδας του νοµού Ευβοίας, 
τρέχουσας αξίας € 9.781.253,90.

Η συγκεκριµένη βιοµηχανική µονάδα έχει κατασκευαστεί σε δύο φάσεις (1967-1972 και 1990-1992) και έχει 
ενσωµατώσει και αξιοποιήσει πλήρως τη σύγχρονη τεχνογνωσία. 

Επί του συνόλου των ακινήτων της εταιρίας στην Χαλκίδα έχει εγγραφεί υποθήκη για εγγύηση του από 23/12/2003 
Οµολογιακού Δανείου εκδόσεως της εταιρίας “ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩN” 
υπέρ της τραπέζης CITIBANK INTERNATIONAL Plc ως εκπροσώπου των οµολογιούχων, για ευρώ 32.500.000 και 
η οποία υποθήκη ενεγράφη την 16-1-2004.

Με την εγκατάσταση νέων γραµµών παραγωγής και συσκευαστικών µηχανών, το εργοστάσιο διαθέτει σήµερα 
13 γραµµές παραγωγής, αυτόµατο συγκρότηµα συσκευασίας αλεύρου καθώς και σύγχρονους αποθηκευτικούς 
χώρους. Ο υπερσύγχρονος παραγωγικός εξοπλισµός και η χρήση αυτοµατισµών έχουν επιφέρει εντυπωσιακά 
αποτελέσµατα όσον αφορά στις παραγωγικές δυνατότητες του εργοστασίου. 

Σήµερα, η µέγιστη παραγωγική ικανότητά του σε µπισκότα ανέρχεται ετησίως σε 16.000 τόνους ενώ σε συσκευασµένο 
αλεύρι σε 27.000 τόνους. 

Οι πρώτες ύλες αλλά και όλα τα παραγόµενα είδη, από το αλεύρι και τα απλά µπισκότα έως τις γκοφρέτες και τα 
προϊόντα µε επικάλυψη σοκολάτας, υπόκεινται σε αυστηρούς ποιοτικούς ελέγχους. Με αυτόν τον τρόπο τα προϊόντα 
της H.B.C. διατηρούνται πάντα φρέσκα και ικανοποιούν ακόµα και τις πιο ιδιαίτερες γευστικές επιθυµίες.
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Η εταιρία H.B.C., δίνοντας πάντα έµφαση στην ποιότητα, εφαρµόζει διεθνή πρότυπα προηγµένης τεχνολογίας και 
πραγµατοποιεί σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας αυστηρούς ποιοτικούς ελέγχους.

Η H.B.C. έχει πιστοποιηθεί σύµφωνα µε το πρότυπο Διασφάλισης Ποιότητας ΙSO 9001 από τον φορέα Πιστοποίησης 
EQA. To σύστηµα ποιότητας ISO 9001, εξασφαλίζει την ποιότητα στο σχεδιασµό, την ανάπτυξη, την εγκατάσταση 
και τη λειτουργία. Ιδιαίτερη σηµασία δίνεται στο συγκεκριµένο σύστηµα ως προς τις δυνατότητες σχεδιασµού, 
ανάπτυξης και λειτουργίας. Το 2005 η εταιρία ανανέωσε το πιστοποιητικό ποιότητας ISO 9001 (έκδοση 2000) ενώ 
πιστοποιήθηκε κατά το πρότυπο HACCP από τον ΕΦΕΤ.

Αναλυτικότερα, η εταιρία ακολουθεί µία συγκεκριµένη ερευνητική διαδικασία για την ανάπτυξη νέων προϊόντων 
αλλά και τη βελτίωση των υπαρχόντων. Με αυτόν τον τρόπο, δηµιουργούνται και οι πρωτότυπες δηµιουργίες της 
H.B.C. που γεµίζουν καθηµερινά µε απόλαυση τις στιγµές των Ελλήνων και όχι µόνο. Επίσης, γίνεται συνεχής 
προσπάθεια για τη βελτιστοποίηση της παραγωγής στους τοµείς των µπισκότων και των γκοφρετών καθώς και 
στην τυποποίηση του αλεύρου, στο εργοστάσιο της Χαλκίδας. 

Η πιστοποίηση µέσα από εγκεκριµένες διαδικασίες που επαναλαµβάνονται περιοδικώς, αποτελεί για την H.B.C. 
σηµαντικό σταθµό για την επέκταση του εργοστασίου και την ανάπτυξη νέων προϊόντων. Είναι βέβαιο ότι θα 
συµβάλλει σηµαντικά στην ενίσχυση της ανταγωνιστικής θέσης της εταιρίας και στην προώθηση των προϊόντων 
της σε νέες αγορές του εξωτερικού.

Mετοχική Σύνθεση

Tο ιδρυτικό µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ορίστηκε σε € 22.012.000 και προήλθε ως ακολούθως: α) από την 
κεφαλαιοποίηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων της εταιρίας, που συνιστούν τον εισφερθέντα κλάδο, 
διαιρεµένο σε 5.500.000 ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 4 εκάστη και β) από την καταβολή σε µετρητά 
του ποσού των € 12.000 από τον κ. Kυριάκο Aθανασίου Φιλίππου, διαιρεµένο σε 3.000 ονοµαστικές µετοχές, 
ονοµαστικής αξίας € 4 εκάστη.

Έτσι, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας πριν τη συγχώνευση ήταν € 22.012.000 διαιρεµένο σε 5.503.000 
ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 4 εκάστη.

METOXOΣ METOXEΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO A.E. ΣYMMETOXΩN 5.500.000 99,945%
KYPIAKOΣ ΦIΛIΠΠOY 3.000 0,055%
ΣYNOΛO 5.503.000 100%

Διοίκηση - Διεύθυνση Eργασιών

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας πριν τη συγχώνευση ήταν το ακόλουθο:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Δήµητρα Φιλίππου Πρόεδρος
Δηµήτρης Ρούσσος  Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύµβουλος
Κωνσταντίνος Δούκας Μέλος
Γεώργιος Γεωργίου - Κωστακόπουλος Μέλος
Δηµήτριος Παπαντωνίου Μέλος
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ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε. 1

(Πριν τη συγχώνευση και σύσταση της ΕLBISCO A.B.E.E)

Έτος Ίδρυσης:  1977 ως ΕΠΕ
Έδρα: 21ο χλµ. Λεωφόρου Μαραθώνος, Πικέρµι Αττικής
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 27.503.711,48

Η ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε. αποτελεί την µεγαλύτερη µονάδα παραγωγής φρυγανιάς στην Ελλάδα. Η εταιρία 
λειτουργεί από το 1977 µε τη µορφή οικογενειακής επιχείρησης. Το 1996 αποτέλεσε την πρώτη εταιρική χρήση 
της ELITE υπό την νοµική µορφή της Α.Ε.

Η εταιρία έχει ως σκοπό τη βιοµηχανική παραγωγή και εµπορία πάσης φύσεως προϊόντων αρτοποιίας, 
ζαχαροπλαστικής. 

Στις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις της στο Πικέρµι Αττικής, παράγει διαφόρων τύπων φρυγανιές, αρτοσκευάσµατα, 
ψωµί για τοστ, άλλα είδη ψωµιού, κέικ, κ.α. H ELITE έχει εισέλθει δυναµικά στον τοµέα παραγωγής κατεψυγµένων 
αρτοσκευασµάτων, καθώς και σε προψηµένα προϊόντα αρτοσκευασµάτων σε τροποποιηµένη ατµόσφαιρα, µε το 
εµπορικό σήµα Κρις Κρις, το πρώτο ελληνικό τυποποιηµένο ψωµί τοστ – χωρίς συντηρητικά. Σηµειώνεται ότι η 
επιχείρηση ΚΡΙΣ – ΚΡΙΣ, που είχε ιδρυθεί την δεκαετία του 1960, αγοράσθηκε από τον Όµιλο FILIPPOU INVEST-
MENTS το 1991 και µετά τον µετασχηµατισµό της από ΕΠΕ σε ΑΕ συγχωνεύθηκε το 1996 µε την ELITE. 

Η διακίνηση των προϊόντων της εταιρίας πριν τη συγχώνευση γινόταν αποκλειστικά από την ΕLBISCO Εµπορική Α.Ε. 
Διανοµών Τροφίµων βάση συµβάσεως πολυετούς εµπορικής συνεργασίας. Συγκεκριµένα, η ΕLBISCO Εµπορική 
Α.Ε. κάλυπτε όλο το φάσµα των εµπορικών δραστηριοτήτων, όπως προβολές προϊόντων, προώθηση, υπηρεσίες 
marketing και διαφήµισης. 

Επιπροσθέτως, πρέπει να σηµειωθεί ότι αξιόλογο µέρος της παραγωγής της εταιρίας αποτελεί αντικείµενο 
εξαγωγών κυρίως προς την γειτονική Ιταλία και Ισπανία, καθώς και σε χώρες µε πολυάριθµο πληθυσµό Ελληνικής 
καταγωγής όπως Καναδά, Αυστραλία. 

Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία

Οι βιοµηχανικές εγκαταστάσεις της εταιρίας Αρτοβιοµηχανία ELITE βρίσκονται στο Πικέρµι Aττικής. Σε µια έκταση 
45.000 τ.µ. δεσπόζει η παραγωγική µονάδα της εταιρίας η οποία καταλαµβάνει έκταση 23.500 τ.µ. αποτελώντας τη 
µεγαλύτερη µονάδα παραγωγής φρυγανιάς και άλλων αρτοσκευασµάτων σε τυποποιηµένη µορφή στην Eλλάδα και 
µια από τις µεγαλύτερες στην Eυρώπη.

Τα ακίνητα της εταιρίας ανήκουν στην κυριότητά της.  Επί των ακινήτων της εταιρίας στο Πικέρµι Αττικής έχει 
εγγραφεί υποθήκη για εγγύηση του από 23/12/2003 Οµολογιακού Δανείου εκδόσεως της εταιρίας “ELBISCO 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩN” υπέρ της τραπέζης CITIBANK INTERNATIONAL Plc 
ως εκπροσώπου των οµολογιούχων, για ευρώ 32.500.000 και η οποία υποθήκη ενεγράφη την 16-1-2004.

Κάθε µέρα, η ELITE µπορεί να παράξει µέχρι και 45 τόνους φρυγανιές. Η εντυπωσιακή παραγωγική δυνατότητα 
της Αρτοβιοµηχανίας ELITE καθίσταται δυνατή χάρη στην ύπαρξη άρτιου και υπερσύγχρονου µηχανολογικού 
εξοπλισµού. Οι γραµµές παραγωγής είναι πλήρως αυτοµατοποιηµένες, ενώ το εργοστάσιο διαθέτει και σύστηµα 
ροµποτικής που συσκευάζει και τοποθετεί σε κιβώτια τα φάκελα φρυγανιάς µε ρυθµό 400 τεµαχίων ανά λεπτό. 

Σηµαντικό ρόλο στην τεχνολογική και ποιοτική υπεροχή της ELITE έχει παίξει και η συνεργασία της µε άλλες 
εταιρίες και ερευνητικά ιδρύµατα. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας έχουν υλοποιηθεί διάφορα προγράµµατα 
που στοχεύουν στη βελτίωση της παραγωγικής διαδικασίας µε την ανάπτυξη πρωτοποριακών µηχανολογικών 
συστηµάτων.

1Οι εταιρίες ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.Ε. και  N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ µε ηµεροµηνία 30/09/2005 έπαψαν να υφίστανται 
ως νοµικά πρόσωπα λόγω συγχώνευσης µε την ELBISCO EMΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.- απορροφούσα εταιρία και µετονοµασθείσα σε ELBISCO A.B.E.E.
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Με ετήσια παραγωγική δυναµικότητα που φτάνει τους 12.000 τόνους φρυγανιάς, 6.000 τόνους φρέσκων 
αρτοσκευασµάτων, 500 τόνους παξιµαδιών και 3.000 τόνους κατεψυγµένων αρτοσκευασµάτων, η Αρτοβιοµηχανία 
ELITE έχει τη δυνατότητα να καλύψει πλήρως τις ανάγκες των καταναλωτών σε ολόκληρη την Ελλάδα. Τα προϊόντα 
της παραµένουν πρώτα στις προτιµήσεις των καταναλωτών και διακρίνονται πάντα τόσο για την υψηλή θρεπτική 
τους αξία όσο και για την ξεχωριστή γεύση τους. 

H εταιρία Αρτοβιοµηχανία ELITE A.E., 30 χρόνια τώρα, παράγει προϊόντα υψηλής ποιότητας που ξεχωρίζουν για 
την καινοτοµία τους. 

Στο εργοστάσιο της ΕLITE που δραστηριοποιείται στον τοµέα της φρυγανιάς, άρτου και αρτοσκευασµάτων, υπάρχει 
οργανωµένο σύστηµα Παραγωγής και Ποιοτικού Ελέγχου.

Το 1994 η Αρτοβιοµηχανία ELITE απέκτησε το Πιστοποιητικό Ποιότητας ISO 9002, ενώ το 1999 απέκτησε το ISO 
9001. Στις αρχές του 2005, πραγµατοποιήθηκε ανανέωση του ISO 9001 (έκδοση 2000) πιστοποιώντας για ακόµη 
µία φορά την άριστη ποιότητα στο σχεδιασµό, την ανάπτυξη, την εγκατάσταση και τη λειτουργία. 

Επίσης εφαρµόζεται το σύστηµα HACCP (Hazard Analysis Critical Control Points – Ανάλυση Κινδύνων Κρίσιµων 
Σηµείων Ελέγχου). Με αυτό το σύστηµα διασφαλίζεται αποτελεσµατικά η παραγωγή υγιεινών και ασφαλών 
προϊόντων. Τον Μάρτιο του 2005 πραγµατοποιήθηκε ανανέωση του πιστοποιητικού HACCP από την TUV AUSTRIA 
HELLAS.

Μία εταιρία µέλος ενός δυναµικά εξελισσόµενου οµίλου, όπως είναι η ELBISCO δεν θα µπορούσε παρά να δίνει 
ιδιαίτερη έµφαση στην έρευνα και στην ανάπτυξη νέων προϊόντων, καθώς και στην ποιοτική αναβάθµιση των 
υπαρχόντων. Η δηµιουργία καινοτοµικών προϊόντων είναι αποτέλεσµα προσεκτικού σχεδιασµού και έρευνας που 
πραγµατοποιούνται στο ειδικό εργαστήριο δοκιµών που διαθέτει η εταιρία. Η Αρτοβιοµηχανία ELITE, προκειµένου 
να παρακολουθεί, αλλά και να συµβάλλει ενεργά στις εξελίξεις στον τοµέα των τροφίµων, είναι µέλος των διεθνών 
οργανισµών έρευνας τροφίµων, ICC & FMBRA/CAMPDEN FOOD & DRINK RESEARCH ASSOCIATION.

Στα τέλη 2003, η Αρτοβιοµηχανία ELITE Α.Ε. αποφάσισε Αύξηση του Μετοχικού της Κεφαλαίου µε την έκδοση 
687.650 νέων µετοχών, µε αποτέλεσµα το Μετοχικό της Κεφάλαιο να ανέλθει στα €27.503.711,48, διαιρούµενο σε 
9.355.004  µετοχές ονοµαστικής αξίας € 2,94 εκάστη.

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας πριν τη συγχώνευση ήταν η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 98,92%
ΕΠΙΧ. ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε. 1,08%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας πριν τη συγχώνευση, απαρτίζονταν από τα παρακάτω µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Δηµήτριος Ρούσσος Πρόεδρος & Διευθύνων Σύµβουλος
Κωνσταντίνος Δούκας Αντιπρόεδρος & Γενικός Διευθυντής
Γεώργιος Γράντας Μέλος
Γεώργιος Γεωργίου - Κωστακόπουλος Μέλος
Δηµήτριος Παπαντωνίου Μέλος
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Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.1

(Πριν τη συγχώνευση και σύσταση της ΕLBISCO A.B.E.E)

Έτος Ίδρυσης:  1973
Έδρα:  21ο χλµ. Λεωφόρου Μαραθώνος, Πικέρµι Αττικής 
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 1.772.400,90 

Η Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ αρτοποιία – ζαχαροπλαστική συνεστήθη το 1973 µε την υπ’αριθµόν Θ.10243/11/12/1973 
απόφαση της Νοµαρχίας Αχαΐας, η οποία δηµοσιεύθηκε στο υπ’ αριθµ. 1991/28.12.73 ΦΕΚ, µε έδρα την κοινότητα 
Δρεπάνου Πατρών Αχαΐας.

Σκοπός της Εταιρίας, σύµφωνα µε το άρθρο 2 του καταστατικού της, είναι η βιοµηχανική παραγωγή και εµπορία 
ειδών φρυγανοποιίας, ζαχαροπλαστικής και γενικά ειδών διατροφής καθώς και άλλων σχετικών µε αυτά, η 
εισαγωγή και εξαγωγή ειδών σχετικών µε την δραστηριότητα της Εταιρίας, οι αντιπροσωπίες οίκων του εξωτερικού 
και του εσωτερικού για τα παραπάνω ή σχετικά µε αυτά είδη, η εκτέλεση κάθε εν γένει εργασίας που άµεσα ή 
έµµεσα εξυπηρετεί την επίτευξη των παραπάνω σκοπών και η µε οποιαδήποτε µορφή συµµετοχή της Εταιρίας σε 
άλλες επιχειρήσεις ή εταιρίες που επιδιώκουν τον ίδιο ή σχετικό σκοπό.

Το 1976 δηµιουργήθηκε το εργοστάσιο παραγωγής φρυγανιάς στο Δρέπανο Πατρών, το οποίο άρχισε να λειτουργεί 
από τα µέσα του έτους 1977. Δέκα χρόνια αργότερα, το εργοστάσιο επεκτάθηκε και ο µηχανολογικός του εξοπλισµός 
εκσυγχρονίστηκε, µε αποτέλεσµα τον υπερδιπλασιασµό των παραγωγικών του δυνατοτήτων.

Το 1995 η πλειοψηφία της µετοχικής βάσης της εταιρίας περιέρχεται στην εταιρία ΚΑΜΑΡΙ, συµφερόντων του 
οµίλου Κ. Φιλίππου. Τον Οκτώβριο του 1997 το δίκτυο διάθεσης της φρυγανιάς καταργείται και την διάθεση 
αναλαµβάνει η Ε.Ε.Μ. ΑΒΕΕ. Συγχρόνως η Ε.Ε.Μ. αναλαµβάνει την πλήρη κάλυψη των εµπορικών δραστηριοτήτων 
(Προώθηση, Marketing, Υποστήριξη) αλλά και των διοικητικών (Οικονοµικό, Ε.D.P.). Το σύνολο των παραπάνω 
δραστηριοτήτων καλύπτεται από αντίστοιχη σύµβαση εµπορικής συνεργασίας, από 20/10/1997. 

Από την 1/10/2002 η έδρα της εταιρίας µεταφέρθηκε στο Πικέρµι Αττικής, και συγκεκριµένα στο 21 χιλ. της 
Λεωφόρου Μαραθώνος. 

Η συµµετοχή της Εταιρίας µε ποσοστό 67,92% στο µετοχικό κεφάλαιο της «Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» αποκτήθηκε 
βάσει του από 12.05.2000 Ιδιωτικού Συµφωνητικού Πώλησης και Μεταβίβασης Μετοχών» µεταξύ των εταιριών 
«ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (αγοράστρια) και «ΕΒΓΑ Α.Ε.» (πωλήτρια). Συγκεκριµένα, στην από 10.05.2000 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της «ΕΒΓΑ A.E.», αποφασίσθηκε η πώληση προς την εταιρία «ELBISCO 
A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 236.073 ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας € 4,40 η κάθε µία της ανώνυµης εταιρίας 
µε την επωνυµία «Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», κυριότητας της εταιρίας «ΕΒΓΑ Α.Ε.», αντί συνολικού τιµήµατος 
€ 3.991.195,89. ήτοι € 16,90 ανά µετοχή. Η τιµή καθορίστηκε µε βάση αποτίµηση που διενήργησε η PRICEWA-
TERHOUSECOOPERS µε τη µέθοδο κεφαλαιοποίησης των κερδών της πενταετίας 1995-1999 και τη µέθοδο της 
κεφαλαιοποίησης των κερδών της πενταετίας 2000-2004 και είχε ως αντικείµενο την εκτίµηση της εσωτερικής 
αξίας της µετοχής της «Ν.ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» κατά την 31/12/1999. Η εν λόγω απόκτηση πλειοψηφικού 
πακέτου καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από τα αντληθέντα κεφάλαια της από 26.11.1999 Αύξησης του Μετοχικού 
Κεφαλαίου της Εταιρίας. 

Με βάση το από 06.12.2001 Ιδιωτικό Συµφωνητικό Πώλησης και Μεταβίβασης Μετοχών µεταξύ των εταιριών 
«ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (αγοράστρια) και «ΕΒΓΑ Α.Ε.» (πωλήτρια) αποκτήθηκε το επιπλέον 30,71% της 
«Ν.ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ» έναντι τιµήµατος € 1.804.409,49 και αξία µετοχής € 16,90. Η τιµή καθορίστηκε µε βάση 
αποτίµηση της PRICE-WATERHOUSECOOPERS που είχε χρησιµοποιηθεί και κατά την απόκτηση της αρχικής 
συµµετοχής.

1Οι εταιρίες ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.Ε. και  N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ µε ηµεροµηνία 30/09/2005 έπαψαν να 
υφίστανται ως νοµικά πρόσωπα λόγω συγχώνευσης µε την ELBISCO EMΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.- απορροφούσα εταιρία και µετονοµασθείσα σε ELBISCO ABEE.
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Το εργοστάσιο παράγει 7 διαφορετικούς κωδικούς φρυγανιάς σε πέντε γεύσεις: σταρένιες, σικάλεως, ολικής 
άλεσης, σταρένιες χωρίς ζάχαρη και λιπαρών, και χωριάτικες. Επίσης παράγει και δύο κωδικούς Βοσινάκη τρίµµα 
(µικρή και οικογενειακή συσκευασία). Επίσης µε το εµπορικό σήµα Forma κυκλοφορούν φρυγανιές (σταρένιες, 
σικάλεως, ολικής άλεσης) και τρίµµα σε οικονοµικές και πρακτικές συσκευασίες.

Η διακίνηση των προϊόντων της εταιρίας πριν τη συγχώνευση γινόταν αποκλειστικά από την ΕLBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Α.Ε. Διανοµών Τροφίµων. Η παραπάνω συνεργασία ήταν βασισµένη σε αντίστοιχη σύµβαση χρονικής διάρκειας 
µέχρι το 2006.

Η παραγωγική µονάδα της εταιρίας BOΣINAKHΣ είναι εγκατεστηµένη σε ιδιόκτητο οικόπεδο 38.000 τ.µ. στο 
Δρέπανο Πατρών και καταλαµβάνει 4.500 τ.µ.

Έπειτα από µια έντονη αναπτυξιακή προσπάθεια µε σηµαντικές επενδύσεις για τον εκσυγχρονισµό και την 
επέκταση του µηχανολογικού εξοπλισµού, το συγκεκριµένο εργοστάσιο αποτελεί σήµερα µια σύγχρονη µονάδα µε 
σηµαντικές παραγωγικές δυνατότητες. 

Από τις αρχές του 2004, εγκαταστάθηκε και λειτουργεί γραµµή αυτόµατης συσκευασίας και επισυσκευασίας 
φρυγανιάς η οποία µείωσε τα εργατικά κόστη και αύξησε την παραγωγικότητα κατά 10%.

Ο µηχανολογικός εξοπλισµός σήµερα περιλαµβάνει κυρίως ένα συγκρότηµα παραγωγής ψωµιού (ζυµωτήρια, 
πλαστική, στόφα, φούρνος ψωµιού µε ταινία 25 µέτρων), δύο συγκροτήµατα φρυγάνισης (το καθένα αποτελείται 
από κοπτική, επιστρωτική, φούρνο φρυγάνιση µε ταινία 35 µέτρων,) και το συγκρότηµα των συσκευαστικών 
µηχανών και του αυτόµατου εγκιβωτισµού των πακέτων.

Η άρτια υποδοµή και η διασφάλιση άριστης ποιότητας έχουν οδηγήσει την εταιρία Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ στη βελτίωση 
των υπαρχόντων προϊόντων αλλά και στην παραγωγή νέων ειδών.

Το εργοστάσιο έχει παραγωγική δυνατότητα 6.500 τόνων φρυγανιάς ετησίως. 

Σε ηµερήσια βάση, η εταιρία Ν.ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ µπορεί να παράξει µέχρι και 25 τόνους φρυγανιάς ηµερησιως. 

Η Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. µια εταιρία µε παράδοση, έχει συνδέσει το όνοµά της µε τη φρυγανιά στον ελληνικό 
χώρο, και έχει κερδίσει την εµπιστοσύνη των καταναλωτών καθώς το όνοµά της αποτελεί πλέον εγγύηση ποιότητας. 
Η εταιρία εφαρµόζει το σύστηµα HACCP (Hazard Analysis Critical Control Points), ενώ έχει πιστοποιηθεί και µε 
το πρότυπο συστήµατος ποιότητας ΙSO 9001 (έκδοση 2000) από τoν φορέα Πιστοποίησης ΤÜV HELLAS S.A., για τις 
διαδικασίες εξασφάλισης ποιότητας στην παραγωγή προϊόντων φρυγανιάς και τριµµένης φρυγανιάς.

To πρότυπο σύστηµα ποιότητας ISO 9002 (έκδοση 2000) εξασφαλίζει την ποιότητα στην παραγωγή και στην 
εγκατάσταση. Εξειδικεύεται στην πρόληψη, αποκάλυψη και διόρθωση προβληµάτων κατά τη διάρκεια της 
παραγωγής, καθώς και στην αντιµετώπιση δυσλειτουργιών στις παραγωγικές εγκαταστάσεις.

Η πιστοποίηση των διαδικασιών παραγωγής των προϊόντων φρυγανιάς αποτελεί για την εταιρία Ν.ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ 
αναγνώριση της µακρόχρονης πορείας της στη συγκεκριµένη αγορά. Παράλληλα, αποτελεί και ένα ουσιαστικό 
βήµα για την ενίσχυση της ανταγωνιστικής θέσης της εταιρίας και την προώθηση των προϊόντων της σε αγορές 
του εξωτερικού.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας πριν την συγχώνευση ανερχόταν σε € 1.772.400,90 διαιρούµενο σε 402.819 
ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 4,4 εκάστη.
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Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας πριν τη συγχώνευση ήταν η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 98,63%
KΥΡΙΑΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ 1,37%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας πριν τη συγχώνευση απαρτίζονταν από τα παρακάτω µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Δηµήτριος Ρούσσος Πρόεδρος & Διευθύνων Σύµβουλος
Κωνσταντίνος Δούκας Αντιπρόεδρος & Γενικός Διευθυντής
Βασίλειος Μπιρµπίλης Μέλος
Γεώργιος Γεωργίου - Κωστακόπουλος Μέλος
Δηµήτριος Παπαντωνίου Μέλος

ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 1

(Μετονοµασθείσα σε ΕLBISCO A.B.E.E)

Έτος Ίδρυσης:  2000
Έδρα: 21ο χλµ. Λεωφόρου Μαραθώνος, Πικέρµι Αττικής
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 19.444.000 

H Eταιρία ιδρύθηκε µε την υπ’ αριθµ. EM 8175/29.12.2000 εγκριτική απόφαση σύστασης της Nοµαρχίας Aνατολικής 
Aττικής, δι’ αποσχίσεως και µετατροπής σε Aνώνυµη Eταιρία του κλάδου εµπορίας της Aνώνυµης Eταιρίας 
EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠIΣKOTΩN ANΩNYMOΣ BIOMHXANIKH KAI EMΠOPIKH ETAIPIA EIΔΩN ΔIATPOΦHΣ 
ANTIΠPOΣΩΠEIΩN KAI ΔIANOMΩN. H εταιρία στη συνέχεια µετονοµάστηκε σε «ELBISCO ANΩNYMOΣ ETAIPIA 
ΔIANOMΩN TPOΦIMΩN» και τον διακριτικό τίτλο «ELBISCO EMΠOPIKH».

Eιδικότερα, η «ELBISCO EMΠOPIKH ANΩNYMOΣ ETAIPIA ΔIANOMΩN TPOΦIMΩN», µε την από 29.12.2000 
εγκριτική της σύστασης απόφαση υποκατέστησε την ιδρύτρια εταιρία, και όσον αφορά µόνο τον εισφερόµενο 
κλάδο της εµπορίας, α) σε όλες τις σχέσεις της µε οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο, δηµόσιου ή ιδιωτικού 
δικαίου, ηµεδαπό ή αλλοδαπό, οποιασδήποτε Δηµόσιας ή Kοινοτικής Aρχής και τις Tράπεζες και τους Oργανισµούς 
και β) σε όλες τις συµβάσεις µε κάθε τρίτο. 

H εταιρία έχει έδρα την Kοινότητα Πικερµίου Aττικής. 

H διάρκεια της εταιρίας ορίσθηκε σε εκατό (100) χρόνια, αρχής γενοµένης από την καταχώριση στο Mητρώο A.E. 
από την αρµόδια εποπτεύουσα αρχή της διοικητικής απόφασης για τη χορήγηση αδείας συστάσεως αυτής. 

Τον Απρίλιο του 2005, τα Διοικητικά Συµβούλια των Θυγατρικών Εταιριών της ELBISCO A.E. Συµµετοχών: 
α)«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.Ε.», ποσοστού συµµετοχής 99,95%, β)«Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε.», 
ποσοστού συµµετοχής 98,63%, γ)«ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε.» ποσοστού συµµετοχής 98,92% και δ)«ELBISCO 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» ποσοστού συµµετοχής 99,98% αποφάσισαν τη συγχώνευση των 
εταιριών σε ένα ενιαίο νοµικό πρόσωπο µε την απορρόφηση των τριών πρώτων (α,β και γ) από την τελευταία (δ). -  
απορροφούσα εταιρία και ήδη µετονοµασθείσα σε ELBISCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ και µε διακριτικό τίτλο «ELBISCO Α.Β.Ε.Ε.». 

1Οι εταιρίες ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.Ε. και  N. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ µε ηµεροµηνία 30/09/2005 έπαψαν να υφίστανται 
ως νοµικά πρόσωπα λόγω συγχώνευσης µε την ELBISCO EMΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.- απορροφούσα εταιρία και µετονοµασθείσα σε ELBISCO ABEE.
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Ειδικότερα, η «ELBISCO Α.Β.Ε.Ε.». µε την υπ’αριθµ. ΕΜ8335/05 ΔΙΣ εγκριτική απόφαση αντικατέστησε τις 
παραπάνω εταιρίες (α, β, γ) σε όλες τις σχέσεις της µε οποιαδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο, δηµοσίου ή 
ιδιωτικού δικαίου, ηµεδαπό ή αλλοδαπό, οποιασδήποτε Δηµόσιας ή Κοινοτικής Αρχής καθώς και Τράπεζες και 
Οργανισµούς και όλες τις συµβάσεις µε κάθε τρίτο.

Η παραπάνω διαδικασία συγχώνευσης ολοκληρώθηκε µε επιτυχία το Σεπτέµβριο του 2005, µε την καταχώρηση 
στα Μητρώα Ανωνύµων Εταιριών της υπ’αριθµ. ΕΜ 8335/30-09-2005 εγκριτικής απόφασης της Νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης της Ανατολικής Αττικής.

Η εν λόγω συγχώνευση διενεργήθηκε µε βάση τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού των Ισολογισµών 
Μετασχηµατισµού της 31ης Δεκεµβρίου 2004 των απορροφούµενων εταιριών.

Έδρα της νέας εταιρίας είναι η Κοινότητα Πικερµίου Αττικής.

Η διάρκεια της εταιρίας ορίστηκε σε εκατό (100) χρόνια, αρχής γενοµένης από την καταχώριση στο Μητρώο Α.Ε. 
από την αρµόδια εποπτεύουσα αρχή της διοικητικής απόφασης για τη χορήγηση αδείας συστάσεως αυτής.

Σκοπός της εταιρίας, σύµφωνα µε το άρθρο 2 του καταστατικού της είναι:

1.  H βιοµηχανική παραγωγή στις ιδιόκτητες εργοστασιακές εγκαταστάσεις ή σε εγκαταστάσεις τρίτων, στην Ελλάδα 
ή στο εξωτερικό µπισκότων πάσης φύσεως και συναφών ειδών αρτοποιίας, ζαχαροπλαστικής και η εµπορία 
αυτών.

2.  Η παραγωγή και επεξεργασία ειδών διατροφής πάσης φύσεως, νωπών, κατεψυγµένων ή συντηρηµένων µε 
οποιοδήποτε τρόπο, τυποποιηµένων ή µη και η εµπορία αυτών.

3.  Η παραγωγή, επεξεργασία και συσκευασία αλεύρων διαφόρων τύπων προορισµένων είτε για περαιτέρω 
βιοµηχανική επεξεργασία είτε για οικιακή χρήση και η εµπορία αυτών.

4.  Η άσκηση γενικού εµπορίου τροφίµων (εισαγωγικού και εξαγωγικού) είτε για λογαριασµό της ιδίας της εταιρίας 
είτε για λογαριασµό τρίτων καθώς και η αντιπροσώπευση οίκων των εσωτερικού ή του εξωτερικού, που παράγουν 
και εµπορεύονται τα ως άνω και τα συναφή µε αυτά είδη.

5.  Η πώληση και η διανοµή µε ιδία µέσα ή µέσω αντιπροσώπων των ως άνω ειδών καθώς και λοιπών καταναλωτικών 
ειδών πάσης φύσεως.

6.  Η συµµετοχή της Εταιρίας σε επιχειρήσεις µε αυτό ή άλλο αντικείµενο εργασιών και υπό οποιαδήποτε νοµική 
µορφή.

7. Η παροχή λογιστικών, µηχανογραφικών και λοιπών υπηρεσιών οργάνωσης και λειτουργίας σε άλλες εταιρίες, 
καθώς και υπηρεσιών διαφήµισης, προβολής και προώθησης προιόντων πάσης φύσεως.

Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρία µπορεί:

1.  Να ιδρύει ή να συµµετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση µε όµοιο ή µε παρεµφερή µε το δικό της σκοπό, που θα 
λειτουργεί µε οποιαδήποτε νοµική µορφή.

2. Να συνεργάζεται µε οποιαδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο και µε οποιαδήποτε τρόπο.
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Αντικείµενο Εργασιών

Κύριο αντικείµενο δραστηριότητας της εταιρίας ELBISCO A.B.E.E. είναι η παραγωγή και εµπορία µπισκότων 
πάσης φύσεως και συναφών ειδών αρτοποιίας (αρτοσκευασµάτων), ζαχαροπλαστικής, νωπών και κατεψυγµένων 
προϊόντων ζύµης καθώς επίσης η επεξεργασία, συσκευασία και εµπορία αλεύρων διαφόρων τύπων.

Στόχος της εταιρίας είναι:

•  Nα προσφέρει στον καταναλωτή υψηλής ποιότητας προϊόντα µε βάση τα δηµητριακά.

•  Nα δηµιουργεί καινοτόµα προϊόντα που προσφέρουν στον καταναλωτή απόλαυση, πρακτικότητα χρήσης 
και διατροφικές αξίες. 

•  Να ικανοποιεί τις αυθόρµητες ή προγραµµατισµένες διατροφικές ανάγκες που προκύπτουν από τον 
σύγχρονο τρόπο ζωής.

Συγκεκριµένα, η εταιρία δραστηριοποιείται σε 4 µεγάλες προϊόντικές κατηγορίες: φρυγανιές, ψωµί 
(αρτοσκευάσµατα), µπισκότα και αλεύρι.

Α) Φρυγανιές

Στην κατηγορία της φρυγανιάς η ELBISCO A.B.E.E. διαγράφει µια ιδιαίτερα πετυχηµένη πορεία διαθέτοντας 
διάφορα είδη φρυγανιάς µε τις επωνυµίες: «Elite», «Forma», και «Βοσινάκη».

ΕLITE 

Με την επωνυµία «Elite» παράγονται 13 διαφορετικοί κωδικοί φρυγανιάς 4 διαφορετικών γεύσεων: Σταρένιες, 
Σικάλεως, Σταρένιες Χωρίς Αλάτι, και Σικάλεως Χωρίς Αλάτι. Επίσης η «Elite» διαθέτει ένα είδος παραδοσιακής 
φρυγανιάς, την χωριάτικη µε προζύµι. Οι στρογγυλές φρυγανιές «Elite Status» σταρένιες και σικάλεως µε πέντε 
δηµητριακά ολοκληρώνουν την οικογένεια των φρυγανιών Elite. Τέλος, µε την επωνυµία «Elite» παράγεται ένας 
κωδικός τρίµµατος σε µικρή συσκευασία.

BOΣΙΝΑΚΗ 

Με την επωνυµία «Βοσινάκη» παράγονται 7 διαφορετικοί κωδικοί φρυγανιάς 5 διαφορετικών γεύσεων: Σταρένιες, 
Σικάλεως, Ολικής Άλεσης, Σταρένιες Χωρίς Προσθήκη Ζάχαρης και Λιπαρών, και Χωριάτικες. Επίσης παράγονται 
δύο κωδικοί τρίµµατος (µικρή και οικονοµική συσκευασία)

FORMA 

Με την επωνυµία «Forma» παράγονται 7 διαφορετικοί κωδικοί φρυγανιάς 3 διαφορετικών γεύσεων: Σταρένιες, 
Σικάλεως, και Ολικής Άλεσης, καθώς και ένας κωδικός τρίµµατος σε µικρή πρακτική συσκευασία.

To 2005 η ELITE προχώρησε σε λανσάρισµα νέων πρωτοποριακών προϊόντων που καλύπτουν τις ανάγκες του 
σύγχρονου καταναλωτή. Συγκεκριµένα, λανσάρισε στην αγορά τις νέες φρυγανιές «Elite Classic Χωρίς Αλάτι» 
(σταρένιες & σικάλεως) σε νέες οικογενειακές / οικονοµικές συσκευασίες, καθώς επίσης και τις «Εlite Χωριάτικες 
Φρυγανιές», σε νέα συσκευασία, και µε νέο εικαστικό.

Επίσης, τo 2005 ο BOΣΙΝΑΚΗΣ επαναλανσάρισε τις Χωριάτικες φρυγανιές Boσινάκη στην µοναδική προστατευτική 
συσκευασία του αλουµινόχαρτου.

Στην αγορά της φρυγανιάς, η ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. κατέχει περίοπτη θέση στις προτιµήσεις των Ελλήνων καταναλωτών. 
Συγκεκριµένα, το µερίδιο αγοράς της εταιρίας (σε όγκο), διαµορφώθηκε σε 54,0% για το 2005, µε τρεις µάρκες 
φρυγανιάς στην ελληνική αγορά.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι κατά τη τελευταία διετία η ραγδαία ανάπτυξη των φρυγανιών ιδιωτικής ετικέτας, εξαιτίας 
της οικονοµικής δυσχέρειας των ελληνικών νοικοκυριών, προκάλεσε έντονη πτώση σε όλα τα µερίδια αγοράς των 
επώνυµων προϊόντων φρυγανιάς.
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Ωστόσο, ο άρτιος και σύγχρονος εξοπλισµός των εργοστασίων ELITE και ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ, και τα υψηλής ποιότητος 
προϊόντα φέρουν την εταιρία πρώτη επιλογή από την πλευρά των λιανεµπόρων για την παραγωγή των «own la-
bels» φρυγανιών. Συγκεκριµένα, η ΕLBSICO Α.Β.Ε.Ε. παράγει σχεδόν το 90% της συνολικής αγοράς (σε όγκο) των 
φρυγανιών ιδιωτικής ετικέτας (private labels) οι οποίες αποτελούν το περίπου το 21% (σε όγκο) της συνολικής 
αγοράς φρυγανιάς στην Ελλάδα. 

Β) Συσκευασµένο Ψωµί

Στην κατηγορία του συσκευασµένου ψωµιού η ELBISCO A.B.E.E. πρωτοπορεί λανσάροντας νέα καινοτοµικά 
προϊόντα. Η εταιρία διαγράφει µια ιδιαίτερα πετυχηµένη πορεία, διαθέτοντας δύο γκάµες προϊόντων κάτω από τη 
µάρκα Κρις Κρις: το «Κρις Κρις», που περιλαµβάνει όλα τα κλασσικά ψωµιά, και το «Κρις Κρις Φέτες Ζωής», που 
περιλαµβάνει όλα τα ψωµιά υψηλής διατροφικής αξίας.

Με την επωνυµία «Κρις Κρις» παράγονται 6 διαφορετικοί κωδικοί ψωµιού για τοστ: Σίτου Οικογενειακή Συσκευασία, 
Σίτου Μικρή Συσκευασία, Σικάλεως Οικογενειακή Συσκευασία, Σικάλεως Μικρή Συσκευασία, Σίτου Ψίχα (Χωρίς 
Κόρα), και Σικάλεως Ψίχα (Χωρίς Κόρα). Επίσης διαθέτει 2 διαφορετικά είδη ψωµιού σε φέτες (ολικής άλεσης 
σταριού και σίκαλης µε φυτικές ίνες, και ολικής άλεσης σταριού και σίκαλης - πολύσπορο) καθώς και ψωµάκια 
rolls (στρογγυλά, µακρόστενα), και ψωµί για µπόµπες. Τέλος, διαθέτει 3 κωδικούς προψηµένου ψωµιού σε 
συσκευασία (τροποποιηµένης ατµόσφαιρας): µπαγκέτες σίτου, µπαγκέτες σικάλεως και µπαγκετίνια σίτου.

Με την επωνυµία «Κρις Κρις Φέτες Ζωής» παράγονται 2 διαφορετικοί κωδικοί ψωµιού για τοστ: Σίτου µε την 
Διατροφική Αξία του Ψωµιού Ολικής Άλεσης, και 100% Ολικής Άλεσης. 

To Σεπτέµβριο του 2005, το Kρις Κρις έκανε την επανάσταση στην αγορά του συσκευασµένου ψωµιού, λανσάροντας 
µοναδικά-καινοτόµα προϊόντα υψηλής θρεπτικής αξίας βασισµένα στις διατροφικές ανάγκες του σύγχρονου 
καταναλωτή. Ολόκληρη η νέα σειρά των ψωµιών λανσαρίστηκε κάτω από την επωνυµία «Κρις Κρις Φέτες Ζωής». 
Τα δύο µοναδικά / καινοτοµικά ψωµιά υψηλής διατροφικής αξίας µε αξεπέραστη γεύση και νοστιµιά είναι τα 
εξής: 

•  Κρις Κρις Φέτες Ζωής Ολικής Άλεσης: το µόνο συσκευασµένο ψωµί σε φέτες 100% ολικής άλεσης, 
πλούσιο σε φύτρο σταριού, φυσική πηγή Ω3-Ω6 και φυτοστερολών. 

•  Κρις Κρις Φέτες Ζωής Σίτου: το µόνο συσκευασµένο ψωµί σε φέτες µε την διατροφική αξία του ψωµιού 
ολικής άλεσης, πλούσιο σε φύτρο σταριού και φυτικές ίνες. 

Στην αγορά του συσκευασµένου ψωµιού τοστ το 2005, το Κρις Κρις ήταν το µοναδικό επώνυµο brand που 
παρουσίασε ραγδαία ανάπτυξη µεριδίου αγοράς σε όγκο. Χαρακτηριστικό της µεγάλης διείσδυσης του «Κρις Κρις 
Φέτες Ζωής», ήταν το γεγονός ότι κατά το τελευταίο τετράµηνο του 2005 που λανσαρίστηκαν οι «Φέτες Ζωής», 
οι ρυθµοί ανάπτυξης του προϊόντος ήταν περίπου 45%, όταν ο ρυθµός ανάπτυξης ολόκληρης της κατηγορίας του 
«Συσκευασµένου ψωµιού» ήταν µόνο 10%, γεγονός που είχε ως αποτέλεσµα να διαµορφώσει το συνολικό µερίδιο 
αγοράς του Κρις Κρις από 12,5% σε 17,6% (σε όγκο) το τελευταίο τετράµηνο του 2005.

Δεδοµένου του µεγάλου ρυθµού ανάπτυξης των συσκευασµένων ψωµιών σε φέτες, η εταιρεία έλαβε το 2005 την 
απόφαση να προχωρήσει σε µια σηµαντική επένδυση ύψους 4 εκ. € για την εγκατάσταση ενός ακόµη συγκροτήµατος 
παραγωγής ψωµιού τοστ. Η επένδυση αυτή, η οποία αναµένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2006, θα διπλασιάσει 
την παραγωγική ικανότητα παραγωγής ψωµιών σε φέτες, έτσι ώστε η εταιρεία να µπορέσει να αντεπεξέλθει για τα 
επόµενα χρόνια στον διαρκώς αυξανόµενο ρυθµό ανάπτυξης του µεριδίου της στην αγορά των αρτοσκευασµάτων.

Το εν λόγω επιχειρηµατικό σχέδιο υπεβλήθη στο ΥΠΑΝ στα πλαίσια του επενδυτικού νόµου 3299/04 και έτυχε της 
σχετικής επιχορήγησης ύψους 35%.

Επιπροσθέτως, θα πρέπει να αναφερθεί ότι η αγορά του ψωµιού αποτελεί µια ιδιαίτερα µεγάλη πρόκληση για 
όλους τους µεγάλους παραγωγούς λόγω της επικείµενης απελευθέρωσης της αγοράς του bake off ψωµιού (µε τη 
δηµιουργία των «ζεστών γωνιών» εντός των σούπερ µάρκετς). Υπολογίζεται ότι σήµερα οι βιοµηχανίες άρτου κατέχουν 
το 7% της συνολικής αγοράς ψωµιού, ενώ εκτιµάται ότι µε τη δηµιουργία των «ζεστών γωνιών» το ποσό αυτό θα 
αυξηθεί σηµαντικά. Η ELBISCO, δεδοµένων των ευκαιριών που αναµένεται να προκύψουν, έχει ήδη προχωρήσει 
σε επενδύσεις µηχανών κατάλληλων για την παραγωγή ψωµιών για bake off και είναι έτοιµη να αντιµετωπίσει τις 
ευκαιρίες που αναµένεται να προκύψουν από την παραπάνω νοµοθετική αλλαγή. 
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γ) Μπισκότα 

Η ΕLBISCO A.B.E.E. διαθέτει στην αγορά περισσότερους από 60 κωδικούς µπισκότων µε την επωνυµία «Αλλατίνη». 
Ενδεικτικά αναφέρονται µερικά από τα προϊόντα που ανήκουν στην οικογένεια Αλλατίνη: 20 κωδικοί γεµιστών 
µπισκότων/ σοκολατο-µπισκότων, όπως τα Rollers και τα νέα Γεµιστά, τα Full Bite, τα Excess, και τα Soft Kings, 9 
κωδικοί Cookies/ Βουτηµάτων, 11 κωδικοί κλασικών µπισκότων όπως τα Πτι Μπερ, Μαριέττα, Μαριάννα, Goody, 
Hobby, Rondel και Coral, 4 κωδικοί παιδικών µπισκότων όπως τα «Μεγάλα» Αλλατίνη, Πάρκο, 8 µάρκες αλµυρών 
µπισκότων / κράκερς (συνολικά 15 είδη), µεταξύ των οποίων οι δύο νέες καινοτοµικές σειρές των Elite Crack-
ers (τα Κλασικά Crackers – µοναδικά λεπτά και ελαφριά, χωρίς ζάχαρη, µε χαµηλά λιπαρά και λίγες θερµίδες & 
τα Μεσογειακά Crackers µε ελαιόλαδο) που ανατάραξαν την αγορά και 8 διαφορετικά είδη γκοφρετών όπως οι 
γκοφρέτες Zoom, Biscofretes κ.α. 

Το 2005 σηµατοδοτήθηκε από στρατηγικές αλλαγές που ισχυροποίησαν τη θέση της εταιρείας στην αγορά. Με 
γνώµονα τον καταναλωτή και εφαρµόζοντας τη βασική της αρχή, να προσφέρει προϊόντα ανώτερης διατροφικής 
αξίας, η εταιρεία προχώρησε στη εκλογίκευση της γκάµας και τη συγκέντρωση τους σε µία ενιαία πλατφόρµα. 
Συνεπώς κάτω από ένα αξιόπιστο, Ελληνικό και ιστορικό εµπορικό σήµα «Αλλατίνη» κατάφερε να ενδυναµώσει 
συγκεκριµένες µάρκες χτίζοντας το χαρακτήρα που εκφράζει τις αξίες του κοινού στο οποίο απευθύνονται και 
να δηµιουργήσει συνέργειες καθώς και οικονοµίες κλίµακας. Με το σκοπό αυτό, καταργήθηκαν κωδικοί που δεν 
ήταν αποδοτικοί ενώ παράλληλα λανσαρίστηκαν νέοι κωδικοί που ενίσχυσαν την γκάµα της Αλλατίνη απέναντι στη 
αγορά και τον ανταγωνισµό. 

Αναλυτικότερα:

1.   Τα Petit-Beurre Αλλατίνη, περιέχουν αγνά και ωφέλιµα συστατικά, βάσει των οποίων δηµιουργήθηκαν νέοι 
κωδικοί, το Petit-Beurre Αλλατίνη Ολικής Άλεσης και Petit-Beurre Αλλατίνη Μέλι & Γάλα, που περιέχουν 
φρέσκο γάλα, δηµητριακά και εκλεκτό ελληνικό µέλι. Επιπλέον, η κατηγορία του Petit-Beurre ενισχύθηκε 
µε το επιτυχηµένο λανσάρισµα των Petit-Beurre µε επικάλυψη σοκολάτας υγείας και γάλακτος Παυλίδη, σε 
συνεργασία µε την Kraft Foods.

2.   Τα Digestive Αλλατίνη Classic και Light, πλούσια σε φυτικές ίνες (δηµητριακά, σιτηρά ολικής άλεσης), 
αποτελούν την απάντηση στη σύγχρονη διατροφική τάση. H σειρά των Digestive Αλλατίνη, εµπλουτίσθηκε από 
δύο νέα digestive µε επικάλυψη σοκολάτας υγείας και γάλακτος Παυλίδη, σε συνεργασία µε την Kraft Foods.

3.   Στα πρωτοποριακά Γεµιστά µπισκότα, “ΓΕΜΑΤΑ” Αλλατίνη, προστέθηκε και ένας επιπλέον κωδικός απόλαυσης, 
ΓΕΜΑΤΑ µε επικάλυψη σοκολάτα γάλακτος.

4.   Το πρωτοποριακό και µοναδικό προϊόν Soft Kings, λάνσαρε άλλους δύο νέους κωδικούς στην ελληνική αγορά, 
πλησιάζοντας τα όρια της σοκολάτας:

•  Soft Kings Triple Choco µε επικάλυψη σοκολάτα γάλακτος, µε 3 διαφορετικά είδη σοκολάτας και επιπλέον 
επικάλυψη, για απόλυτη απόλαυση, και, 

•  Soft Kings µε γέµιση κρέµα πορτοκάλι και επικάλυψη σοκολάτα γάλακτος, για πιο γευστικές 
απολαύσεις. 

5.   Τα παιδικά µπισκότα «ΜεΓάλα» Αλλατίνη είναι µια πηγή απαραίτητων, για την ισορροπηµένη διατροφή του 
παιδιού, θρεπτικών στοιχείων.

Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι πρώτη η ELBISCO τυποποίησε παραδοσιακά γλυκίσµατα όπως κουλουράκια 
και κουραµπιέδες, για ένα πιο µεγάλο ηλικιακό κοινό. Τα κουραµπιεδάκια και τα κουλουράκια Βανίλιας, Κανέλας, 
και Σµυρναϊκό αύξησαν τον ανταγωνισµό, δηµιούργησαν µία νέα, πιο παραδοσιακή κατηγορία, µε ιδιαίτερη 
εµπιστοσύνη στο µεγάλο και διαχρονικό όνοµα ΑΛΛΑΤΙΝΗ.

Τα προϊόντα της Εταιρίας χαίρουν ιδιαίτερης εκτίµησης από τους καταναλωτές ενώ η ELBISCO A.B.E.E. είναι η 
δεύτερη µεγαλύτερη εταιρία στον κλάδο µπισκοτοποιίας στην Ελλάδα κατέχοντας περίπου 21% µερίδιο αγοράς 
(σε αξία).
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Δ) Αλεύρι

Η παράδοση της εταιρίας στη συσκευασία και εµπορία αλεύρων µε την επωνυµία «αλεύρι Αλλατίνη» συνεχίζεται 
επιτυχώς. Σήµερα η Η.Β.C. συσκευάζει και διακινεί µία ευρεία γκάµα προϊόντων που αποτελείται από 10 
διαφορετικούς κωδικούς αλεύρου, 2 είδη σιµιγδαλιού και 2 είδη διογκωτικών (ξηρή µαγιά & baking powder). 

Στην κατηγορία των αλέυρων, η ELBISCO, έχοντας στην γκάµα της τις µάρκες Αλλατίνη & Elite, κατέχει ηγετικό 
µερίδιο στην ελληνική αγορά. Πιο συγκεκριµένα, η εταιρία, µε τις δύο παραπάνω µάρκες στην αγορά των αλεύρων 
γενικής χρήσης κατέχει 35% µερίδιο (σε αξία). Μία ισχυρή µάρκα, ταυτισµένη µε αξίες παράδοσης, εγγύησης, 
εµπιστοσύνης και σταθερής ποιότητας για σίγουρα, επιτυχηµένα αποτελέσµατα στην µαγειρική.

Τον Σεπτέµβριο του 2005, προστέθηκαν στην κατηγορία των ειδικών αλεύρων Αλλατίνη, που περιλαµβάνει το 
Κίτρινο Αλεύρι -για σπιτικό ψωµί και πίτες, καθώς και το Extra Δυνατό - για την παρασκευή τσουρεκιών, κρουασάν 
& ντόνατς, δύο νέοι κωδικοί: το νέο Αλεύρι Αλλατίνη Ολικής Άλεσης, µε φύτρο σταριού και φυτικές ίνες, για την 
παρασκευή σπιτικού ψωµιού ολικής άλεσης, καθώς και το Στιγµιαίο Αλεύρι Αλλατίνη, λεπτόκοκκο αλεύρι, ιδανικό 
για µπεσαµέλ, κρέµες, σούπες και σάλτσες, για τέλειο αποτέλεσµα χωρίς να σβολιάζει.

Η διαρκής επιδίωξη για δηµιουργία προϊόντων ανώτερης ποιότητας που να ικανοποιούν κάθε επιθυµία των 
καταναλωτών, έχει ωθήσει την ΕLBISCO A.B.E.E. στη διάθεση προϊόντων µε ιδιαίτερη, αναγνωρίσιµη ταυτότητα. 

Η εταιρία διαθέτει τα προϊόντα της σε 23.400 πελάτες της εγχώριας αγοράς, µέσω ενός πολύ καλά οργανωµένου 
δικτύου πωλήσεων και διανοµών. Η διακίνηση των προϊόντων γίνεται απ΄ ευθείας στις µεγαλύτερες εµπορικά 
πόλεις της Ελλάδος και µέσω ειδικών συνεργατών στην υπόλοιπη επαρχία.

Η ELBISCO στο πανελλαδικό δίκτυό της διαθέτει 21 κέντρα διανοµής για απ’ευθείας παραδόσεις και 52 ειδικούς 
συνεργάτες οι οποίοι φροντίζουν την εξυπηρέτηση των υπολοίπων πελατών της επαρχιακής Ελλάδος. Την 
διασφάλιση των εµπορικών στόχων της εταιρίας έχουν αναλάβει τα τµήµατα πωλήσεων και marketing της EL-
BISCO που απαρτίζονται από αντίστοιχα 115 και 12 άρτια εκπαιδευµένα στελέχη.  

Σήµερα η ELBISCO εξάγει τα προϊόντα της σε περισσότερους από 20 προορισµούς. Στις µεγαλύτερες ευρωπαϊκές 
χώρες, στον Καναδά, στην Αφρική, αλλά και στην Αυστραλία, την Αµερική και την Κύπρο, τα προϊόντα της γνωρίζουν 
επιτυχία και αποκτούν πιστούς φίλους. 

Οι πωλήσεις του εξωτερικού για την χρήση 2005 ανήλθαν σε € 3.341.836. Τα προϊόντα των εταιριών της ELBISCO 
ταξιδεύουν σε όλο τον κόσµο. Ευρωπαϊκές χώρες µε µεγάλη παράδοση στην παραγωγή και κατανάλωση µπισκότων 
όπως η Σουηδία, Δανία και η Ιταλία αναγνωρίζουν την ποιότητα ELBISCO και υποδέχονται µε ενθουσιασµό τα 
προϊόντα της. Η Κύπρος και η Iταλία είναι οι χώρες που απορροφούν συνολικά το 37% των εξαγωγών, γεγονός που 
αποδεικνύει ότι η ELBISCO ανταγωνίζεται µε µεγάλη επιτυχία κολοσσούς της παγκόσµιας αγοράς τροφίµων.

Ποσοστό ανά χώρα επί του συνόλου των εξαγωγών:

Κύπρος: 19%, Ιταλία: 18%, Βέλγιο: 17%, Ισπανία: 12%, Βουλγαρία: 8%, Σουηδία: 5%, Σαουδική Αραβία: 5%, 
Καναδάς: 3%, Αυστραλία: 3%, Ρουµανία: 2%, Αλβανία: 2%, Γερµανία: 2% Λοιποί: 4%. 

Mετοχική Σύνθεση 

Tο ιδρυτικό µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ορίστηκε σε € 19.444.000 και προήλθε: α) από την κεφαλαιοποίηση 
της αξίας των περιουσιακών στοιχείων της εταιρίας που συνιστούν τον εισφερθέντα κλάδο, διαιρεµένο σε 
4.860.000 ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 4 εκάστη και β) από την καταβολή σε µετρητά του ποσού 
των € 4.000 από τον κ. Kυριάκο Aθανασίου Φιλίππου, διαιρεµένο σε 1.000 ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής 
αξίας € 4 εκάστη.
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Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας πριν τη συγχώνευση ήταν η ακόλουθη:

METOXOΣ METOXEΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO A.E. ΣYMMETOXΩN 4.860.000 99,98%
KYPIAKOΣ ΦIΛIΠΠOY 1.000 0,02%
ΣYNOΛO 4.861.000 100%

Με την από 14-7-2005 απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της εταιρίας το µετοχικό κεφάλαιο 
της εταιρίας αυξήθηκε κατά το ποσό των 51.292.000 δι’απορροφήσεως των ανωνύµων εταιριών : «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», «ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 
και «Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» σύµφωνα µε τις διατάξεις των 
άρθρων 68 έως και 77 του Κ.Ν. 2190/1920 και των άρθρων 1-5 του Ν. 2166/1993.

Κατόπιν αυτών, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται πλέον σε €70.736.000 διαιρούµενο σε 17.684.000 
νέες ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας €4 εκάστη.

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας σήµερα παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜ. ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 70.402.514,71 99,52%
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ 39.179,88 0,06%
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε. 294.305,41 0,42%
ΣΥΝΟΛΟ 70.736.000,00 100%

Διοίκηση - Διεύθυνση Eργασιών

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας πριν τη συγχώνευση απαρτιζόταν από τα παρακάτω µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Αθ. Φιλίππου Πρόεδρος
Έλενα Φιλίππου-Κουµαντάρου Αντιπρόεδρος
Δηµήτριος Ρούσσος Διευθύνων Σύµβουλος
Κωνσταντίνος Δούκας Γενικός Διευθυντής & Μέλος
Γεώργιος- Γεωργίου Κωστακόπουλος Μέλος
Αντώνιος Γουρουντής Μέλος
Αναστάσιος Σκοτίδας Μέλος

Σύµφωνα µε το από 31.03.2006 πρακτικό Δ.Σ. της ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. σε συνέχεια της παραίτησης του µέλους 
του Δ.Σ., Διευθ/ντος Συµβούλου, κ. Δηµητρίου Ρούσσου, λόγω συνταξιοδότησης, η σύνθεση του Διοικητικού 
συµβουλίου της ΕLBISCO A.Β.Ε.E. ορίστηκε εκ νέου σε αντικατάσταση του παραιτηθέντος και για το υπόλοιπο της 
θητείας του, δηλαδή την 20η Δκεµβρίου 2006.

Έτσι, το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας σήµερα απαρτίζεται από τους εξής:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Φιλίππου Πρόεδρος
Έλενα Φιλίππου - Κουµαντάρου Αντιπρόεδρος
Δηµοσθένης Ραµαντάνης Διευθύνων Σύµβουλος
Αθανάσιος – Κύρος Φιλίππου Μέλος
Κωνσταντίνος Δούκας Μέλος
Γεώργιος Γεωργίου - Κωστακόπουλος Μέλος
Αναστάσιος Σκοτίδας Μέλος
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ZITO LUKS A.D. SKOPJE

Έτος Ίδρυσης:  1947
Έδρα: Σκόπια, Fyrom
Μετοχικό κεφάλαιο:  DEΝ 57.794.590 

Πρόκειται για µεγάλη βιοµηχανική και εµπορική εταιρία της FYROM, µε έδρα τα Σκόπια. Η ELBISCO Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ απέκτησε στις 14/03/2001 πλειοψηφία (51,9%) των µετοχών της, έναντι τιµήµατος εκ. D.M. 30 
µετά από Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου, που κάλυψε εξ’ ολοκλήρου η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Η 
χρηµατοδότηση της επένδυσης αυτής πραγµατοποιήθηκε µε τραπεζικό δανεισµό. Η Εταιρία σύναψε σύµβαση 
µακροπρόθεσµου δανεισµού συνολικού ύψους εκατ. JPΥ 1.987 πενταετούς διάρκειας µε την ΕΤΒΑ BANK. Για 
την αποτίµηση της εταιρίας ZITO LUKS A.D. SKOPJE δεν ακολουθήθηκε συγκεκριµένη µέθοδος και το τίµηµα 
καθορίστηκε µε βάση την ονοµαστική αξία της µετοχής D.M. 70 ανά µετοχή.

Η ZITO LUKS ιδρύθηκε το 1947 και έχει έδρα τα Σκόπια. Κύριο αντικείµενο δραστηριότητας της εταιρίας είναι η 
παραγωγή και διανοµή ψωµιού, αρτοσκευασµάτων, κατεψυγµένων προϊόντων ζύµης και γλυκισµάτων καθώς και 
η παραγωγή και πώληση αλεύρων. 

Το 1985 ξεκίνησε η µερική ιδιωτικοποίηση της εταιρίας, η οποία ολοκληρώθηκε το 1995 οπότε και οι µέτοχοι της 
πλέον ήταν κατά 100% οι εργαζόµενοι σε αυτήν.

Το 1993 η ZITO LUKS κατασκεύασε έναν µύλο αλεύρου, ο οποίος µέχρι σήµερα είναι ο µεγαλύτερος και πιο 
σύγχρονος, στη FYROM.

Μέσα στα τελευταία 20 χρόνια η ZITO LUKS AD Skopje αναπτύχθηκε σε µια µοντέρνα βιοµηχανική και εµπορική 
εταιρία η οποία διαθέτει πλέον στην αγορά µια ευρεία γκάµα προϊόντων, που η ίδια παράγει µε τελευταίας 
τεχνολογίας µηχανολογικό εξοπλισµό σε υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις που καλύπτουν όλα τα στάδια παραγωγής 
(από την αποθήκευση σταριού έως την τελική παρασκευή ψωµιού), ενώ στην συνέχεια µε το δικό της στόλο 
φορτηγών φροντίζει για την έγκαιρη διανοµή τους στα καταστήµατα και στους πελάτες της εταιρίας.

Σήµερα η εταιρία έχει στην διάθεσή της συνολικά 112.000 τ.µ. εγκαταστάσεων και οικοπέδων των οποίων οι 
χρήσεις αναλύονται παρακάτω:

• Για την αποθήκευση και επεξεργασία σιταριού και την αποθήκευση των προϊόντων άλεσης:

 1.  Σιλό αποθήκευσης σιταριού χωρητικότητας 48.700 τόνων, καθώς και σύγχρονο µύλο αλεύρου 
παραγωγικής δυνατότητας 50.000 τόνων ετησίως µε µηχανήµατα BUHLER.

 2.  Σιλό αποθήκευσης αλεύρου χωρητικότητας 1.250 τόνων και 950 τόνων αντίστοιχα στα εργοστάσια 
και αποθήκες για το συσκευασµένο αλεύρι.

• Για την παραγωγή ψωµιού , αρτοσκευασµάτων και γλυκών:

 3.  Ένα σύγχρονο εργοστάσιο παραγωγής που περιλαµβάνει 7 γραµµές παραγωγής ψωµιού παραγωγικής 
ικανότητας 2.000 τεµ./ώρα και υπερσύγχρονο µύλο αλεύρου παραγωγικής δυνατότητας 50.000 τόνων 
ετησίως. 

Η ZITO LUKS διαθέτει Τµήµα Έρευνας και Ανάπτυξης το οποίο, παράλληλα µε την ανάπτυξη νέων, ξεχωριστών 
προϊόντων, εξασφαλίζει τη διαρκή ποιότητα των υπαρχόντων προϊόντων µε την πραγµατοποίηση συχνών ελέγχων 
και δοκιµών σε ακραίες συνθήκες. Έτσι, τα καθιερωµένα στην αγορά προϊόντα δεν υστερούν καθόλου σε ποιότητα 
έναντι των νέων.

Η ZITO LUKS διαθέτει τη µεγαλύτερη αλυσίδα καταστηµάτων στα Σκόπια µε 41 καταστήµατα (αρτοποιείο και µικρά 
µίνι markets). 

Εκτός από τα ιδιοπαραγόµενα προϊόντα, στο δίκτυο καταστηµάτων της εταιρίας διατίθενται όλα τα προϊόντα της 
ELBISCO (φρυγανιές, µπισκότα). 



49

Παράλληλα µε τη δραστηριοποίησή της στην εγχώρια αγορά, η ZITO LUKS έχει αναπτύξει εξαγωγικές δραστηριότητες 
στην Ελλάδα, όπου εξάγει τρία είδη φρυγανιάς, καθώς και σε όµορες χώρες.

Η εταιρία παράγει µεγάλη ποικιλία προϊόντων συνδυάζοντας την παράδοση µε την καινοτοµία. Συγκεκριµένα, η 
ZITO LUKS παράγει 22 διαφορετικούς τύπους ψωµιού, 8 τύπους αλεύρου, 64 είδη αρτοσκευασµάτων. 

Επιπλέον, η ZITO LUKS, ικανή να ανταποκριθεί σε υψηλές απαιτήσεις και να ικανοποιήσει τα αυστηρότερα 
στάνταρ, παράγει αποκλειστικά για λογαριασµό της αλυσίδας εστιατορίων Mac Donald, στα Σκόπια, τα ψωµάκια 
που χρησιµοποιούνται στα προϊόντα της. 

Η εταιρία διαθέτει για την διακίνηση των εµπορευµάτων της στα µαγαζιά της και στους πελάτες της ένα στόλο από 
φορτηγά και συνεργασια µε αντιπροσώπους πρώην υπαλλήλους.

Η παράδοση στην ποιότητα αποτελεί για την πρώην ZITO LUKS A.D. SΚOPJE την βάση της επιτυχηµένης της 
πορείας. Η εταιρία εφαρµόζει διεθνή πρότυπα και πραγµατοποιεί συστηµατικούς ελέγχους σε όλα τα στάδια της 
παραγωγικής διαδικασίας. 

Η ZITO LUKS απέκτησε το 2000 το πρότυπο σύστηµα ποιότητας ISO 9001. Η εξασφάλιση ποιότητας στους τοµείς 
σχεδιασµού, ανάπτυξης, εγκατάστασης και λειτουργίας που αυτό συνεπάγεται, έρχεται να επιβεβαιώσει την 
άριστη ποιότητα και γεύση των προϊόντων της ZITO LUKS αλλά και να ενισχύσει την προσπάθεια της εταιρίας για 
καινοτοµία και διαρκή ανάπτυξη.

Η εταιρία διαθέτει το Πιστοποιητικό Ποιότητας ISO 9001 (έκδοση 2000) ενώ παράλληλα σχεδιάζει την ανάπτυξη 
συστηµάτων ανάλυσης επικινδυνότητας στα κρίσιµα σηµεία ελέγχου (HACCP) για κάθε γραµµή παραγωγής.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέχεται στα € 28.897.295 διαιρούµενο σε 825.637 µετοχές ονοµαστικής αξίας 
€ 35 έκαστη.

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας στις 31/12/2005 ήταν η παρακάτω : 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ & ΕΙΔΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 443.432 κοινές µετοχές 53,71%
ALBATROS HOLDING S.A. 17.657 κοινές µετοχές 2,14%
Εργαζόµενοι και φυσικά πρόσωπα 344.301 κοινές µετοχές 41,71%
Νοµικά πρόσωπα και εταιρίες 6.303 προνοµιούχες µετοχές 0,76%
Ασφαλιστικά ταµεία της ΠΓΔΜ 13.844 προνοµιούχες µετοχές 1,68%
ΣΥΝΟΛΟ 825.537 100,00%

Oι µετοχές της Εταιρίας διαπραγµατεύονται στην Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου των Σκοπίων. (Macedonian 
Stock Exchange Inc. Skopje)

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας σήµερα απαρτίζεται από τους εξής :

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Δηµοσθένης Ραµαντάνης Πρόεδρος
Ιωάννης Παπαδόπουλος Αντιπρόεδρος 
Αντώνιος Γουρουντής Μέλος
Νικόλαος Διαµαντόπουλος Μέλος
Katerina Davidovska Μέλος
Emilija Dubargieva Μέλος
Dejan Mihajlοvski Μέλος

Η Διεύθυνση της εταιρίας ασκείται από τον Πρόεδρο και επιτελείο έµπειρων Διευθυντικών Στελεχών. 

Στις 4 Φεβρουαρίου 2004 η εταιρία υπέγραψε µακροχρόνια δανειακή σύµβαση µε την EBRD (European Bank for 
Reconstruction and Development) ύψους €8 εκατ. προκειµένου να χρηµατοδοτήσει το επενδυτικό πρόγραµµα 
της εταιρίας. 
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Το δάνειο έχει περίοδο χάριτος µέχρι τις 22 Φεβρουαρίου 2006 και αποπληρώνεται σταδιακά µέχρι τις 22 
Φεβρουαρίου 2012. Ως εγγύηση για το παραπάνω δάνειο εδόθησαν 429.331 µετοχές από το σύνολο των 442.581 
που κατέχει η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Το εν λόγω δάνειο είναι το πρώτο που χορηγεί η τράπεζα σε ιδιωτική 
επιχείρηση του κλάδου τροφίµων στη χώρα.

Το 2005, αποτέλεσε ιδιαίτερης σηµασίας για την εταιρία ZITO LUKS AD, καθώς ολοκληρώθηκε η διαδικασία 
πλήρους αναδιοργάνωσης των δραστηριοτήτων της. Η εταιρία έλαβε εντός του 2005 µία σειρά από διοικητικές 
αποφάσεις σχετικά µε την αναδιοργάνωση των παραγωγικών της εργοστασίων καθώς και την εµπορική της 
πολιτική.

Η θετική πορεία, αλλά και η επιτυχία του εµπορικού και στρατηγικού ανασχεδιασµού άρχισε να αποτυπώνεται για 
πρώτη φορά στα αποτελέσµατα της ZITO LUKS κατά το 2005. Συγκεκριµένα, οι ζηµιές προ φόρων της εταιρίας 
περιορίστηκαν κατά 1.475 χιλ. Ευρώ και ανήλθαν σε -2.925 χιλ. Ευρώ έναντι -4.400 χιλ. Ευρώ το 2004, παρά τη 
µείωση των πωλήσεων εξαιτίας κυρίως της µείωσης των τιµών ψωµιού και αλεύρων στην αγορά της FYROM 
εξαιτίας του ανταγωνισµού.

Τέλος, στην προσπάθεια αποεπένδυσης της εταιρίας από µη παραγωγικές δραστηριότητες, προχώρησε κατά τη 
διάρκεια του 2005, στην αναδιάρθρωση και κατηγοριοποίηση των παγίων περιουσιακών της στοιχείων (κτιριακές 
εγκαταστάσεις & εξοπλισµός) τα οποία δεν χρησιµοποιούνται ως «διαθέσιµα προς πώληση». Τα παραπάνω πάγια 
αναµένεται να πουληθούν µέσα στους επόµενους 12 µήνες. Τα πάγια αυτά αποτιµήθηκαν στη τρέχουσα εµπορική 
αξία και αποτιµήθηκαν στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της τρέχουσας αξίας και του ιστορικού κόστους κτήσης.

Προοπτικές

Πρώτιστος στρατηγικός στόχος της ZITO LUKS είναι η αναδιοργάνωση της εταιρίας και η ισχυροποίηση της θέσης 
της στην τοπική αγορά και παράλληλα, η επέκταση των δραστηριοτήτων της σε νέες αγορές στην ευρύτερη περιοχή 
των Βαλκανίων. 

Οι επιµέρους άξονες δράσης για την επίτευξη του παραπάνω στόχου είναι :

• Η περαιτέρω ανάπτυξη του µεριδίου αγοράς και κερδοφορίας.

•  Η επιδίωξη διεύρυνσης της συνεργασίας της µε τους υφιστάµενους συνεταίρους και προµηθευτές.

•  Η αύξηση των πωλήσεων µε την ισχυροποίηση της παρουσίας της στην ευρύτερη περιοχή των 
Βαλκανίων.

KARAT BULGARIA S.A.
(Σε Στάδιο Εκκαθάρισης)

Έτος Ίδρυσης:  1993
Έδρα: 114 – A James Baucher Str. Σόφια 1407 Βουλγαρία
Εταιρικό κεφάλαιο:  BGL 690.000 

Η KARAT BULGARIA LTD ιδρύθηκε στις 8 Οκτωβρίου 1993 και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Εµπορικών 
Εταιριών µε αριθµό 2193237086. Ανήκει στον Όµιλο FILIPPOU INVESTMENTS από το 1995. Αρχικά και µέχρι τον 
Ιούνιο του 2002 η εταιρία λειτουργούσε σαν εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης µε έδρα τη Σόφια Βουλγαρίας, ενώ 
τον Ιούλιο του 2002 µετατράπηκε σε Ανώνυµη Εταιρία. 

Η εταιρία είχε σαν αντικείµενο εργασιών την εµπορική αντιπροσωπεία και µεσιτεία, εµπόριο και παραγωγή όλων 
των ειδών, καθώς και τη διαχείριση ξενοδοχείων και εστιατορίων και κάθε είδους µεταφορές και υπηρεσίες ή 
επενδυτικές δραστηριότητες.

Τον Ιούλιο του 2002 ολοκληρώθηκαν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για την µετατροπή της εταιρίας από Ε.Π.Ε 
σε Α.Ε. (Απόφαση Νο 9/17.7.2002 του Εµποροδικείου της Σόφιας).
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Το εταιρικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε ΛΒ 690.000, διαιρούµενο σε 6.900 ονοµαστικές µετοχές 
ονοµαστικής αξίας ΛΒ 100 η κάθε µία. Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας είναι η ακόλουθη : 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕΤΟΧΕΣ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 6.831 99%
Κυριάκος Φιλίππου 69 1%
ΣΥΝΟΛΟ 6.900 100%

Τον Ιούλιο του 2005, η Γενική Συνέλευση των µετόχων της KARAT Bulgaria Ltd., αποφάσισε τη διακοπή 
δραστηριότητας και εκκαθάριση της εταιρίας. 

HELBERICA S.A.

Έτος Ίδρυσης:  2001
Έδρα: Jijona, Alicante, Ισπανία
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 1.750.000 

Η εταιρία «HELBERICA S.A.» ιδρύθηκε στις 10 Οκτωβρίου 2001 ως joint venture µε την ισπανική SANCHIS MIRA 
S.A. και έχει ως κύριο σκοπό την παραγωγή και τη διάθεση στην ισπανική αγορά (και όχι µόνο) αρτοσκευασµάτων, 
µπισκότων και συναφών προϊόντων ζαχαροπλαστικής. Η SANCHIS MIRA, η οποία έχει ήδη σηµαντική παρουσία 
στην αγορά της Ισπανίας, έχει αναλάβει µέσω του εµπορικού της δικτύου την προώθηση, προβολή και διανοµή 
των προϊόντων που παράγει η εταιρία, ενώ η ELBISCO προσφέρει την υψηλή τεχνογνωσία µε σκοπό την παραγωγή 
άριστων ποιοτικά προϊόντων. 

Η εταιρία καταχωρήθηκε στο Μητρώο Εµπορίου του Αλικάντε στον τόµο 2.477, τεύχος 42, στις 4/12/2001 µε αριθµό 
µητρώου Α – 53601167.

Η έδρα της εταιρίας είναι στο Poligono Industrial Segorb στην Jijona Alicante της Ισπανίας.

Η έναρξη της παραγωγής των προϊόντων της «HELBERICA S.A.» έγινε τον Σεπτέµβριο του 2002. Η παραγωγική 
δραστηριότητα της «HELBERICA S.A.» περιλαµβάνει προϊόντα γκοφρέτας παραγόµενα µε τη µέθοδο της έγχυσης, 
αλλά και της διαµόρφωσης. Το εργοστάσιο έκτασης 2.000 τ.µ. πληροί όλες τις σύγχρονες µεθόδους παραγωγής µε 
ειδικούς χώρους ωρίµανσης για τα σοκολαταρισµένα προϊόντα, χώρους αναµίξεων, σιλό αλεύρου και ζάχαρης.

Οι δυνατότητες του εργοστασίου επιτρέπουν την παραγωγή των παραπάνω προϊόντων µε διάφορες γεµίσεις, µε ή 
χωρίς επικάλυψη σοκολάτας και µε ρυθµούς 100kg/h για τα προϊόντα διαµόρφωσης και 250kg/h για τα προϊόντα 
έγχυσης. Για το σκοπό αυτό γίνεται εγκατάσταση µηχανολογικού εξοπλισµού κυρίως γερµανικής και αυστριακής 
προέλευσης. 

Το 2003 η HELBERICA προχώρησε σε σηµαντικές επενδύσεις µε στόχο την διεύρυνση της ποικιλίας των 
παραγόµενων προϊόντων. Μέσα στο πλαίσιο των επενδύσεων που πραγµατοποίησε, η HELBERICA διέθεσε 
ποσό ύψους € 150.000 για την εγκατάσταση νέας γραµµής παραγωγής γκοφρέτας µε στόχο τη δηµιουργία νέων 
προϊόντων. 

To 2004, η εταιρία προχώρησε στην παραγωγή 5 νέων προϊόντων εµπλουτίζοντας τη σειρά των πουρακίων µε 2 
γεύσεις και δηµιουργώντας 3 νέα προϊόντα γκοφρέτας. Στόχος της ELBISCO είναι να καταστεί η HELBERICA η 
βασική παραγωγική µονάδα πουρακίων και γκοφρετών του οµίλου. 

Το εταιρικό κεφάλαιο ανερχόταν αρχικά στο ποσό των € 1.500.000 διαιρούµενο σε 150.000 ονοµαστικές µετοχές 
αξίας € 10 η κάθε µία. Για την ολοκλήρωση της αρχικής επένδυσης και την αγορά µηχανολογικού εξοπλισµού, η 
Γενική Συνέλευση των µετόχων της 29 Ιουνίου 2002 αποφάσισε οµόφωνα την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου 
κατά € 250.000 µε την έκδοση 25.000 ονοµαστικών µετοχών αξίας € 10 η κάθε µία. Στα πλαίσια αυτά κατατέθηκαν 
€ 125.000 στις 20/8/2002 από την ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ για την κάλυψη της συµµετοχής της.

Εντός του 2005, το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε την ισόποση 
συµµετοχή της εταιρίας στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρίας HELBERICA S.A. Το συνολικό ποσό 
της αύξησης ανήλθε σε €500.000, στην οποία η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συνεισέφερε ποσό €250.000. Κατά 
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συνέπεια, το Μετοχικό Κεφάλαιο της HELBERICA S.A., ανέρχεται πλέον σε €2.250.000, διαιρεµένο σε 225.0000 
µετοχές.

Η εν λόγω αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της HELBERICA S.A., έγινε στο πλαίσιο του επενδυτικού προγράµµατος 
της εταιρίας µε σκοπό τη αγορά νέου µηχανολογικού εξοπλισµού και την επέκταση της γραµµής παραγωγής 
γκοφρέτας µε στόχο τη βελτιστοποίηση της ροής παραγωγής και την αύξηση της παραγωγικότητας. 

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜ. ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ
ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 112.500 50%
SANCHIS MIRA S.A. 112.500 50%
ΣΥΝΟΛΟ 225.000 100%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας απαρτίζεται από τους εξής:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Δηµήτριος Ρούσσος Πρόεδρος
Cesar Soler Coloma Γραµµατέας
Γεώργιος Γεωργίου - Κωστακόπουλος Μέλος
Roberto Soler Cortes Μέλος

5.2.2 Συγγενείς εταιρίες Ενοποιούµενες στα Οικονοµικά Αποτελέσµατα

H ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συµµετέχει µε ποσοστό από 20%-50% στις παρακάτω εταιρίες:

ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.

Έτος Ίδρυσης:  1991
Έδρα: Θήβα, 7ο χλµ. Θήβας-Χαλκίδας
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 10.605.406,14
Προσωπικό:  574

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1991 µε διάρκεια µέχρι το έτος 2040 (ΦΕΚ 4131/10.10.91) και καταχωρήθηκε στο Μητρώο 
Ανωνύµων Εταιριών της Νοµαρχίας Πειραιά, µε αριθµ. 24908/02/Β/91/25.

Σκοπός της εταιρίας σύµφωνα µε το καταστατικό της µεταξύ άλλων είναι η παραγωγή και εµπορία πρώτων υλών 
και υλικών συσκευασίας τα οποία προορίζονται για παραγωγή και συσκευασία βιοµηχανικών προϊόντων τροφίµων 
και ποτών πάσης φύσεως.

Η εταιρία διαθέτει εργοστάσιο στο 7ο χλµ. Θήβας-Χαλκίδας σε έκταση 240.000 τ.µ. µε καλυπτόµενη επιφάνεια 
47.000τ.µ. Επί του εργοστασίου έχουν εγγραφεί προσηµειώσεις ποσών ECU 26.880.000 και € 42.720.294 για την 
κάλυψη µακροπρόθεσµων δανείων.

Η εταιρία παράγει µεγάλη ποικιλία προϊόντων που περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων, εύκαµπτες συσκευασίες, κύπελλα 
βιοµηχανικής χρήσης, κιβώτια φιαλών, αγροτικά κιβώτια, κάδους-περιέκτες µεγάλης χωρητικότητας, βαρέλια, 
βιοµηχανικά φύλλα, gasket ψυγείων και χάρτινα υλικά συσκευασίας, κύπελλα µιας χρήσεως και µεγάλη ποικιλία 
από είδη οικιακής χρήσεως.

Στους τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται, η ΜΟΡΝΟΣ κατέχει σηµαντικά µερίδια αγοράς µε µεγάλα 
περιθώρια ανάπτυξης. Πιο συγκεκριµένα και σύµφωνα µε στοιχεία της εταρίας στην Εύκαµπτο Συσκευασία έχει 
µερίδιο 27% της αγοράς, στα Κύπελλα Βιοµηχανικής χρήσης 70%, στα Βιοµηχανικά Φύλλα 45%, στα Βαρέλια 60%, 
και στα Κιβώτια Φιαλών 40%.
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Η ΜΟΡΝΟΣ κατασκευάζει επίσης προϊόντα οικιακής χρήσης µε το διακριτικό σήµα «Μο» και στα οποία έχει 
µερίδιο αγοράς της τάξεως του 27%.

Το 2003, η ΜΟΡΝΟΣ προχώρησε στη δηµιουργία πολλών καινοτόµων προϊόντων δηµιουργώντας νέες τάσεις στην 
αγορά: ετικέττες OPP φιαλών PET, περιέκτες και πώµατα για τη Φέτα ΦΑΓΕ, SF πολυσυσκευασιών για αναψυκτικά, 
µπύρες και νερά, χάρτινα κύπελλα, πλαστικά πώµατα για χάρτινα κύπελλα, καταναλωτικά κύπελλα αναψυκτικών 
First Price.

 Με στόχο την περαιτέρω διείσδυση στις αγορές του εξωτερικού, η ΜΟΡΝΟΣ έχει ιδρύσει την MORPACK FRANCE 
S.A., µε έδρα το Bordeaux της Γαλλίας , και την MORPACK CYPRUS LTD, µε έδρα τη Λεµεσό.

Μέσα στο 2003, η εταιρία προέβη σε δύο σηµαντικές επιχειρηµατικές κινήσεις, ιδρύοντας καταρχήν την εταιρία 
MORPACK ALBANIA SH.A µε έδρα το Γεωργουτσάτι Αργυροκάστρου, και στη συνέχεια εξαγοράζοντας τον κλάδο 
εύκαµπτης συσκευασίας της εταιρίας FRIGOGLASS Α.Β.Ε.Ε.

Επιπλέον, κατά το 2004, εγκρίθηκε από την Νοµαρχία Βοιωτίας η συγχώνευση µε απορρόφηση από την ΜΟΡΝΟΣ 
Α.Ε. της θυγατρικής της εταιρίας DENISTONE Α.Ε., εταιρίας παραγωγής προϊόντων οικιακής φροντίδας, στην 
οποία συµµετείχε µε ποσοστό 100%.

Επίσης, στα τέλη του 2004, η ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., ολοκλήρωσε τις διαδικασίες σύστασης της κατά 99,99% θυγατρικής 
της εταιρίας µε την επωνυµία «OVERPACK HOLDING S.A.», µε έδρα το Λουξεµβούργο. Το µετοχικό κεφάλαιο της 
εταιρίας ανέρχεται σε € 8.058.880. 

Η παραπάνω ενέργεια έγινε στο πλαίσιο των ευρύτερων αναπτυξιακών στόχων καθώς και του τριετούς επενδυτικού 
προγράµµατος που έχει θέσει η ΜΟΡΝΟΣ για την περίοδο 2004-2006. 

Τέλος, τον Ιούλιο του 2005, η ΜORPACK ALBANIA Sh.A., θυγατρική κατά 60% της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., πρωτοπόρου 
στην παραγωγή υλικών συσκευασίας, προχώρησε σε συµφωνία για την χορήγηση ποσού Ευρώ 4 εκατ., µε την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EBRD) από τα οποία έχει απορροφήσει τα 2,5 εκατ.. Σκοπός της χρηµατοδότησης 
είναι η ολοκλήρωση της ανέγερσης του εργοστασίου της για τη στέγαση της βιοµηχανικής της εγκατάστασης στην 
Αλβανία, καθώς και η υλοποίηση του επενδυτικού της προγράµµατος. Σήµερα η επένδυση έχει ολοκληρωθεί και 
η εταιρία βρίσκεται σε λειτουρία.

Η συµµετοχή της Εταιρίας µε ποσοστό 26,22% (σήµερα 32,07% µετά από αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου) στην 
εταιρία «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.» αποκτήθηκε βάσει της από 30.06.2000 σύµβασης πώλησης µεταξύ των εταιριών «EL-
BISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (αγοράστρια) και «EAGLE HOLDINGS & INVESTMENTS» (πωλήτρια). Η απόφαση 
πώλησης ελήφθη βάσει του από 16.04.2000 Πρακτικού του Δ.Σ. της εταιρίας «EAGLE HOLDINGS & INVEST-
MENTS S.A.». Συγκεκριµένα η εταιρία «EAGLE HOLDINGS & INVESTMENTS S.A.» πώλησε 641.724 µετοχές της 
εταιρίας «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.» κυριότητάς της προς την «ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» στην τιµή των € 15,55 ανά 
µετοχή. Το συνολικό τίµηµα της εξαγοράς ανήλθε στο ποσό των € 9.977.989,73 και καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από 
τα αντληθέντα κεφάλαια της από 26.11.1999 Αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας. Η τιµή εξαγοράς 
καθορίστηκε βάση αποτίµησης µε τη µέθοδο της κεφαλαιοποίησης του µέσου όρου των κερδών της πενταετίας 
1995-1999 και της πενταετίας 2000-2004 που διενήργησε η PRICEWATERHOUSECOOPERS.

Τον Οκτώβριο του 2003, η εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. κατά την Έκτακτη Γενική Συνέλευσή της, προέβη στην αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου της τάξεως των € 7.200.000. Συγκεκριµένα αποφασίστηκε η έκδοση 720.000 νέων µετοχών, 
ονοµαστικής αξίας € 2,94 έκαστη και ορίστηκε η υπέρ το άρτιο διάθεση των νέων µετοχών στην τιµή των € 10 ανά 
µετοχή. Ως εκ τούτου, το ποσοστό συµµετοχής της ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. στη ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. ανέρχεται πλέον 
σε 32,07%.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται πλέον σε € 10.605.406,14 διαιρούµενο σε 3.607.281 ονοµαστικές 
µετοχές ονοµαστικής αξίας € 2,94 εκάστη.
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Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας σήµερα είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
Δήµητρα Φιλίππου 5,04%
Brown Holdings S.A. 60,87%
ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 32,07%
ΕΠΙΧ. ΠΙΚΕΡΜΙ Α.Ε. 2,02%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας σήµερα απαρτίζεται από τα παρακάτω µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Φιλίππου Πρόεδρος
Αθανάσιος – Κύρος Φιλίππου Αντιπρόεδρος
Γεώργιος Μπραΐµης Δ/νων Σύµβουλος & Γενικός Δ/ντής
Γεώργιος Γεωργίου–Κωστακόπουλος Εξουσιοδοτηµένο µέλος
Κωνσταντίνος Κυριακού Εντεταλµένος Σύµβουλος 

Η εταιρία συµµετέχει επίσης στις παρακάτω εταιρίες του εσωτερικού και του εξωτερικού :

Επωνυµία
MORPACK 

FRANCE S.A.
MANEGE SRL

OVERPACK
Α.Ε.

MORPACK 
CYPRUS S.A.

MORPACK 
ALBANIA

Έδρα Γαλλία Γαλλία Λουξεµβούργο Λεµεσός Αλβανία

Συµµετοχή στο κεφάλαιο 85,2% 15% 100% 66,7% 60%

Προοπτικές

Μέσα στα 14 χρόνια λειτουργίας της η εταιρία πέτυχε να γίνει ένας βασικός προµηθευτής λύσεων στα 3 κύρια seg-
ments του κλάδου της συσκευασίας 

• Εύκαµπτη

• Άκαµπτη

• Χάρτινη

µέσω µιάς έντονης επενδυτικής και επεκτατικής µέσω εξαγορών, στρατηγικής.

Αυτή η στρατηγική υποστηρίζει την αποστολή της να είναι ένας αξιόπιστος και αποτελεσµατικός συνεργάτης των 
πελατών της, συνδράµοντας µε τις λύσεις και τις υπηρεσίες της στην επιτυχία των προιόντων τους. Στα επόµενα 
χρόνια η εταιρία θα βελτιώσει την απόδοση της µε ξεκάθαρους στόχους σε όλους τους τοµείς της λειτουργίας της.
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5.2.3 Συγγενείς εταιρίες µη Ενοποιούµενες στα Οικονοµικά Αποτελέσµατα

ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε.

Έτος Ίδρυσης:  2001
Έδρα: Καραϊσκάκη και Ελευθερίας 4, Πτολεµαϊδα Κοζάνης
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 1.460.000 

Η XANOΓΛΟΥ Α.Ε. µετατράπηκε από ατοµική επιχείρηση σε ανώνυµη εταιρία µε βάση τις διατάξεις του Ν.Δ 
1927/1972, στις 21.12.2001 (ΦΕΚ 81/4/1/2000). Η νέα εταιρία έχει σαν σκοπό της, την παραγωγή πάσης φύσεως 
και συναφών ειδών αρτοποιίας, ζαχαροπλαστικής, αρτοσκευασµάτων και η εµπορία αυτών, την παραγωγή και 
επεξεργασία ειδών διατροφής πάσης φύσεως, νωπών, κατεψυγµένων η συντηρηµένων µε οποιονδήποτε τρόπο, 
τυποποιηµένων η µη και η εµπορία αυτών.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ήταν € 1.210.000 διαιρούµενο σε 30.250 κοινές ονοµαστικές µετοχές 
ονοµαστικής αξίας € 40 έκαστη.

Τον Μάιο του 2004, πραγµατοποιήθηκε αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρίας ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. αξίας 
€250.000, στην οποία η ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συνεισέφερε ποσό €110.000. Το συγκεκριµένο ποσό 
προέρχεται από τα κεφάλαια που αντλήθηκαν από την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας σύµφωνα 
µε την από 26.11.1999 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της. Κατά συνέπεια, το Μετοχικό 
Κεφάλαιο της ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. ανέρχεται πλέον σε €1.460.000, διαιρεµένο σε 36.500 µετοχές, ενώ η ELBISCO A.E. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, συµµετέχει πλέον στην εταιρία µε ποσοστό 24,66%.

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας σήµερα είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
Νικόλαος Χάνογλου 69,18%
ΕLBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 24,66%
Κυριάκος Φιλίππου 6,16%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας, η θητεία του οποίου είναι πενταετής και λήγει στις 30.06.2007, απαρτίζεται 
από τα κάτωθι µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Νικόλαος Χάνογλου Πρόεδρος
Αντώνης Γουρουντής Αντιπρόεδρος
Δέσποινα Χάνογλου Μέλος
Παρθενόπη Χάνογλου Μέλος
Ιωάννης Αποστολίδης Μέλος

Η εταιρία ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. στις εγκαταστάσεις της στην Πτολεµαϊδα, παράγει προϊόντα άρτου και αρτοσκευασµάτων 
µε σηµαντικό πελατολόγιο σε όλη την Ελλάδα. Τα προϊόντα που η εταιρία παράγει είναι: κριτσίνια σταρένια 
συσκευασµένα και χύµα, κριτσίνια σταρένια µπουκίτσες συσκευασµένα και χύµα, κριτσίνια ολικής άλεσης χύµα, 
σφολιατίνια φιογκάκια µε φυσική γεύση και σφολιατίνια γυαλάκια µε φυσική γεύση.

Παράγει για την ELBISCO Α.Β.Ε.Ε. µακρόστενα κριτσίνια σίτου µε σουσάµι, σε συσκευασία fresh packs για 
αναλλοίωτη γεύση, κριτσίνια µπουκίτσες σίτου µε σουσάµι και µακρόστενα κριτσίνια ολικής άλεσης µε ποικιλία 
δηµητριακών.

Το δίκτυο πωλήσεων καλύπτει, µέσω αντιπροσώπων και διανοµέων , σχεδόν όλες τις περιοχές της Ελλάδας και 
επεκτείνεται και στο κράτος των Σκοπίων. 

Με βάσει την απόφαση µε Α.Π. 378/21-1-2005 του Γ.Γρ. Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας, η εταιρία ΧΑΝΟΓΛΟΥ 
Α.Ε, εντάχθηκε στις κρατικές ενισχύσεις για ΜΜΕ, στη θεµατική ενότητα “ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ” στο πλαίσιο του Π.Ε.Π. 
Δυτ. Μακεδονίας του Κ.Π.Σ. 2000-2006, σύµφωνα µε την ΚΥΑ 192249/19-8-2002, για την υλοποίηση επένδυσης 
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συνολικού ύψους €230.411,00. Η εν λόγω επένδυση, έγινε στα πλαίσια του επενδυτικού προγράµµατος της εταιρίας 
και αφορά την επέκταση των κτιριακών εγκαταστάσεων της επιχείρησης και την προµήθεια µηχανολογικού 
εξοπλισµού.

Σηµειώνεται ότι µε τη νέα επέκταση βελτιστοποιείται η ροή της παραγωγής, δηµιουργούνται σηµαντικές οικονοµίες 
κλίµακας, ενώ παράλληλα επιτυγχάνεται αύξηση της παραγωγικότητας.

ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.

Έτος Ίδρυσης:  2002
Έδρα: Ιερά Οδός αρ. 88, Αθήνα
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 31.259.385 

Η ΕΒΓΑ Α.Ε. ιδρύθηκε το 1934.

Το 1988 σηµατοδότησε την αρχή της νέας πορείας της εταιρίας, καθώς η εταιρία εντάχθηκε στον Όµιλο Εταιριών 
του κ. Κυριάκου Φιλίππου. Από τότε, ξεκίνησε για την εταιρία µία πορεία σηµαντικών επενδύσεων, ραγδαίας 
ανάπτυξης και διακρίσεων. 

Το 1990, η εταιρία κυκλοφόρησε τα σχηµατοποιηµένα ξυλάκια RECITAL, τα οποία αποτέλεσαν παγκόσµια 
πρωτοπορία στον χώρο του παγωτού. 

Το 1991, η εταιρία εισήλθε δυναµικά στο χώρο των χυµών, λανσάροντας τη σειρά παστεριωµένων χυµών RE-
FRESH. Το 1995, διεύρυνε τη γκάµα χυµών, κυκλοφορώντας τους χυµούς REFRESH µακράς διαρκείας, οι οποίοι 
τώρα πια κυκλοφορούν υπό την µάρκα Sunny. 

Την ίδια χρονιά, δηµιουργεί παγωτά µε 0% ζάχαρη και 0% λιπαρά που αποτελούν παγκόσµια καινοτοµία. 

Το 1996, η ΕΒΓΑ δηµιουργεί ένα ακόµη µοναδικό προϊόν διεθνώς, ήτοι το 0% + 0% παγωτό βουτηγµένο σε 
πραγµατική σοκολάτα χωρίς ζάχαρη. Το επαναστατικό αυτό προϊόν εξασφάλισε στην εταιρία δύο πολύ σηµαντικές 
διακρίσεις στη Διεθνή Έκθεση Τροφίµων και Ποτών Sial 1996. H σειρά 0% + 0% έλαβε το βραβείο SIAL D’ OR ως 
το καλύτερο νέο προϊόν της Ελληνικής βιοµηχανίας τροφίµων για τη διετία 1994-96. Επίσης, κατέλαβε τη δεύτερη 
θέση στην κατηγορία κατεψυγµένων προϊόντων και παγωτών για τη διεθνή αγορά.

Τo 1997 η ΕΒΓΑ Α.Ε. αποκτά την FOLIE FOODS S.A., εταιρία παραγωγής κρουασάν και ανταποκρίνεται σε αυτή τη 
νέα πρόκληση µε µεγάλη επιτυχία.

To 2000 εξαγόρασε την Cas South Africa, βιοµηχανία παγωτού, µε µερίδιο αγοράς 15%.

Στις 17/12/04 η ΕΒΓΑ απορρόφησε την εταιρία Igloo η οποία είχε εξαγοραστεί τον Ιούλιο του ίδιου έτους. Πρόκειται 
για µια βιοτεχνία παγωτού και κατεψυγµένων γλυκών η οποία ήδη από το 2001 είχε ενταχθεί υπό την διοικητική 
µέριµνα της ΕΒΓΑ.

 Η συµµετοχή της Εταιρίας µε ποσοστό 2,94% στην εταιρία «ΕΒΓΑ Α.Ε.» αποκτήθηκε βάσει του από 05.09.2000 
ιδιωτικού συµφωνητικού πώλησης µεταξύ των εταιριών «ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (αγοράστρια) και της 
«CONDOR DEVELOPMENTS Ltd.» (πωλήτρια). Η απόφαση πώλησης ελήφθη βάσει του από 28.08.2000 Πρακτικού 
του Δ.Σ. της εταιρίας «CONDOR DEVELOPMENTS Ltd. ». Συγκεκριµένα η «CONDOR DEVELOPMENTS Ltd. » 
πώλησε 257.500 µετοχές της εταιρίας «ΕΒΓΑ Α.Ε.» κυριότητάς της προς την «ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
στην τιµή των € 13,68 ανά µετοχή. Το συνολικό τίµηµα της εξαγοράς ανήλθε στο ποσό των € 3.521.643,43 και 
καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από τα αντληθέντα κεφάλαια της από 26.11.1999 Αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου 
της Εταιρίας. 

Η τιµή εξαγοράς καθορίστηκε βάση αποτίµησης µε τη µέθοδο της κεφαλαιοποίησης του µέσου όρου των κερδών 
της πενταετίας 2000-2004 που διενήργησε η PRICEWATERHOUSECOOPERS.
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Το 2002, η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ & ΑΛΕΥΡΟΥ Α.Ε. προέβη στην απόσχιση του εµπορικού και 
βιοµηχανικού της κλάδου και µετετράπει σε εταιρία συµµετοχών: ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 

Η µετατροπή αυτή διενεργήθηκε κατόπιν αποτιµήσεως της αξίας του Ενεργητικού και του Παθητικού του προς 
απόσχιση κλάδου προκειµένου αυτός να αποτελέσει εισφορά σε είδος για την σύσταση Ανωνύµου Εταιρίας. 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας όπως αυτά εµφανίζονταν στις οικονοµικές καταστάσεις δεν 
ανταποκρίνονταν στις πραγµατικές (σηµερινές) τους αξίες. Με την επανεκτίµηση των παγίων στοιχείων 
δηµιουργήθηκαν υπεραξίες οι οποίες χρησιµοποιήθηκαν για την δηµιουργία µετοχικού κεφαλαίου της νέας 
εταιρίας (ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ & ΑΛΕΥΡΟΥ Α.Ε.), η οποία έχει ως κύρια δραστηριότητα την 
παραγωγή και πώληση των προϊόντων της.

Η ΕΒΓΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. είναι εταιρία χαρτοφυλακίου και έχει στο χαρτοφυλάκιό της την ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ & ΑΛΕΥΡΟΥ Α.Ε. καθώς και την εταιρία CAS ICE CREAM που δραστηριοποιείται στην 
Ν. Αφρική, καθώς επίσης και κάθε νέα επένδυση, είτε µε την µορφή συµµετοχής στο κεφάλαιό της ή ολικής 
εξαγοράς της.

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΓΑΛΑΚΤΟΣ & ΑΛΕΥΡΟΥ, ανέρχεται σε εκατ. € 32.700.003, 
διαιρεµένο σε 10.900.001 µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 3 έκαστη.

 Η νέα αυτή διάρθρωση των εταιριών αναµένεται να λειτουργήσει ευεργετικά όσον αφορά στην καλύτερη οργάνωση 
των εταιριών αφού πλέον οι στόχοι είναι διακριτοί, στην υλοποίηση της στρατηγικής µέσω της ευελιξίας που 
αποκτούν πλέον οι εταιρίες, καθώς και στην επίτευξη οικονοµιών κλίµακας από την ορθολογικότερη αξιοποίηση 
των πόρων. 

Η ΕΒΓΑ, χρόνια πρωτοπόρος στον κλάδο του παγωτού, προσφέρει σήµερα µια µεγάλη ποικιλία προϊόντων που 
καλύπτουν ένα ευρύ φάσµα στο χώρο της διατροφής. Πρόσφατα ανανέωσε την εταιρική της εικόνα µε στόχο την 
καλύτερη προσέγγιση του καταναλωτή, καθώς και την εικόνα δύο πολύ σηµαντικών µαρκών της, Scandal και Re-
fresh. Οι µάρκες άλλαξαν λογότυπα, συσκευασίες και φυσικά διαφηµιστικές καµπάνιες.

Στην αγορά του παγωτού, διαθέτει µεγάλη ποικιλία προϊόντων τυποποιηµένου παγωτού σε ξυλάκια, πυραύλους, 
κύπελλα, σάντουιτς, οικογενειακά και παιδικά παγωτά, ενώ έχει έντονη παρουσία και στον κλάδο του σερβιριζόµενου 
παγωτού µε τη µάρκα «Varieté». Συνολικά παράγει σήµερα 170 διαφορετικά προϊόντα τυποποιηµένου και  
σερβιριζόµενου παγωτού µε σηµαντικότερες µάρκες τις: Scandal, Status, Varieté, 4x4, 0% ζάχαρη. Το 2005 
ξεκίνησε και το 2006 επεκτάθηκε η συνεργασία µε την Cadbury για την παραγωγή παγωτών. 

H ΕΒΓΑ δραστηριοποιείται στον κλάδο των τυποποιηµένων ζυµών όπου παράγει 25 διαφορετικά είδη κρουασάν 
κάτω από την µάρκα Folie.

Την υπογραφή της ΕΒΓΑ φέρουν οι φρέσκοι χυµοί Refresh και οι µακράς διαρκείας Sunny, που παράγονται µε τις 
πιο αυστηρές ποιοτικές προδιαγραφές σε πολλές διαφορετικές γεύσεις και συσκευασίες. Η πρόταση της ΕΒΓΑ 
για το 2006, πέρα από το επαναλανσάρισµα της µάρκας είναι ο φρέσκος χυµός 4 εσπεριδοειδή µε Aloe vera που 
εντάσσεται στην κατηγορία των ευεργετικών.

Η εταιρία ΕΒΓΑ διαθέτει επίσης στην αγορά και κατεψυγµένες ζύµες σε επαγγελµατίες. Διαθέτει ευρεία γκάµα 
από διαφορετικά προϊόντα, όπως µπαγκέτες, σφολιάτες κλπ που καλύπτουν τις ανάγκες των επαγγελµατιών της 
εστίασης.

Η ΕΒΓΑ µε ιδιόκτητα φορτηγά-ψυγεία αλλά και συνεργασίες µε αντιπροσώπους, προµηθεύει µε παγωτά, χυµούς 
και κρουασάν, καθηµερινά 33.853 σηµεία πώλησης σε όλη την Ελλάδα. Όσον αφορά στα επαγγελµατικά προϊόντα, 
εξυπηρετεί συνολικά 3.850 πελάτες πανελλαδικά. 

Η ΕΒΓΑ παρά τον αυξηµένο ανταγωνισµό, είναι ο αδιαφιλονίκητος ηγέτης στην αγορά του παγωτού µε ποσοστό 
31,4%. Στην εξ’ ίσου ανταγωνιστική αγορά των χυµών, οι φρέσκοι χυµοί κατέχουν µερίδιο της τάξης του 19,6%, 
στη δε αγορά των κρουασάν το µερίδιο της ΕΒΓΑ είναι 5,9%.
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Η ΕΒΓΑ δραστηριοποιείται και στη Ν. Αφρική µέσω της εταιρίας CAS ICE CREAM LTD που εξαγόρασε το 1998. 
Η υψηλή τεχνογνωσία και η απαράµιλλη ποιότητα ΕΒΓΑ, έφεραν την EVGA – CAS LTD σε πολύ σύντοµο χρονικό 
διάστηµα, τρίτη στην προτίµηση των καταναλωτών πίσω από διεθνείς κολοσσούς όπως η Nestle και η Unilever.

Το 2003, η EVGA CAS LTD προχώρησε σε στρατηγική συνεργασία µε την CADBURY’S, παράγοντας µεγάλη γκάµα 
προϊόντων για την τοπική αγορά. 

Επίσης, από το 2001 εντάχθηκε κάτω από τη διοικητική µέριµνα της ΕΒΓΑ η IGLOO, η οποία εξαγοράστηκε 
από τον Κυριάκο Φιλίππου. Σήµερα η εταιρία δραστηριοποιείται µε µεγάλη επιτυχία, µέσω του συστήµατος της 
δικαιόχρησης (franchising) τόσο στο χώρο του παγωτού όσο και της ζαχαροπλαστικής. 

Σηµειώνεται ότι δεν υπάρχουν συµφωνίες – συνεργασίες της ΕΒΓΑ µε την ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

Σύµφωνα µε απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων στις 31/10/2002 αποφασίσθηκε το µετοχικό 
κεφάλαιο της εταιρίας να ανέλθει σε € 31.259.385 διαιρούµενο σε 10.419.795 ονοµαστικές µετοχές των € 3 η 
κάθε µία.

Σύµφωνα µε την από 31.10.2002 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων, η µετοχική σύνθεση της εταιρίας ΕΒΓΑ 
Α.Ε. Συµµετοχών είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
Αθανάσιος – Κύρος Φιλίππου 17,41%
Δήµητρα Φιλίππου 6,03%
EAGLE HOLDINGS AND INVESTMENTS S.A. 62,12%
CONDOR DEVELOPMENTS LTD 9,46%
TATINA ENTERPRISES Co LTD 2,04%
ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 2,94%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας, η θητεία του οποίου είναι πενταετής και λήγει στις 30.06.2010, απαρτίζεται 
από τα κάτωθι µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Φιλίππου Πρόεδρος
Αθανάσιος – Κύρος Φιλίππου  Αντιπρόεδρος και Δ/νων Σύµβουλος 
Αριστείδης Μήλας Γεν. Διευθυντής 
Δήµητρα Φιλίππου Μέλος 
Αντώνης Παρασκευόπουλος Μέλος
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5.2.4 Εταιρίες που συµµετέχουν στην ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε.

Έτος Ίδρυσης: 1961 
Έδρα: Ακαδηµίας 17, Αθήνα
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 13.317.72

Η Ανώνυµη Εµπορική Εταιρία Υπηρεσιών Αναπτύξεως «ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1961 µε σκοπό την παροχή 
υπηρεσιών επί θεµάτων αναπτύξεως, οργανώσεως, εµπορίου και τεχνολογίας.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε € 13.317.729 διαιρούµενο σε 4.545.300 κοινές ανώνυµες µετοχές 
ονοµαστικής αξίας € 2,93 .

H µετοχική σύνθεση της εταιρίας είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
LEKEREN HOLDING S.A. 97,72%
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ 2,28%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Επιπλέον, το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας, απαρτίζεται από τα κάτωθι µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Αθ. Φιλίππου Πρόεδρος & Δ/νων Σύµβουλος
Έλενα Φιλίππου - Κουµαντάρου Αντιπρόεδρος
Αθανάσιος-Κύρος Φιλίππου Μέλος
Γεώργιος Γεωργίου – Κωστακόπουλος Μέλος
Ευσταθία Οικονόµου Μέλος

Σηµειώνεται ότι δεν υπάρχουν συµφωνίες – συνεργασίες της ΔΑΦΝΟΣ µε την ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

ΠΑΛΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 

Έτος Ίδρυσης:  1949
Έδρα: Κολοκοτρώνη 23 και Μυκόνου, Κηφισιά Αττικής
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 481.113,36 

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1949 και είναι η κατασκευαστική εταιρία του Οµίλου εταιριών Κυριάκου Φιλίππου και 
ασχολείται µε την κατασκευή παραγωγικών µονάδων, βιοµηχανικών εγκαταστάσεων και µηχανολογικού εξοπλισµού. 
Η ΠΑΛΑΣ υφίσταται ως νοµικό πρόσωπο από το 1930 και το 1994 µετονοµάσθηκε σε ΠΑΛΑΣ Α.Τ.Ε.Ε.

Επιπροσθέτως, η εταιρία αναλαµβάνει τεχνικά έργα για τις εταιρίες του Οµίλου, δίνοντας ολοκληρωµένες 
εφαρµογές και λύσεις, κατασκευές «µε το κλειδί στο χέρι». Ενδεικτικά τα έργα που έχει εκτελέσει για τις εταιρίες 
του Οµίλου ΕΒΓΑ, ΜΟΡΝΟΣ και ELITE είναι µεταξύ άλλων ανέγερση νέων εργοστασίων, ανέγερση νέων αποθηκών, 
εγκατάσταση νέων γραµµών παραγωγής.

Το 2003, η ΠΑΛΑΣ προχώρησε σε απόσχιση του έτερου τοµέα δραστηριοποίησής της, της παροχής υπηρεσιών προς 
τις άλλες εταιρίες του Οµίλου. Συγκεκριµένα, µε στόχο τον εξορθολογισµό και την αποτελεσµατικότερη λειτουργία 
της, η ΠΑΛΑΣ αποφάσισε την απόσχιση του κλάδου παροχής υπηρεσιών και την εισφορά του, στην θυγατρική της 
εταιρία ΑΓΑΝ Α.Ε., η οποία και ολοκληρώθηκε στις 10.05.2004.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε € 481.113,36 διαιρούµενο σε 163.644 ονοµαστικές µετοχές 
ονοµαστικής αξίας € 2,94 εκάστη.
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Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
HAWK HOLDINGS S.A. 99%
Αθανάσιος – Κύρος Φιλίππου 1%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας, απαρτίζεται από τα κάτωθι µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Φιλίππου Πρόεδρος & Γενικός Διευθυντής
Αθανάσιος-Κύρος Φιλίππου Αντιπρόεδρος
Ευσταθία Οικονόµου Μέλος 

ΑΓΑΝ Α.Ε.  

Έτος Ίδρυσης:  2000
Έδρα: Κολοκοτρώνη 23 και Μυκόνου, Κηφισιά Αττικής
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 1.699.886,38 

Η εταιρία ιδρύθηκε το έτος 2000 µε κύριο σκοπό την παροχή υπηρεσιών επί θεµάτων αναπτύξεως, οργανώσεως, 
εµπορίου και τεχνολογίας καθώς και την άσκηση γενικού εµπορίου, και εµπορίου πρώτων υλών και υλικών 
συσκευασίας. 

Το 2003 η εταιρία ΑΓΑΝ Α.Ε., στα πλαίσια του εξορθολογισµού και της αποτελεσµατικότερης λειτουργίας, απέκτησε 
τον κλάδο παροχής υπηρεσιών της εταιρίας ΠΑΛΑΣ ΑΤΕΕ µετά από απόσχιση και εισφορά του. Κατόπιν τούτου η 
εταιρία ΑΓΑΝ Α.Ε. κατέστη θυγατρική της ΠΑΛΑΣ ATEE.

Οι παρεχόµενες υπηρεσίες της εξειδικεύονται στους τοµείς οργάνωσης και διοίκησης, εσωτερικού ελέγχου, 
οικονοµικής ανάλυσης και προγραµµατισµού σε θέµατα reporting και budgeting, συµβουλευτικές υπηρεσίες σε 
χρηµατοοικονοµικά θέµατα και θέµατα πρόσβασης στις κεφαλαιαγορές, σε φορολογικά και ασφαλιστικά θέµατα 
καθώς και στους τοµείς της µηχανοργάνωσης και αυτοµατοποίησης παραγωγής. Επιπλέον δραστηριοποιείται σε 
θέµατα εκπαίδευσης προσωπικού και σε πολιτιστικές δραστηριότητες για τις εταιρίες του οµίλου.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε € 1.699.886,38 διαιρούµενο σε 580.166 ονοµαστικές µετοχές 
ονοµαστικής αξίας € 2,93 εκάστη. 

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
ΠΑΛΑΣ ΑΤΕΕ 20,08%
Κυριάκος Φιλίππου 78,20%
Αθανάσιος-Κύρος Φιλίππου 1,72%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας, απαρτίζεται από τα κάτωθι µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Κυριάκος Φιλίππου Πρόεδρος & Γενικός Διευθυντής
Δήµητρα Φιλίππου Αντιπρόεδρος
Γεώργιος Γεωργίου- Κωστακόπουλος Μέλος 
Αθανάσιος-Κύρος Φιλίππου Μέλος
Ευσταθία Οικονόµου Μέλος
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ΑLBATROS HOLDINGS S.A. 

Έτος Ίδρυσης:  1996
Έδρα: Senningerburg, Λουξεµβούργο
Μετοχικό κεφάλαιο:  USD 4.883.000

H εταιρία ιδρύθηκε τον Δεκέµβριο του 1996 και έχει έδρα στην οδό Aerogolf Center, 1α στην περιοχή Senninger-
burg στο Λουξεµβούργο.

Είναι εταιρία συµµετοχών και επενδύσεων, καταχωρηµένη στο βιβλίο των ανωνύµων εταιριών του Λουξεµβούργου 
µε τον αριθµό No B 57374.

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε USD 4.883.000, διαιρεµένο σε 48.830 µετοχές, ονοµαστικής 
αξίας USD 100 εκάστη.

Η εταιρία διοικείται από τριµελές Δ.Σ. που αποτελείται από τους: Thierry Schmit, Fernande Poncin και Armelle 
Beato.

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
Δήµητρα Φιλίππου 100%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Σηµειώνεται ότι δεν υπάρχουν συµφωνίες – συνεργασίες της ALBATROS µε την ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

5.2.5 Εταιρίες που έχουν ενιαία διεύθυνση ή κοινή διοίκηση 

ΦΑΓΕ Α.Ε.

Έτος Ίδρυσης:  1977
Έδρα: Ερµού 35, Μεταµόρφωση Αττικής 
Μετοχικό κεφάλαιο:  € 39.094.062,00 

Με ιστορία που ξεπερνά τα 80 χρόνια, η ΦΑΓΕ, όχι µόνο έχει κατακτήσει την πρώτη θέση στις προτιµήσεις των 
Ελλήνων καταναλωτών αλλά έχει καταφέρει να εδραιώσει το όνοµά της και σε αγορές του εξωτερικού.

Η ΦΑΓΕ πρωτοπορεί στη δηµιουργία καινοτοµικών προϊόντων, αλλά και σε επενδύσεις που προάγουν την ποιότητα 
των παραγόµενων ειδών.

Η Βιοµηχανία Επεξεργασίας Γάλακτος ΦΑΓΕ Α.Ε. ιδρύθηκε υπό την σηµερινή νοµική της µορφή το 1977 µε 
αντικείµενο εργασιών την παραγωγή ή/και εµπορία, εισαγωγή και εξαγωγή γαλακτοκοµικών και τυροκοµικών 
προϊόντων, ειδών σοκολατοποιίας και ζαχαροπλαστικής και χυµών παντός τύπου.

Το γιαούρτι ΦΑΓΕ έκανε την εµφάνισή του στην αγορά στις αρχές της δεκαετίας του 1950, όταν το γιαούρτι ήταν 
ακόµα µέρος µίας παραδοσιακής διατροφής. Από το 1975 η ΦΑΓΕ άλλαξε ριζικά την αγορά του γιαουρτιού 
στην Ελλάδα. Δηµιούργησε νέα εικόνα για το γιαούρτι, τυποποιώντας το ώστε να έχει πάντα σταθερή γεύση και 
µεγαλύτερη διάρκεια ζωής και παρουσιάζοντας νέους τύπους, µε πρωτότυπες γεύσεις. Έτσι η ΦΑΓΕ επεδίωξε 
και κατάφερε µε τη σωστή στρατηγική marketing να µετατρέψει το γιαούρτι στην εύγεστη, µοντέρνα και βασική 
τροφή και να το καταστήσει κοµµάτι της καθηµερινής διατροφής. Είναι η εταιρία που εφηύρε και καθιέρωσε 
το στραγγιστό, επώνυµο τυποποιηµένο γιαούρτι, δηµιουργώντας µια εντελώς νέα κατηγορία. Από το 1975 που 
δηµιουργήθηκε µέχρι σήµερα, το Total αποτελεί τον αδιαµφισβήτητο ηγέτη στην κατηγορία του.

Στη συνέχεια οι πρωτοποριακές ιδέες της ΦΑΓΕ πέρασαν τα σύνορα της χώρας και το “Greek Yoghurt” έγινε ίσως 
ο πιο επιτυχηµένος πρεσβευτής της Ελληνικής γεύσης στο εξωτερικό.
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Το 1993 η ΦΑΓΕ καινοτόµησε στην Ελληνική αγορά, λανσάροντας το Φρέσκο Γάλα ΦΑΓΕ µε την πλούσια γεύση και 
την υψηλή ποιότητα κάνοντας µικρούς και µεγάλους να αγαπήσουν ξανά το φρέσκο γάλα. Σταθµό στην ιστορία της 
ΦΑΓΕ αποτέλεσε το λανσάρισµα του γάλακτος υψηλής παστερίωσης το 1997.

Η ΦΑΓΕ συνέχισε να διεισδύει σε νέες αγορές και η επόµενη κίνησή της ήταν η αγορά των τυροκοµικών, όπου η 
ΦΑΓΕ λανσάρισε µία πλήρη γκάµα προϊόντων και απέσπασε σηµαντικό µερίδιο αγοράς από τους ανταγωνιστές.

Σήµερα, οι βασικοί τοµείς δραστηριοποίησης της ΦΑΓΕ, είναι το γιαούρτι, το γάλα, το τυρί και τα επιδόρπια. 
Συγκεκριµένα η ΦΑΓΕ παράγει 22 διαφορετικούς τύπους γάλακτος σε όλες τις µορφές, φρέσκο, υψηλής 
παστερίωσης και µακράς διαρκείας, καθώς και 2 διαφορετικούς τύπους κρέµας γάλακτος. Όσον αφορά στο 
γιαούρτι, παράγονται 50 διαφορετικοί τύποι γιαουρτιού που καλύπτουν απόλυτα όλες τις ηλικίες και τις διατροφικές 
συνήθειες. Στον ανταγωνιστικό κλάδο των τυροκοµικών, η ΦΑΓΕ σηµείωσε µεγάλη επιτυχία και εµπλούτισε 
την γκάµα των προϊόντων της, παράγοντας σήµερα 28 διαφορετικές και µοναδικές προτάσεις σε διαφορετικές 
συσκευασίες που ξεπερνούν τα 45 είδη. Έντονη είναι η δραστηριότητα της ΦΑΓΕ στον κλάδο των επιδορπίων, µε 
12 ξεχωριστές γεύσεις. 

Το 2005 υπήρξε µία ακόµη δηµιουργική χρονιά για τη ΦΑΓΕ, αφού λάνσαρε νέα προϊόντα και παράλληλα εµπλούτισε 
τις ήδη υπάρχουσες επιτυχηµένες της σειρές.                            

Η ΦΑΓΕ, αναπτύσσει επίσης µε µεγάλη επιτυχία έντονη εξαγωγική δραστηριότητα και έχει καταφέρει να κάνει το 
όνοµά της συνώνυµο µε το ελληνικό γιαούρτι και τυρί σε διάφορες χώρες του κόσµου.

Σε µια αγορά δύσκολη και άκρως ανταγωνιστική όπως αυτή των γαλακτοκοµικών, η ΦΑΓΕ καταφέρνει χρόνια 
τώρα να διατηρεί την πρωτοπορία στους κλάδους δραστηριοποίησής της. Διαθέτει 5 εργοστάσια στην Ελλάδα. Στο 
κεντρικό εργοστάσιο της Μεταµόρφωσης, ένα από τα πιο σύγχρονα της Ευρώπης, µε δυναµικότητα παραγωγής 
500 εκατοµµυρίων κυπέλλων γιαουρτιού το χρόνο, παράγονται τα γιαούρτια της ΦΑΓΕ. Το δεύτερο εργοστάσιο της 
εταιρίας βρίσκεται στο Αµύνταιο και έχει ετήσια δυναµικότητα παραγωγής 75.000 τόνους γάλακτος. Στο εργοστάσιο 
αυτό παράγονται οι διαφορετικοί τύποι γάλακτος της ΦΑΓΕ: το φρέσκο γάλα, το γάλα υψηλής παστερίωσης, το 
σοκολατούχο γάλα και υπάρχει η δυνατότητα επεξεργασίας 47.000 λίτρων γάλακτος την ώρα. Το εργοστάσιο αυτό 
είναι ένα από τα λίγα στον κόσµο που χρησιµοποιεί την προηγµένη τεχνολογία P.E.T. για τη συσκευασία. Και τα δύο 
αυτά εργοστάσια είναι πιστοποιηµένα µε ISO 9002. 

Τα τυροκοµικά προϊόντα της εταιρίας παράγονται σε 3 εργοστασιακές µονάδες που ανήκουν στη ΦΑΓΕ. Οι µονάδες 
αυτές βρίσκονται στα Γιάννενα, στα Τρίκαλα, στο Ηράκλειο της Κρήτης, αποτελούσαν παλαιά τυροκοµεία που 
έχουν επανασχεδιαστεί, διαθέτουν πλέον σύγχρονο, ψυχόµενο αποθηκευτικό χώρο, µεγάλους χώρους για την 
ωρίµανση των τυριών και νέες γραµµές συσκευασίας τυροκοµικών προϊόντων, παράγοντες που δίνουν στη ΦΑΓΕ 
το προβάδισµα έναντι των ανταγωνιστών της στη συγκεκριµένη αγορά.

Τον Απρίλιο του 2005 η ΦΑΓΕ εξαγόρασε τον επί εικοσαετίας διανοµέα της στο Ηνωµένο Βασίλειο δηµιουργώντας 
περαιτέρω προοπτική επέκτασης στην εκεί αγορά.

Η ΦΑΓΕ δραστηριοποιείται στην Αµερικανική αγορά από το 2000, µε σηµαντική δραστηριότητα στις εξαγωγές 
γιαουρτιών. Επίσης, τον Μάρτιο του 2005, η ΦΑΓΕ αγόρασε στην Νέα Υόρκη έκταση για την ανέργεση εργοστασίου 
παραγωγής γιαουρτιών το οποίο θα τεθεί σε λειτουργία εντός του δευτέρου εξαµήνου του 2007.

Τέλος, η ΦΑΓΕ διαθέτει εταιρία διανοµής γαλακτοκοµικών προϊόντων στην Ιταλία.

Με ποσοστό 38% µερίδιο αγοράς σε αξία (36% σε όγκο) στην αγορά του τυποποιηµένου γιαουρτιού, η ΦΑΓΕ είναι 
ο αδιαφιλονίκητος ηγέτης στην αντίστοιχη αγορά, ενώ έχει µερίδιο αγοράς 13% σε αξία (14% σε όγκο) στην αγορά 
λευκού γάλακτος ψυγείου και κρέµας γάλακτος, και 25% σε αξία (24% σε όγκο) στα συσκευασµένα τυροκοµικά.

Ιδιαίτερα σηµαντική είναι και η κοινωνική δράση της εταιρίας καθώς η ΦΑΓΕ έχει βραβευθεί ήδη από το 1997 
µε το Βραβείο Κοινωνικής Προσφοράς του Ε.Β.Ε.Α. για προγράµµατα που είχε εκπονήσει µέχρι τότε (υιοθεσία 
ακριτικού χωριού Δροσάτο, Τράπεζα Αίµατος ΦΑΓΕ, Δωρεάν Οµαδική Ασφάλιση Μαθητών σε συνεργασία µε 
την Interamerican κ.α.) Στη συνέχεια βραβεύτηκε ξανά το 2001 από το Σύνδεσµο Διαφηµιζοµένων Ελλάδος για 
το πρόγραµµα «Παιδί και Διατροφή» µε το οποίο εκπαίδευσε δωρεάν πάνω από 100.000 παιδιά στις αρχές της 
σωστής διατροφής. Πολλά και σηµαντικά εξάλλου είναι τα βραβεία και οι διακρίσεις που έχει λάβει η εταιρία τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό για την ποιότητα των προϊόντων της.
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Τον Ιανουάριο 2005, η ΦΑΓΕ ολοκλήρωσε την έκδοση οµολογιακού δανείου το οποίο είναι διαπραγµατεύσιµο στο 
Χρηµατιστήριο Αξιών της Ιρλανδίας συνολικού ποσού € 130 εκατοµµύρια µε ηµεροµηνία λήξης την 5 Ιανουαρίου 
2015. 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε € 39.094.062,00 διαιρούµενο σε 13.297.300 κοινές ονοµαστικές 
µετοχές ονοµαστικής αξίας € 2,94 εκάστη.

Σύµφωνα µε την από 24.05.2006 Έκτακτη Αυτόκλητη Γενική Συνέλευση των µετόχων, η µετοχική σύνθεση της 
εταιρίας είναι η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ
Ιωάννης  Φιλίππου 50,0%
Κυριάκος Φιλίππου 50,0%
ΣΥΝΟΛΟ 100,0%

Επιπλέον, το Διοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας, απαρτίζεται από τα κάτωθι µέλη:

ΟΝΟΜΑ ΘΕΣΗ
Ιωάννης Αθ. Φιλίππου Επίτιµος Πρόεδρος
Κυριάκος Αθ. Φιλίππου Πρόεδρος
Δηµήτριος Ι.Φιλίππου Αντιπρόεδορς
Αθανάσιος- Κύρος Κ. Φιλίππου Αντιπρόεδρος
Αθανάσιος Ι. Φιλίπππου Διευθύνων Σύµβουλος
Δήµητρα Φιλίππου συζ. Κυριάκου Μέλος
Κωνσταντίνος  Ν. Αντωνάκης Μέλος
Σπυρίδων Δ. Γιάνπαπας Μέλος
Ιωάννης Γ. Γρανίτσας Μέλος
Χρήστος  Γ. Κολοβέντζος Μέλος
Χρήστος Θ. Κροµµύδας Μέλος
Ιωάννης  Δ.  Παπαγεωργίου Μέλος
Εµµανουήλ Ε. Παπαευθυµίου Μέλος

Η θητεία του Δ.Σ. είναι τριετής, λήγουσα την 30η Ιουνίου 2009. 
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6.  ΣΤΟΧΟΙ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 
ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ

Βασικοί στόχοι του 2006, αλλά και της επόµενης τριετίας είναι :

•  Η βελτίωση των οικονοµικών µεγεθών που θα συµβάλλει στην απρόσκοπτη εφαρµογή του επενδυτικού 
προγράµµατος των εταιριών και στην περαιτέρω ανάπτυξη του Οµίλου.

•  Η επέκταση στον Ελλαδικό χώρο και η διείσδυση στις αγορές του εξωτερικού µέσω στρατηγικών 
συµφωνιών, ιδρύσεων, εξαγορών και joint ventures.

•  Η µεγιστοποίηση των συνεργειών µεταξύ των εταιριών του Οµίλου από τη δηµιουργία οικονοµιών κλίµακας 
στην προµήθεια πρώτων υλών και υλικών συσκευασίας σε χαµηλές τιµές.

•  Η ανάπτυξη της δυνατότητας των εξαγωγών µέσω της σταδιακής µετεξέλιξης σε low cost producer.

•  Η επέκταση σε νέες αγορές τροφίµων µε γνώµονα την καινοτοµία για την πληρέστερη ικανοποίηση των 
εξελισσόµενων αναγκών των σύγχρονων καταναλωτών.

•  Ο στρατηγικός σχεδιασµός της παραγωγής νέων προϊόντων, µε βάση τα δηµητριακά, µε στόχο την 
εκµετάλλευση των παραγωγικών ιδιαιτεροτήτων των κατά τόπους παραγωγικών µονάδων.

•  Η δηµιουργία πρωτοποριακών και καινοτόµων προϊόντων που διατηρούν αναλλοίωτη την ποιότητα της EL-
BISCO προσφέροντας καθηµερινές λύσεις για τους καταναλωτές που επιδιώκουν µία υγιεινή διατροφή.

•  Η αναζήτηση και χρήση εναλλακτικών καναλιών διανοµής για την βέλτιστη διακίνηση των παραγόµενων 
προϊόντων.

•  Η επένδυση στο R & D για την ταχεία υιοθέτηση των σύγχρονων τάσεων στην τεχνολογία τροφίµων και την 
άµεση ανταπόκριση στις απαιτήσεις των καταναλωτών.

•  Η συνεχής εκπαίδευση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού, του σηµαντικότερου κεφαλαίου του 
Οµίλου.
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7.  ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ 2005 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ Δ.Π.Χ.Π.

Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεµβρίου 2005 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)
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Οι ακόλουθες Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις
που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συµβούλιο της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

την 30 Μαρτίου 2006 και έχουν αναρτηθεί στο διαδύκτιο,
στη διεύθυνση www.elbisco.gr 

ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σηµ. ‘Οµιλος Εταιρία

31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώµατα πάγια 12 168.328  174.646  1.423  1.448  

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 13 1.965  2.109  - -

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 14 360  360  79.993  79.736  

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 22 99  1.778  94  318  

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 15 1.475  1.497  4  4  

172.228  180.390  81.514  81.507  

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέµατα 17 22.166  21.609  - -

Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 16 54.742  46.815  706  1.663  

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 19 4.042  4.087  4  14  
Πάγια στοιχεία κατηγοριοποιηµένα ως διαθέσιµα 
προς πώληση 20 4.301  - - -

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 18 4.576  4.224  42  332  

89.828  76.735  751  2.010  

Σύνολο Ενεργητικού 262.056  257.125  82.265  83.516  

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό κεφάλαιο 21 67.200  67.200  67.200  67.200  

Μετοχές υπέρ το άρτιο 481  481  481  481  

Αποθεµατικά εύλογης αξίας 15.254  15.217  6.764  6.764  

Κέρδη (ζηµίες) εις νέον (45.646) (42.026) (17.959) (17.652)

37.290  40.872  56.486  56.794  

Δικαιώµατα µειοψηφίας 27.548  27.556   -      -     

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 64.838  68.427  56.486  56.794  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Δάνεια 24 48.029  75.822  - 24.225  

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 22 10.751  10.907  - -
Υποχρεώσεις για παροχές στους εργαζόµενους 
µετά την έξοδο από την υπηρεσία 23 4.397  4.940  - -

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 16  34  11  9  

Επιχορηγήσεις 25 1.372  1.666  - -

Προβλέψεις 27 104  - - -

64.669  93.368  11  24.234  

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 26 43.302  44.286  182  76  

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 3.651  3.477  480  691  

Δάνεια 24 85.595  47.566  25.105  1.722  

132.549  95.329  25.767  2.489  

Σύνολο υποχρεώσεων 197.218  188.698  25.779  26.723  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 262.056  257.125  82.265  83.516  

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ‘Οµιλος Εταιρία

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σηµ. 1/1/05 1/1/04 1/1/05 1/1/04

31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Πωλήσεις 7 165.784  165.549   -      -     

Κόστος πωληθέντων 8 (109.658) (116.185)  -      -     

Μικτό κέρδος 56.126  49.364   -      -     

Έξοδα διάθεσης 8 (39.444) (39.026)  -      -     

Έξοδα διοίκησης 8 (11.891) (14.325) (238) (902)

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης (καθαρά) 9 1.452  1.394  1.698  1.683  

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 6.242  (2.593) 1.460  781  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  (καθαρά) 10 (7.517) (5.077) (1.521) (1.431)

Κέρδη/Ζηµιές από συνδεδεµένες επιχειρήσεις  -      -      -      -     

Καθαρά κέρδη /(ζηµιές) προ φόρων (1.275) (7.669) (61) (650)

Φόρος εισοδήµατος 11 (2.742) (445) (246) (1.199)

Καθαρά κέρδη /(ζηµιές) περιόδου από 
συνεχιζόµενες δραστηριότητες (4.017) (8.114) (307) (1.849)

Καθαρά κέρδη/(ζηµιές) περιόδου (4.017) (8.114) (307) (1.849)

Καταµενόµενα σε:

Μετόχους της µητρικής (3.852) (6.952) (307) (1.849)

Δικαιώµατα µειοψηφίας (165) (1.162)  -      -     

(4.017) (8.114) (307) (1.849)

Κέρδη/(ζηµία) ανά µετοχή στους µετόχους της 
µητρικής για την περίοδο (0,09) (0,16) (0,01) (0,04)

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΕΤΑΙΡΙΑ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεµατικά

Κέρδη/
(ζηµιές) 
εις νέον

 Δικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 
1 Ιανουαρίου 2004 67.200 481 6.764 (15.803) 58.643

Αποτίµηση επενδύσεων 
διαθεσίµων προς πώληση 
µέσω ιδίων κεφαλαίων 0

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά) 
περιόδου (1.849) (1.849)

Συναλλαγµατικές 
διαφορες µετατροπής 
θυγατρικών εξωτερικού 0

Αναλογία µειοψηφίας 
σε αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου θυγατρικής 0

Αλλαγή ποσοστού 
συµµετοχής θυγατρικής 0

Υπόλοιπο στις 31 
Δεκεµβρίου 2004 67.200 481 6.764 (17.652) 0 56.794

Υπόλοιπο στις 1 
Ιανουαρίου 2005 67.200 481 6.764 (17.652) 0 56.794

Αποτίµηση επενδύσεων 
διαθεσίµων προς πώληση 
µέσω ιδίων κεφαλαίων 0

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά) 
περιόδου (307) (307)

Συναλλαγµατικές 
διαφορές µετατροπής 
θυγατρικών εξωτερικού 0

Αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου από µειοψηφία 
ενοποιοίµενης θυγατρικής 0

Αλλαγή ποσοστού 
συµµετοχής θυγατρικής 0

Επίδραση συγχώνευσης 
θυγατρικών εταιριών δια 
απορροφήσεως 0

Υπόλοιπο στις 31 
Δεκεµβρίου 2005 67.200 481 6.764 (17.959) 0 56.487
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΟΜΙΛΟΣ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο 

(*)
Αποθεµατικά

Κέρδη/
(ζηµιές) 
εις νέον

 Δικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 
1 Ιανουαρίου 2004 67.200 481 15.245 (35.086) 28.924 76.763

Αποτίµηση επενδύσεων 
διαθεσίµων προς πώληση 
µέσω ιδίων κεφαλαίων (28) (24) (52)

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά) 
περιόδου (6.952) (1.162) (8.114)

Συναλλαγµατικές 
διαφορες µετατροπής 
θυγατρικών εξωτερικού (103) (89) (193)

Αναλογία µειοψηφίας 
σε αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου θυγατρικής 23 23

Αλλαγή ποσοστού 
συµµετοχής θυγατρικής 115 (115) 0

Υπόλοιπο στις 31 
Δεκεµβριου 2004 67.200 481 15.217 (42.026) 27.556 68.427

Υπόλοιπο στις 1 
Ιανουαρίου 2005 67.200 481 15.217 (42.026) 27.556 68.427

Αποτίµηση επενδύσεων 
διαθεσίµων προς πώληση 
µέσω ιδίων κεφαλαίων 39 33 72

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά) 
περιόδου (3.852) (165) (4.017)

Συναλλαγµατικές 
διαφορες µετατροπής 
θυγατρικών εξωτερικού 13 8 21

Αύξηση µετοχικού 
κεφαλαιου από µειοψηφια 
ενοποιουµενης θυγατρικής 109 231 340

Αλλαγή ποσοστού συµµετοχής 
θυγατρικών εταιριών 
δι’απορροφήσεως 15 (15) (0)

Επίδραση συγχώνευσης 
θυγατρικών εταιριών δια 
απορροφήσεως 96 (100) 0

Υπόλοιπο στις 31  
Δεκεµβρίου 2005 67.200 481 15.255 (45.646) 27.548 64.838

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.

(*) Αποθεµατικά

Τα αποθεµατικά του οµίλου αναλύονται σε : 
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Τακτικό αποθεµατικό

Το Τακτικό Αποθεµατικό σχηµατίζεται σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής Νοµοθεσίας (Ν.2190/20, άρθρα 
44 και 45) κατά την οποία ποσό τουλάχιστον ίσο µε το 5% των ετησίων καθαρών (µετά φόρων) κερδών, είναι 
υποχρεωτικό να µεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεµατικό µέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα τρίτο του καταβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεµατικό µπορεί να χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ζηµιών µετά από απόφαση 
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, και ως εκ τούτου δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί για οποιοδήποτε 
άλλο λόγο.

Έκτακτα αποθεµατικά

Τα έκτακτα αποθεµατικά περιλαµβάνουν ποσά αποθεµατικών τα οποία έχουν δηµιουργηθεί µε αποφάσεις 
Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων, δεν έχουν ειδικό προορισµό και δύναται να χρησιµοποιηθούν για οποιοδήποτε 
σκοπό κατόπιν σχετικής απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης και ποσά αποθεµατικών τα οποία έχουν 
σχηµατιστεί βάσει διατάξεων της Ελληνικής Νοµοθεσίας. Τα ανωτέρω έκτακτα αποθεµατικά έχουν σχηµατιστεί 
από φορολογηθέντα κέρδη και ως εκ τούτου δεν υπόκεινται σε περαιτέρω φορολόγηση σε περίπτωση διανοµής ή 
κεφαλαιοποίησής τους.

Αφορολόγητα αποθεµατικά

Τα αφορολόγητα και τα ειδικώς φορολογηθέντα αποθεµατικά σχηµατίζονται σύµφωνα µε τις διατάξεις της 
φορολογικής νοµοθεσίας από αφορολόγητα ή ειδικώς φορολογηθέντα έσοδα και κέρδη.

Τα ανωτέρω αποθεµατικά µπορούν να κεφαλαιοποιηθούν ή να διανεµηθούν µε απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων, αφού ληφθούν υπόψη οι περιορισµοί που µπορεί να ισχύουν κάθε φορά. Ο Όµιλος δεν 
προτίθεται να διανείµει ή να κεφαλαιοποιήσει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και εποµένως δεν έχει προβεί σε 
υπολογισµό του φόρου εισοδήµατος που θα επιβαλλόταν στην περίπτωση αυτή.

Αποθεµατικά σε εύλογη αξία 

Τα αποθεµατικά σε εύλογη αξία προκύπτουν από την εκτίµηση επενδύσεων διαθέσιµων προς πώληση σε εύλογη 
αξία µέσω ιδίων κεφαλαίων. Βλ. παρ. 2.1

ΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

Τακτικό 
αποθεµατικό

Εκτακτα 
αποθεµατικά

Αφορολόγητα 
αποθεµατικά 

Αποθεµατικά σε 
εύλογη αξία

Σύνολο 
Αποθεµατικών

Υπόλοιπο στις 1 
Ιανουαρίου 2004 348 9.615 5.648 (365) 15.246

Κίνηση περιόδου 
1/1/2004 έως 
31/12/2004 22 (596) 574 (28) (28)

Υπόλοιπο στις 31  
Δεκεµβριου 2004 370 9.019 6.222 (393) 15.218

Υπόλοιπο στις 1 
Ιανουαρίου 2005 370 9.019 6.222 (393) 15.218

Κίνηση περιόδου 
1/1/2005 έως 
31/12/2005  - - - 39 39

Υπόλοιπο στις 31  
Δεκεµβρίου 2005 370 9.019 6.222 (355) 15.256

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων (1.276) (7.669) (61) (650)

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 9.740 9.864 25 25

Προβλέψεις (126) 1.853 - -

Συναλλαγµατικές διαφορές 460 (1.109) - -

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας (21) 208 - -

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 7.526 6.453 1.521 1.431

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: - - - -

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (2.127) 1.586 - -

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (9.690) 9.250 967 2.681

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 985 (1.594) 109 (702)

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (6.881) (6.172) (1.521) (1.431)

Καταβεβληµένοι φόροι (791) (1.927) (233) (464)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) (2.201) 10.741 807 891

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 
λοιπών επενδύσεων (257) (10.240) (257) (2.149)

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων (9.091) (14.277) - -

Μερίσµατα εισπραχθέντα 22 15 - -

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 1.282 1.285 - -

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) (8.044) (23.218) (257) (2.149)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 594 2.022 - -

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 29.557 24.685 - -

Εξοφλήσεις δανείων (19.128) (36.240) (842) (13.160)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις (χρεολύσια) (426) (745) - -

Μερίσµατα πληρωθέντα - - - -

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 10.597 (10.278) (842) (13.160)

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 352 (22.754) (291) (14.418)

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 4.224 26.979 332 14.750

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 4.576 4.224 42 332

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.
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Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες

1. Γενικές πληροφορίες

Η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (η «Εταιρεία») και οι θυγατρικές της (µαζί ο «Όµιλος») δραστηριοποιείται στον 
χώρο παραγωγής αρτοσκευασµάτων και εµπορίας δηµητριακών (άλευρα, φρυγανιές, µπισκότα, ψωµί και λοιπά 
αρτοσκευάσµατα) καθώς και ειδών πλαστικής συσκευασίας. Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και στις 
χώρες της Ευρώπης όπως Γαλλία, Λουξεµβούργο, FYROM, Βουλγαρία, Κύπρο και Αλβανία.

H «ELBISCO ANΩNYMOΣ ETAIPIA ΣYMMETOXΩN», µε διακριτικό τίτλο «ELBISCO A.E.» ιδρύθηκε τον Δεκέµβριο 
του 1987 (ΦEK 3019/31.12.1987) δι’ αποσχίσεως και µετατροπής σε Aνώνυµη Eταιρία του κλάδου παραγωγής 
και εµπορίας καταναλωτικών αγαθών της Aνώνυµης Eταιρίας AΛΛATINH A.B.E.E. (εταιρία εισηγµένη στο X.A.A. 
από το 1950). H αρχική επωνυµία της Eταιρίας ήταν «EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠIΣKOTΩN ANΩNYMOΣ BIOMHX-
ANIKH KAI EMΠOPIKH ETAIPIA EIΔΩN ΔIATPOΦHΣ ANTIΠPOΣΩΠEIΩN KAI ΔIANOMΩN», µε διακριτικό τίτλο 
«EΛΛHNIKH ETAIPIA MΠIΣKOTΩN A.B.E.E.». H Eταιρία µετονοµάστηκε σε «ELBISCO ANΩNYMOΣ ETAIPIA 
ΣYMMETOXΩN», σύµφωνα µε την από 20/11/2000 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 
και την από 21/12/2000 εγκριτική απόφαση του Yπουργείου Aνάπτυξης αναφορικά µε την τροποποίηση των άρθρων 
1 (επωνυµία) και 3 (σκοπός) του Kαταστατικού της Eταιρίας. 

H Eταιρία έχει έδρα στην Κηφισιά Αττικής, οδός Κολοκοτρώνη 23 & Μυκόνου.

H Eταιρία είναι καταχωρηµένη στα Mητρώα Aνωνύµων Eταιριών του Yπουργείου Aνάπτυξης, Γ.Γ. Eσωτερικού 
Eµπορίου, µε Aρ. 16312/06/B/87/03. H διάρκεια της Eταιρίας ορίσθηκε µέχρι το έτος 2034.

Μετά την τροποποίηση του άρθρου 3 του καταστατικού της, που αποφάσισε η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 
µετόχων της 20/11/2000, ο σκοπός της Εταιρίας έχει ως εξής:

α)  Η συµµετοχή σε ελληνικές ή αλλοδαπές εταιρίες και επιχειρήσεις οποιασδήποτε µορφής που έχουν ήδη 
συσταθεί ή θα συσταθούν ανεξαρτήτως του εταιρικού τους σκοπού.

β)  Η παροχή υπηρεσιών διοικητικής φύσεως και οργάνωσης προς εταιρίες και επιχειρήσεις οποιασδήποτε 
µορφής, σε θέµατα πωλήσεων, παραγωγής, προβολής και προώθησης προϊόντων.

Οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην κύρια αγορά στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.

H Γενική Συνέλευση της 29/7/2005 των µετόχων της KARAT Bulgaria Ltd., θυγατρικής κατά 99% της ELBISCO 
A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ αποφάσισε τη διακοπή δραστηριότητας της εταιρίας. Εκτιµάται ότι η εκκαθάριση της εν λόγω 
εταιρίας, η οποία τελεί υπό την έγκριση των τοπικών αρχών (Εµπορικό Δικαστήριο Σόφιας) θα ολοκληρωθεί µέχρι 
τα τέλη Μαΐου του 2006. Σύµφωνα µε απόφαση της Διοίκησης, η ELBISCO EΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. συνεχίζει να διανέµει 
τα προϊόντα της εταιρίας στη χώρα της Βουλγαρίας µέσω νέας εµπορικής συµφωνίας µε την INKO-FOODS LTD., 
µία από τις µεγαλύτερες εταιρίες διανοµών στη Βουλγαρία µε ολοκληρωµένο δίκτυο 50 πωλητών και 10 κέντρα 
διανοµής στις µεγαλύτερες πόλεις της χώρας.

Η παραπάνω στρατηγική απόφαση πάρθηκε στα πλαίσια υλοποίησης της διαδικασίας εξυγίανσης των θυγατρικών 
του εξωτερικού, και αναµένεται να συµβάλει, σύµφωνα µε εκτιµήσεις της Διοίκησης, σε περιορισµό των 
λειτουργικών δαπανών και ενίσχυση των εξαγωγών του Οµίλου ΕLBISCO ήδη από το 2005.

Οι Οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου για την περίοδο που έληξε στις 31 Δεκεµβρίου 2005 
έχουν εγκριθεί προς δηµοσίευση από το Διοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 30 Μαρτίου 2006.

Οι θυγατρικές εταιρίες οι οποίες περιελήφθησαν στις επισυναπτόµενες ενδιάµεσες ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου, περιγράφονται στην σηµείωση 2.3.
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.2. Σύνοψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί από την διοίκηση βάση των Διεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης («ΔΠΧΠ»), περιλαµβανοµένων των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΔΛΠ») και ερµηνειών που 
έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερµηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική Ένωση και ΔΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (ΣΔΛΠ).

Όλα τα ΔΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ και ισχύουν κατά την σύνταξη αυτών των οικονοµικών καταστάσεων 
έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο µέσω της διαδικασίας επικύρωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
(«ΕΕ»), εκτός από το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 39 «Χρηµατικοοικονοµικά Εργαλεία: Αναγνώριση και 
Επιµέτρηση». Σε συνέχεια της εισήγησης της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποίησης, το Συµβούλιο υιοθέτησε 
τους Κανονισµούς 2086/2004 και 1864/2005 που απαιτούν την χρήση του ΔΛΠ 39, εκτός από τις συγκεκριµένες 
διατάξεις που αφορούν σε αντιστάθµιση χαρτοφυλακίου καταθέσεων, από όλες τις εισηγµένες εταιρίες από την 
1η Ιανουαρίου 2005.

 Επειδή ο Όµιλος δεν επηρεάζεται από τις διατάξεις που αφορούν στην αντιστάθµιση χαρτοφυλακίου που δεν απαιτούνται 
από την έκδοση του ΔΛΠ 39 που έχει επικυρωθεί από την ΕΕ,  οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί 
σύµφωνα µε τα ΔΠΧΠ όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ και τα ΔΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ.

Οι οικονοµικές καταστάσεις υπόκεινται στις πρόνοιες του ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ΔΠΧΠ», γιατί αποτελούν 
τις πρώτες οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες συνάδουν µε τα ΔΠΧΠ αφού έως την 31 Δεκεµβρίου 2004 οι 
οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονταν σύµφωνα µε τις Ελληνικές Γενικά Παραδεκτές Λογιστικές Αρχές («ΓΠΛΑ»). 
Οι ΓΠΛΑ διαφέρουν σε κάποια σηµεία από τα ΔΠΧΠ. Κατά την σύνταξη αυτών των οικονοµικών καταστάσεων η 
Διοίκηση τροποποίησε κάποιες από τις µεθόδους λογιστικής, αποτίµησης και ενοποίησης που χρησιµοποιούσε 
σύµφωνα µε τις Ελληνικές Γενικά Παραδεκτές Λογιστικές Αρχές ώστε να συνάδουν µε τα ΔΠΧΠ. Τα στοιχεία του 
2004 παρουσιάζονται αναπροσαρµοσµένα βάσει των τροποποιήσεων αυτών.

Συµφωνία και περιγραφή της επίδρασης της µετάβασης, από τις ΓΠΛΑ στα ΔΠΧΠ, στα ίδια κεφάλαια και τα 
αποτελέσµατα παρατίθενται στην Σηµείωση 5. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί 
µε την εκτίµηση σε εύλογη αξία των επενδύσεων διαθεσίµων προς πώληση µέσω ιδίων κεφαλαίων και των 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων. 

Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ΔΠΧΠ απαιτεί τη χρήση ορισµένων σηµαντικών 
λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών. 
Επίσης, απαιτείται η χρήση υπολογισµών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 
σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδηµάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια 
του έτους υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της 
Διοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να 
διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς. Οι περιοχές που εµπεριέχουν µεγάλο βαθµό υποκειµενικότητας και 
είναι περίπλοκες, αναφέρονται στην Σηµείωση 4.

2.2 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση προτύπων

Συγκεκριµένα νέα ΔΠΧΠ, τροποποιήσεις και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά την διάρκεια της παρούσης χρήσης ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση του Οµίλου και 
της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων διερµηνειών παρατίθεται 
παρακάτω.

- ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση), Παροχές Προσωπικού (Ισχύει από 1.1.2006)

Αυτή η τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την επιλογή µίας εναλλακτικής µεθόδου αναγνώρισης των 
αναλογιστικών κερδών και ζηµιών. Μπορεί να επιβάλει νέες προϋποθέσεις αναγνώρισης σε περιπτώσεις όπου 
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υπάρχουν προγράµµατα συνταξιοδότησης µε συµµετοχή πολλών εργοδοτών (multi employer plans) όπου δεν 
υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες για την εφαρµογή της µεθόδου καθορισµένων παροχών. Επίσης, προσθέτει νέες 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Επειδή ο Όµιλος δεν προτίθεται να αλλάξει τη λογιστική αρχή που έχει υιοθετηθεί 
για την αναγνώριση αναλογιστικών κερδών ή ζηµιών και δεν συµµετέχει σε προγράµµατα συνταξιοδότησης µε 
συµµετοχή πολλών εργοδοτών, η υιοθέτηση αυτής της τροποποίησης θα επηρεάσει µόνο την παρουσίαση και την 
έκταση των γνωστοποιήσεων που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει αυτή την 
τροποποίηση από τις περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2006. 

-  ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση), Λογιστική Αντιστάθµισης Ταµειακών Ροών για τον υπολογισµό ενδοεταιρικών 
συναλλαγών (Ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2006) 

Η τροποποίηση επιτρέπει όπως ο κίνδυνος συναλλαγµατικής διαφοράς από µια πολύ πιθανή πρόβλεψη 
ενδοεταιρικής συναλλαγής να πληρεί τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστεί σαν αντισταθµισµένο είδος στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, υπό τον όρο ότι: (α) η συναλλαγή χαρακτηρίζεται σε νόµισµα διαφορετικό 
από το νόµισµα αποτίµησης της εταιρείας, η οποία συµµετέχει στη συναλλαγή και (β) ο κίνδυνος της συναλλαγµατικής 
διαφοράς θα επηρεάσει την ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων. Αυτή η τροποποίηση δεν είναι σχετική µε 
τις λειτουργίες του Οµίλου, διότι ο Όµιλος δεν έχει ενδοεταιρικές συναλλαγές οι οποίες δύναται να πληρούν τις 
προυποθέσεις να χαρακτηριστούν σαν αντισταθµισµένο στοιχείο στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 31 
Δεκεµβρίου 2005 και 2004.

 - ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση), Επιλογή Εύλογης Αξίας (Ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2006) 

Η τροποποίηση αυτή αλλάζει τον ορισµό των χρηµατοοικονοµικών µέσων που έχουν ταξινοµηθεί σε εύλογη αξία 
µέσω αποτελεσµάτων και περιορίζει τη δυνατότητα χαρακτηρισµού αυτών των χρηµατοοικονοµικών µέσων ως 
µέρος αυτής της κατηγορίας. Ο Όµιλος πιστεύει ότι η τροποποίηση αυτή δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του 
καταστάσεις εφόσον δεν διατηρεί χρηµατοοικονοµικά µέσα τα οποία έχουν ταξινοµηθεί ως Εύλογη Αξία µέσω 
αποτελεσµάτων.

-  ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΠ 4 (Τροποποίηση), Συµβόλαια Χρηµατοοικονοµικής Εγγύησης (Ισχύει από 1 Ιανουαρίου 
2006) 

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί τις εκδοθείσες χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις, εκτός από αυτές οι οποίες έχουν 
ήδη δηλωθεί από την εταιρεία ότι είναι ασφαλιστικά συµβόλαια, να αναγνωρισθούν αρχικά σε εύλογη αξία και 
µεταγενέστερα να αποτιµώνται στη µεγαλύτερη αξία µεταξύ του (α) του αναπόσβεστου υπολοίπου των σχετικών 
αµοιβών που έχουν εισπραχθεί και αναβληθεί και (β) της δαπάνης που απαιτείται για να εξοφληθεί η ανειληµµένη 
υποχρέωση την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Η Διοίκηση έχει µελετήσει την τροποποίηση αυτή του ΔΛΠ 39 και 
έχει καταλήξει στο συµπέρασµα, ότι δεν είναι σχετική µε τον Όµιλο.

-  ΔΠΧΠ 1 (Τροποποίηση), Πρώτη Εφαρµογή των Διεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
και ΔΠΧΠ 6 (Τροποποίηση), Έρευνα και Αξιολόγηση Ορυκτών Πόρων (εφαρµογή από 1 Ιανουαρίου 2006) 

Οι τροποποιήσεις αυτές δεν είναι σχετικές µε τις λειτουργίες του Οµίλου.

-  ΔΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή στο ΔΛΠ1, 
Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (Ισχύει από 1 Ιανουαρίου 
2007) 

Το ΔΠΧΠ 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις µε απώτερο σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης 
σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα. Απαιτεί γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε 
την έκθεση σε κίνδυνο που προκύπτει από τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, συµπεριλαµβανοµένων προκαθορισµένων 
ελάχιστων απαιτούµενων γνωστοποιήσεων για πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας και κίνδυνο αγοράς 
(συµπεριλαµβάνεται ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). Το ΔΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ΔΛΠ 30: 
Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων και τις απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων του ΔΛΠ 32, Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση. Έχει εφαρµογή σε 
όλες τις εταιρείες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ΔΠΧΠ. Η προσαρµογή στο ΔΛΠ 1 
εισάγει γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται 
η διαχείριση αυτών. Ο Όµιλος εκτίµησε την επίδραση του ΔΠΧΠ 7 και της προσαρµογής στο ΔΛΠ 1 και κατέληξε ότι 
οι κύριες επιπλέον γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από την εφαρµογή τους είναι η ανάλυση ευαισθησίας σχετικά 
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.µε τον κίνδυνο αγοράς και οι γνωστοποιήσεις κεφαλαίου. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει το ΔΠΧΠ 7 και την τροποποίηση 
του ΔΛΠ 1 από την 1 Ιανουαρίου 2007.

-  Διερµηνεία 4, Προσδιορισµός αν µια συµφωνία εµπεριέχει µίσθωση (Ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2006). 

Η Διερµηνεία 4 απαιτεί να προσδιορίζεται κατά πόσο µια συµφωνία περιλαµβάνει µίσθωση βάσει της ουσίας του 
διακανονισµού. Συγκεκριµένα απαιτεί να εξεταστεί κατά πόσο: (α) η εκπλήρωση της συµφωνίας εξαρτάται από τη 
χρήση συγκεκριµένου παγίου(ων) και (β) η συµφωνία παραχωρεί στον µισθωτή το δικαίωµα χρήσης του παγίου. 
Η Διοίκηση εκτιµά ότι η Διερµηνεία 4 δεν αναµένεται να επηρεάσει τη λογιστική απεικόνιση των υφιστάµενων 
συµφωνιών της. 

-  Διερµηνεία 5, Δικαιώµατα σε Συµµετοχές σε Ταµεία Θέσης Εκτός Λειτουργίας, Αποκατάστασης και 
Περιβαλλοντικής Αποκατάστασης (Ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006). 

Η Διερµηνεία δεν σχετίζεται µε τις λειτουργίες του Οµίλου.

-  Διερµηνεία 6, Υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη συµµετοχή σε συγκεκριµένες αγορές – Ηλεκτρικός 
και Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός προς απόρριψη (Ισχύει από 1η Δεκεµβρίου 2005).

 Η Διερµηνεία 6 δεν σχετίζεται µε τις λειτουργίες του Οµίλου. 

2.3 Ενοποίηση

(1) Βάση Ενοποίησης

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής και των 
θυγατρικών εταιρειών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι θυγατρικές εταιρείες που περιλήφθηκαν 
στην ενοποίηση µαζί µε τα σχετικά ποσοστά συµµετοχής καθώς και τη δραστηριότητα κάθε θυγατρικής. 

Πληροφοριακά στοιχεία για τις εταιρείες που ενοποιήθηκαν στις οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο από 01 
Ιανουαρίου έως 31 Δεκεµβρίου 2005 παρατίθενται ως ακολούθως:

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΔΡΑ
% ΣΥΜ/ΧΗΣ 
ΜΗΤΡΙΚΗΣ

ΣΧΕΣΗ ΠΟΥ 
ΥΠΑΓ/ΣΕ ΤΗΝ 
ΕΝΟΠ/ΣΗ

ΜΕΘΟΔΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

ELBISCO A.B.E.E. ΑΘΗΝΑ-ΠΙΚΕΡΜΙ 99,53 Άµεσα Ολική 2002-2005

KARAT BULGARIA S.A. ΣΟΦΙΑ-ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 99,00 Άµεσα Ολική 2002-2005

ZITOLUKS A.D. ΣΚΟΠΙΑ 53,71 Άµεσα Ολική 2004-2005

HELBERICA S.A. ALICANTE-ΙΣΠΑΝΙΑ 50,00 Άµεσα Αναλογική 2002-2005

ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. ΘΗΒΑ 32,07 Έµµεση Ολική 2004-2005

MORPAC S.A. (*) ΓΑΛΛΙΑ 85,20 Άµεσα Ολική 2004-2005

MORPAC CYPRUS ltd (*) ΚΥΠΡΟΣ 66,67 Άµεσα Ολική 2004-2005

MORPAC ALBANIA SH.A. (*) ΑΛΒΑΝΙΑ 60,00 Άµεσα Ολική 2004-2005

OVERPACK HOLDING (*) ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ 100,00 Άµεσα Ολική 2004-2005

(*)οι εν λόγω εταιρίες ενοποιούνται στις οικονοµικές καταστάσεις της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.

Σύµφωνα µε την απόφαση Νοµαρχίας Ανατολικής Αττικής υπ’αριθµ. Πρωτ. ΕΜ 8335/05 ΔΙΣ εγκρίθηκε η 
συγχώνευση των τριών εταιριών α) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., β) ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE Α.Ε. 
γ) Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. µε την ELBISCO EΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ – απορροφούσα εταιρία 
και ήδη µετονοµασθείσα σε ELBISCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ και µε 
διακριτικό τίτλο ELBISCO A.Β.Ε.Ε.

Η Εταιρία κατέχει µέσω της θυγατρικής της, ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, το 32,07% 
της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. Η εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. ενοποιείται ολικά λόγω του ότι η Εταιρία ασκεί τον έλεγχο βάση 
υπογεγραµµένων συµφωνιών µε την BROWN HOLDING S.A. (πλειοψηφούν µέτοχο στην εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.).
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Στις παραπάνω Οικονοµικές καταστάσεις δεν έχουν συµπεριληφθεί τα στοιχεία της εταιρίας ΧΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. 
(Ποσοστό Συµµετοχής 31.12.2004, 31/12/2005: 24,66%) λόγω της µη άσκησης δεσπόζουσας επιρροής στην εταιρία 
από την ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

 (α) Θυγατρικές

Θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών 
δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται 
υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’αυτών και παύουν να 
ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται.

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µίας 
θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 
υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου 
µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που 
αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως 
του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που 
αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη 
αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα.

Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του 
Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 
ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν 
τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο.

Στον Ισολογισµό της Εταιρίας οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες αναγνωρίσθηκαν βάση της αρχής ιστορικό 
κόστος µείον αποµείωση.

(β) Συνδεδεµένες επιχειρήσεις

Συνδεδεµένες είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, το οποίο γενικά 
ισχύει όταν τα ποσοστά συµµετοχής κυµαίνονται µεταξύ 20% και 50% των δικαιωµάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε 
συνδεδεµένες επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά αναγνωρίζονται στο 
κόστος κτήσεως. Ο λογαριασµός των επενδύσεων σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις περιλαµβάνει και την υπεραξία 
που προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν ζηµίες αποµείωσης).

Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων µετά την εξαγορά αναγνωρίζεται 
στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα 
αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις. Στην περίπτωση που το µερίδιο του Οµίλου επί των ζηµιών µιας συνδεδεµένης υπερβεί την αξία 
της επένδυσης στην συνδεδεµένη, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον ζηµιές, εκτός εάν έχουν γίνει πληρωµές ή έχουν 
αναληφθεί περαιτέρω δεσµεύσεις για λογαριασµό της συνδεδεµένης.

Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων επιχειρήσεων 
απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεδεµένες επιχειρήσεις. Μη πραγµατοποιηµένες 
ζηµιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού 
στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες 
µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο.

 Στον Ισολογισµό της Εταιρίας οι επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις αναγνωρίσθηκαν βάση της αρχής « 
ιστορικό κόστος µείον αποµείωση».

(γ)  Κοινοπραξίες (Joint ventures) 

Οι επενδύσεις του Οµίλου σε κοινοπραξίες (joint venture) λογιστικοποιούνται βάσει της αναλογικής ενοποίησης.
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.Ο Όµιλος συνενώνει το µερίδιό του από τα έσοδα, τα έξοδα, τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού και τις ταµειακές 
ροές της κάθε µίας κοινοπραξίας µε τα αντίστοιχα του Οµίλου.

Οι λογιστικές αρχές των κοινοπραξιών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 
υιοθετηθεί από τον Όµιλο.

Στον Ισολογισµό της Εταιρίας οι επενδύσεις σε κοινοπραξίες (joint venture) αναγνωρίσθηκαν βάση της αρχής « 
ιστορικό κόστος µείον αποµείωση».

2.4 Πληροφόρηση κατά τοµέα

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που παρέχουν προϊόντα 
και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών 
τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες 
και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. Κριτήριο για τον καθορισµό 
του πρωτεύοντα/δευτερεύοντα τοµέα αποτέλεσε η φύση και η προέλευση των εσόδων του Οµίλου. Ως εκ τούτου 
ο Όµιλος έχει παρουσιάσει την ανάλυση κατά τοµέα στους επιχειρηµατικούς τοµείς ως πρωτεύουσα και στους 
γεωγραφικούς τοµείς ως δευτερεύουσα.

2.5 Συναλλαγµατικές µετατροπές

(1) Νόµισµα µέτρησης και αναφοράς

Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς του Οµίλου από την 1 Ιανουαρίου 2002 είναι το Ευρώ, κατά συνέπεια οι 
ενοποιηµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το νόµισµα αποτίµησης της 
µητρικής εταιρείας.

(2) Συναλλαγές και υπόλοιπα

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιµιών που ισχύουν κατά τις ηµεροµηνίες 
των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες της ηµεροµηνίας σύνταξης. Τα 
κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη µετατροπή στοιχείων του ενεργητικού και 
παθητικού εκφρασµένα σε ξένο νόµισµα) αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

(3) Εταιρίες του Οµίλου

Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου (καµία εκ των οποίων δεν έχει νόµισµα 
υπερπληθωριστικής οικονοµίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόµισµα από την µητρική γίνεται ως εξής:

•  Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που υπάρχουν κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού.

•  Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται µε τις µέσες ισοτιµίες περιόδου.

Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων και 
µεταφέρονται στ’ αποτελέσµατα µε την πώληση των επιχειρήσεων αυτών.

Η υπεραξία και οι προσαρµογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από την απόκτηση οικονοµικών µονάδων 
εξωτερικού µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες της ηµεροµηνίας ισολογισµού.

2.6 Ενσώµατα πάγια

Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση. Το 
κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση στοιχείων ακινήτων και 
εξοπλισµού.
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Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων παγίων ή ως 
ξεχωριστό πάγιο µόνον εάν είναι πιθανό τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη να εισρεύσουν στον Όµιλο και το κόστος 
τους µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσµατα 
όταν πραγµατοποιούνται.

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται µε την 
σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής, ανάλογα µε το είδος και τη χρήση τους:

•  Κτίρια 30-50 έτη
•  Μηχανολογικός εξοπλισµός 4-20 έτη
•  Αυτοκίνητα 5-7 έτη
•  Λοιπός εξοπλισµός 5-7 έτη

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 
ισολογισµό.

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, η διαφορά (αποµείωση) 
καταχωρείται άµεσα ως έξοδο στα αποτελέσµατα.

Κατά την πώληση ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της λογιστικής τους 
αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα που αφορούν στην κατασκευή στοιχείων ενεργητικού κεφαλαιοποιούνται για το 
χρονικό διάστηµα που απαιτείται µέχρι την ολοκλήρωση της κατασκευής. Όλα τα άλλα χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσεως.

2.7 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία

(α) Σήµατα και άδειες

Τα σήµατα και οι άδειες αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε 
την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυµαίνεται από 5-15 
χρόνια.

(β) Λογισµικό

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε 
την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυµαίνεται από 5 έως 8 
χρόνια.

(γ) Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης

Τα έξοδα έρευνας αναγνωρίζονται ως έξοδα της χρήσης όταν αυτά προκύπτουν. Τα έξοδα που προκύπτουν λόγω 
αναπτυξιακών προγραµµάτων (και σχετίζονται µε τον σχεδιασµό και δοκιµές νέων ή βελτιωµένων προϊόντων) 
αναγνωρίζονται ως ασώµατες ακινητοποιήσεις εάν είναι πιθανό να προσφέρουν στην εταιρεία µελλοντικά 
οικονοµικά οφέλη. Τα υπόλοιπα έξοδα ανάπτυξης καταχωρούνται στους λογαριασµούς εξόδων µόλις αυτά 
προκύπτουν. Έξοδα ανάπτυξής τα οποία σε προηγούµενες οικονοµικές χρήσεις είχαν καταχωρηθεί σαν έξοδα, 
δεν καταχωρούνται σαν ασώµατες ακινητοποιήσεις σε µεταγενέστερη οικονοµική χρήση. Τα έξοδα ανάπτυξης τα 
οποία έχουν κεφαλαιοποιηθεί αποσβένονται από την εκκίνηση της εµπορικής παραγωγής του προϊόντος, βάση της 
σταθερής µεθόδου απόσβεσης κατά την περίοδο των αναµενόµενων ωφελειών του προϊόντος. Η χρονική περίοδος 
απόσβεσης που έχει υιοθετηθεί από τον Όµιλο δεν υπερβαίνει τα 5 έτη. Σε περίπτωση διακοπής της εµπορικής 
δραστηριότητας του προϊόντος το αναπόσβεστο µέρος µεταφέρεται στα έξοδα.

2.8 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο 
αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. 
Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν 
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.ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ εύλογης 
αξίας µειωµένη µε το απαιτούµενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Για την εκτίµηση των ζηµιών 
αποµείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών. 
Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα όταν προκύπτουν. 

2.9 Αποθέµατα

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 
Το κόστος προσδιορίζεται µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού κόστους. Το κόστος των ετοίµων προϊόντων και 
των ηµιτελών αποθεµάτων περιλαµβάνει, το κόστος των υλικών, το άµεσο εργατικό κόστος και αναλογία των 
γενικών εξόδων παραγωγής. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης 
των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου 
συντρέχει περίπτωση.

2.10 Εµπορικές απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι 
ζηµιές αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει 
όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµίας αποµείωσης καταχωρείται ως 
έξοδο στα αποτελέσµατα. 

2.11 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις 
βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαµηλού ρίσκου.

2.12 Στοιχεία µη κυκλοφορούντος ενεργητικού προς πώληση και µη συνεχιζόµενες δραστηριότητες

Τα στοιχεία µη κυκλοφορούντος ενεργητικού (ή οµάδες στοιχείων προς πώληση) ταξινοµούνται ως περιουσιακά 
στοιχεία που προορίζονται για πώληση και αναγνωρίζονται στην χαµηλότερη µεταξύ λογιστικής αξίας και καθαρής 
τιµής πώλησης, εάν η λογιστική αξία ανακτάται κυρίως µέσω της πώλησης και όχι από την συνεχή χρήση τους.

Ο Όµιλος υιοθέτησε το ΔΠΧΠ 5 από 1 Ιανουαρίου 2005, µε εφαρµογή των µεταβατικών διατάξεων του προτύπου. Η 
υιοθέτηση του ΔΠΧΠ 5 κατέληξε σε αλλαγή της λογιστικής αρχής για τα στοιχεία µη κυκλοφορούντος ενεργητικού 
που προορίζονται για πώληση. Τα στοιχεία µη κυκλοφορούντος ενεργητικού που προορίζονται για πώληση δεν 
παρουσιάζονταν προηγουµένως ως κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία ή βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Δεν 
υπήρχε διαφορά στην αποτίµηση µεταξύ των µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων που προορίζονταν για 
πώληση και αυτών που προορίζονταν για συνεχή χρήση. 

Η εφαρµογή του ΔΠΧΠ 5 δεν επηρεάζει άλλως τις οικονοµικές καταστάσεις του προηγουµένου έτους, µε 
εξαίρεση τον επηρεασµό στην παρουσίαση των αποτελεσµάτων και στις ταµειακές ροές των µη συνεχιζόµενων 
δραστηριοτήτων.

2.13 Δανεισµός

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα έξοδα για την πραγµατοποίηση 
της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του πραγµατικού 
επιτοκίου. 

H διοίκηση του Οµίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν 
µε τα τρέχοντα επιτόκια της αγοράς και συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής 
της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όµιλος έχει το δικαίωµα να αναβάλλει την 
εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού.
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2.14 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και 
των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση 
στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η 
συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. Ο αναβαλλόµενος φόρος 
προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει µελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη 
φορολογική απαίτηση.

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 
προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν 
στο προβλεπτό µέλλον.

2.15 Παροχές στο προσωπικό

(α) Βραχυπρόθεσµες παροχές

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 
δεδουλευµένες.

(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν2112/20 ο Όµιλος καταβάλλει αποζηµιώσεις στους αποχωρούντες ή απολυόµενους 
υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών αποζηµιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών 
και τον τρόπο αποµάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το 
ύψος της αποζηµίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν 
σε περίπτωση απόλυσης. Τα προγράµµατα για παροχές στους εργαζοµένους όσον αφορά την αποζηµίωση κατά την 
έξοδο από την υπηρεσία εµπίπτουν στα προγράµµατα καθορισµένων παροχών, σύµφωνα µε το ΔΛΠ 19 – «Παροχές 
Εργαζοµένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η 
παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή µείον τις µεταβολές που προκύπτουν από τα ακαταχώρητα 
αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται 
ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (pro-
jected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων 
του Ελληνικού Δηµοσίου. Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από τις προσαρµογές µε βάση τα 
ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευµένης υποχρέωσης, καταχωρούνται 
στ΄ αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο πρόγραµµα. Το κόστος 
προϋπηρεσίας καταχωρείται άµεσα στ΄ αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος 
εξαρτώνται από τον εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας 
καταχωρείται στ’ αποτελέσµατα µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο ωρίµανσης. 

2.16 Επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναµένεται µε βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση 
θα εισπραχθεί και ο Όµιλος θα συµµορφωθεί µε όλους τους προβλεπόµενους όρους.

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα έτσι ώστε να 
αντιστοιχίζονται µε τα έξοδα που προορίζονται να αποζηµιώσουν.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά ενσωµάτων παγίων, περιλαµβάνονται στις 
µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως αναβαλλόµενες κρατικές επιχορηγήσεις και µµεταφέρονται ως έσοδα στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε την σταθερή µέθοδο κατά αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή των σχετικών 
περιουσιακών στοιχείων.
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.2.17 Προβλέψεις

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όµιλος έχει παρούσα, νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως αποτέλεσµα 
παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί υποχρέωση, και 
µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού. Ο Όµιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήµιες συµβάσεις 
όταν τα αναµενόµενα οφέλη που θα παραχθούν από τη σύµβαση είναι µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των 
υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύµβασης. Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης περιλαµβάνουν τις ρήτρες λήξης µισθώσεων 
και τις παροχές εξόδων υπαλλήλων, αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία ο Όµιλος δεσµεύεται νόµιµα ή 
τεκµαιρόµενα στην υλοποίηση του σχετικού προγράµµατος αναδιάρθρωσης. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο 
τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις. 

2.18 Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο 
Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως. Η 
αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

(α) Πωλήσεις αγαθών

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά 
από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

(β) Παροχή υπηρεσιών

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο 
ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών.

(γ) Έσοδα από τόκους

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

(δ) Έσοδα από δικαιώµατα

Τα έσοδα από δικαιώµατα λογίζονται στη βάση του δεδουλευµένου, σύµφωνα µε την ουσία των σχετικών 
συµβάσεων.

(ε) Μερίσµατα

Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους.

2.19 Μισθώσεις

Οι µισθώσεις παγίων όπου ο Όµιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας 
ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της 
µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων 
µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι 
ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες 
υποχρεώσεις από µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το µέρος 
του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα 
χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται στη 
µικρότερη περίοδο µεταξύ της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας µίσθωσής τους.

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκµισθωτή 
ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από 
τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά 
τη διάρκεια της µίσθωσης.
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2.20 Διανοµή µερισµάτων

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων.

3. Διαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

Ο Όµιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταµειακών 
ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων. Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου 
εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη 
αρνητική τους επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου. Ο Όµιλος δεν χρησιµοποιεί παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά προϊόντα, όπως προθεσµιακά συµβόλαια συναλλάγµατος (futures/ forwards) και συµβάσεις 
ανταλλαγής επιτοκίου (swaps) µε σκοπό να αντισταθµίσει την έκθεσή του σε συγκεκριµένους κινδύνους. 

(α) Κίνδυνος αγοράς 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών του Οµίλου 
διεξάγεται σε Ευρώ. Μέρος όµως των αγορών εµπορευµάτων του Οµίλου γίνεται σε Δολάριο Αµερικής. Η γρήγορη 
πληρωµή των προµηθευτών αυτών µειώνει σηµαντικά το συναλλαγµατικό κίνδυνο. Επίσης ένα µέρος των δανείων 
συνάπτεται σε Ιαπωνικά Γιέν τα οποία µπορούν να µετατραπούν σε Ευρώ. Ο Όµιλος κατά πάγια τακτική, δεν 
προαγοράζει συνάλλαγµα και δεν συνάπτει συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγµατος µε εξωτερικούς 
αντισυµβαλλόµενους. Ο Όµιλος έχει συµµετοχές σε θυγατρικές που δραστηριοποιούνται σε χώρες της αλλοδαπής, 
των οποίων η καθαρή θέση είναι εκτεθειµένη πιθανόν σε συναλλαγµατικό κίνδυνο κατά την µετατροπή των 
οικονοµικών τους καταστάσεων για σκοπό ενοποίησης. Ο Οµιλος δεν εκτίθεται σε σηµαντικό βαθµό σε αυτή την 
µορφή κινδύνου, καθώς οι περισσότερες εταιρίες του έχουν ως λειτουργικό νόµισµα το Ευρώ, µε εξαίρεση οι 
θυγατρικές στην Fyrom και Αλβανία.

(β) Πιστωτικός κίνδυνος

Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχον την ελαχιστοποίηση των 
επισφαλειών και την άµεση κάλυψη των απαιτήσεων µε αξιόγραφα. Κανένας πελάτης δεν ξεπερνά το 10% των 
πωλήσεων και εµποµένως ο εµπορικός κίνδυνος είναι κατανεµηµένος σε µεγάλο αριθµό πελατών. Οι πωλήσεις 
χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες µε αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων. Από την Διεύθυνση Πιστωτικού 
Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρµόζονται συγκεκριµένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. 
Όπου αυτό είναι δυνατόν ζητούνται εµπράγµατες ή άλλες εξασφαλίσεις. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταµειακά διαθέσιµα καθώς και διαθέτοντας 
επαρκή πιστωτικά όρια µε τις συνεργαζόµενες Τράπεζες.

(δ) Κίνδυνος Διακύµανσης επιτοκίων 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία ανάλογα µε τις συνθήκες 
της αγοράς µπορούν είτε να παραµείνουν κυµαινόµενα ή να µετατραπούν σε σταθερά. Ο Όµιλος δεν χρησιµοποιεί 
χρηµατοοικονοµικά παράγωγα.

3.2 Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών 

Η ονοµαστική αξία µείον προβλέψεις για επισφάλειες των εµπορικών απαιτήσεων εκτιµάται ότι προσεγγίζει την 
πραγµατική τους αξία. Οι πραγµατικές αξίες των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων για σκοπούς εµφάνισής τους 
στις οικονοµικές καταστάσεις υπολογίζονται µε βάση τη παρούσα αξία των µελλοντικών ταµειακών ροών που 
προκύπτουν από συγκεκριµένες συµβάσεις χρησιµοποιώντας το τρέχον επιτόκιο το οποίο είναι διαθέσιµο για τον  
Όµιλο για τη χρήση παρόµοιων χρηµατοπιστωτικών µέσων. 
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.4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδοµένα και 
προσδοκίες για µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα.

4.1 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές 

Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιµήσεις 
και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες έχουν ως εξής:

(α) Φόρος εισοδήµατος

Ο Όµιλος υπόκειται σε φορολόγηση σε διάφορες χώρες και απαιτείται κρίση για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης 
για φόρο εισοδήµατος. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισµός 
του φόρου είναι αβέβαιος. Ο Όµιλος αναγνωρίζει υποχρεώσεις από αναµενόµενους φορολογικούς ελέγχους, 
βάσει εκτιµήσεων για το εάν θα του επιβληθούν επιπλέον φόροι. Εάν το τελικό αποτέλεσµα του ελέγχου είναι 
διαφορετικό από το αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήµατος και την πρόβλεψη για 
αναβαλλόµενη φορολογία της περιόδου.

4.2 Καθοριστικές κρίσεις της Διοίκησης για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών

Δεν υπάρχουν περιοχές που χρειάστηκε να χρησιµοποιηθούν εκτιµήσεις της Διοίκησης για την εφαρµογή των 
λογιστικών αρχών.

5. Βασικές αρχές µετάβασης στα ΔΠΧΠ

5.1 Οικονοµικές καταστάσεις της 31 Δεκεµβρίου 2005

Οι οικονοµικές καταστάσεις (εταιρικές και ενοποιηµένες) του Οµίλου για την χρήση έως 31 Δεκεµβρίου 2005 
θα είναι οι πρώτες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που συµµορφώνονται µε τα ΔΠΧΠ. Αυτές οι οικονοµικές 
καταστάσεις έχουν συνταχθεί όπως περιγράφεται στη σηµείωση 2.1. και βάσει της πρόνοιας του ΔΠΧΠ 1.

5.1.1 Απαλλαγές από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που αποφάσισε ο Όµιλος

Ο Όµιλος έχει αποφασίσει να εφαρµόσει τις ακόλουθες προαιρετικές απαλλαγές από την πλήρη αναδροµική 
εφαρµογή.

(α) Απαλλαγή συνδεδεµένων επιχειρήσεων

Ο Οµιλος έχει εφαρµόσει την απαλλαγή για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις του ΔΠΧΠ 1. Δεν έχει αναπροσαρµόσει 
τα στοιχεία που αφορούν τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που πραγµατοποιήθηκαν νωρίτερα από την ηµεροµηνία 
µετάβασης 1 Ιανουαρίου 2004. 

(β) Απαλλαγή εύλογης αξίας ως τεκµαρτό κόστος

Ο Όµιλος έχει αποφασίσει να αποτιµήσει ορισµένα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία όπως 
την 1η Ιανουαρίου 2004.

(γ) Απαλλαγή παροχών σε εργαζοµένους

Ο Όµιλος έχει αποφασίσει να αναγνωρίσει όλα τα συσσωρευµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµιές όπως την 1 
Ιανουαρίου 2004. 

(δ)  Απαλλαγή συσσωρευµένων συναλλαγµατικών διαφορών µετατροπής

Ο Όµιλος έχει αποφασίσει να θέσει τις συσσωρευµένες συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής ίσες µε µηδέν, στις 
1 Ιανουαρίου 2004. Η απαλλαγή αυτή έχει εφαρµοστεί σε όλες τις θυγατρικές εταιρίες σύµφωνα µε το ΔΠΧΠ 1. 
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(ε)  Απαλλαγή σύνθετων χρηµατοπιστωτικών εργαλείων

Ο Όµιλος δεν έχει εκδώσει σύνθετα χρηµατοπιστωτικά εργαλεία. Αυτή η απαλλαγή δεν είναι εφαρµόσιµη.

(στ)   Απαλλαγή απαιτήσεων και υποχρεώσεων θυγατρικών, συνδεδεµένων επιχειρήσεων και 
κοινοπραξιών

Αυτή η απαλλαγή δεν εφαρµόζεται, αφού η χρήση της γίνεται σε επίπεδο θυγατρικής, συνδεδεµένης επιχείρησης 
ή κοινοπραξίας που υιοθετεί τα ΔΠΧΠ αργότερα από τη µητρική εταιρία της.

(ζ) Απαλλαγή συµβολαίων ασφάλισης

Ο Όµιλος δεν εκδίδει συµβόλαια ασφάλισης. Η εξαίρεση αυτή δεν είναι εφαρµόσιµη.

(η)  Αποτίµηση σε εύλογες αξίες χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού κατά την 
αρχική αναγνώριση

Ο Όµιλος δεν έχει εφαρµόσει την απαλλαγή που παρέχεται από το αναθεωρηµένο ΔΛΠ 39 για την αρχική αναγνώριση 
των χρηµατοοικονοµικών εργαλείων αποτιµηµένων στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, όπου δεν υπάρχει  
ενεργός αγορά. Εποµένως, η εξαίρεση αυτή δεν είναι εφαρµόσιµη.

5.2. Εξαιρέσεις από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που ακολούθησε ο Όµιλος

Ο Όµιλος έχει εφαρµόσει τις ακόλουθες υποχρεωτικές εξαιρέσεις από την αναδροµική εφαρµογή.

(α)  Εξαίρεση διαγραφής χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού. 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που διαγράφτηκαν πριν από τις 1 Ιανουαρίου 2004, δεν αναγνωρίζονται ξανά 
σύµφωνα µε τα ΔΠΧΠ. Η εφαρµογή της εξαίρεσης της αναπροσαρµογής των συγκριτικών στοιχείων για τα ΔΛΠ 32 
και ΔΛΠ 39 σηµαίνει ότι ο Όµιλος δεν αναγνώρισε την 1 Ιανουαρίου 2005 τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
και παθητικού που διαγράφηκαν την 1 Ιανουαρίου 2004 και δεν πληρούν τα κριτήρια διαγραφής του ΔΛΠ 39. Η 
Διοίκηση δεν επέλεξε να εφαρµόσει τα κριτήρια διαγραφής του ΔΛΠ 39 σε προηγούµενες ηµεροµηνίες.

(β)  Εξαίρεση λογιστικής αντιστάθµισης

Η Διοίκηση εφαρµόζει λογιστική αντιστάθµιση από την 1 Ιανουαρίου 2005, µόνο εάν η σχέση αντιστάθµισης πληρεί 
όλα κριτήρια λογιστικής αντιστάθµισης σύµφωνα µε το ΔΛΠ 39. 

(γ)  Εξαίρεση εκτιµήσεων

Οι εκτιµήσεις σύµφωνα µε τα ΔΠΧΠ την 1 Ιανουαρίου 2004, θα πρέπει να συµφωνούν µε τις εκτιµήσεις που έγιναν 
την ίδια ηµεροµηνία σύµφωνα µε τις προηγούµενες ΓΠΛΑ, εκτός κι αν έχει αποδειχτεί ότι οι εκτιµήσεις αυτές ήταν 
λανθασµένες.

(δ)  Εξαίρεση στοιχείων ενεργητικού διαθέσιµων προς πώληση και µη συνεχιζόµενες δραστηριότητες

Η Διοίκηση εφαρµόζει το ΔΠΧΠ 5 µελλοντικά από την 1 Ιανουαρίου 2005. Οποιαδήποτε στοιχεία ενεργητικού 
διαθέσιµα προς πώληση ή µη συνεχιζόµενες δραστηριότητες αναγνωρίζονται σύµφωνα µε το ΔΠΧΠ 5 µόνο µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2005. Ο Όµιλος είχε ορισµένα πάγια που ικανοποιούσαν τα κριτήρια των διαθέσιµων προς πώληση 
στοιχείων κατά την διάρκεια της περιόδου αναφοράς. (βλέπε σηµείωση 20).

5.3 Συµφωνίες µεταξύ των ΔΠΧΠ και ΓΠΛΑ

Οι παρακάτω συµφωνίες παρέχουν την συνολική ποσοτικοποίηση της επίδρασης της µετάβασης στα ΔΠΧΠ. Η 
πρώτη συµφωνία παρέχει µία σύνοψη της επίδρασης στα ίδια κεφάλαια κατά την µετάβαση την 1 Ιανουαρίου 2004 
και 31 Δεκεµβρίου 2004. Οι παρακάτω συµφωνίες παρέχουν λεπτοµέρειες της επίδρασης της µετατροπής στα :

• Ίδια κεφάλαια στις 1 Ιανουαρίου 2004 (Σηµ. 5.3.1)
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.• Ίδια κεφάλαια στις 1 Ιανουαρίου 2005 (Σηµ. 5.3.1)

• Συµφωνία καθαρής θέσης στις 1 Ιανουαρίου 2005 µεταξύ ΔΠΧΠ και ΚΝ2190 (Σηµ. 5.3.2)

• Συµφωνία καθαρής θέσης στις 1 Ιανουαρίου 2004 µεταξύ ΔΠΧΠ και ΚΝ2190 (Σηµ. 5.3.3)

• Αναπροσαρµογή καθαρών αποτελεσµάτων Δωδεκαµήνου έως 31 Δεκεµβρίου 2004 (Σηµ. 5.3.4)

5.3.1  Πίνακας προσαρµογών της καθαρής θέσης µεταξύ Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (Ε.Λ.Π.) και 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (Δ.Λ.Π.)

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (1.1.2005 ΚΑΙ 1.1.2004 ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ) ΜΕΤΑΞΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Ε.Λ.Π.) ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (Δ.Λ.Π.)

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

1/1/2005 ΣΗΜ. 1/1/2004 ΣΗΜ. 1/1/2005 ΣΗΜ. 1/1/2004 ΣΗΜ.

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου 
(1/1/2005 και 1/1/2004) αντίστοιχα 
σύµφωνα µε τα Ε.Λ.Π. 112.936 106.598 72,439 73,465

Αναπροσαρµογή ενσώµατων 
παγίων 1.302 1 9.567 1 (153) 1 - 1

Αναπροσαρµογή άυλων 
περιουσιακών στοιχείων (9.614) 2 (8.932) 2 (491) 2 (924) 2

Διαγραφή υπεραξίας 
απορροφούµενων θυγατρικών (9.212) 2 (2.978) 2 - 2 - 2

Διαφορές αποτίµησης 
συµµετοχών (1.748) 3,5 (13.996) 3,5 (13.996)

Πρόβλεψη απαξιωµένων 
αποθεµάτων (1.856) 6 (2.351) 6 - 6 - 6

Πρόβλεψη επισφαλών πελατών 
και λοιπών απαιτήσεων (9.202) 7 (9.346) 7 (664) 7 (4) 7

Αναγνώριση πιστωτικών συναλ/κων 
διαφορών αποτίµησης σε Ξ.Ν. 4.871 13,18 5.182 12,17 - 13,18 - 12,17

Αναγνώριση πρόβλεψης 
αποζηµίωσης προσωπικού 
βάσει αναλογιστικής µελέτης (4.479) 16 (4.682) 15 - 16 - 15

Μεταφορά επιχορηγήσεων στις 
µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις (1.666) 17 (1.527) 16 - 17 - 16

Διαγραφή καταθέσεων µετόχων 
λόγω µη κεφαλαιοποίησης (584) 11,12,19 (2.196) 18 - 11,12,19 - 18

Αναγνώριση αναβαλλόµενων 
φορολογικών υποχρεώσεων (9.129) 4,15 (10.969) 4,14 318 4,15 428 4,14

Αναγνώριση λοιπών υποχρεώσεων (3.352) 14,19,20 (615) 13,18 (660) 14,19,20 (326) 13,18

Επίδραση αλλαγής µεθόδου 
ενοποίησης θυγατρικής (17) 1,3,5,6,7,9,19 (20) 1,3,5,6,7,9,18,19 - 1,3,5,6,7,9,19 - 1,3,5,6,7,9,18,19

Διαγραφές λοιπών υπολοίπων 43 5,19,20 (906) 5,18 - 5,19,20 - 5,18

Διαφορές εγγραφών ενοποίησης 134 (62) - -

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου 
(1/1/2005 και 1/1/2004) αντίστοιχα 
αναµορφωµένη σύµφωνα µε τα 
Δ.Λ.Π. 68.427 76.763 56.794 58.643
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5.3.2. Συµφωνία καθαρής θέσης στις 1 Ιανουαρίου 2005 µεταξύ ΔΠΧΠ και ΚΝ2190

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

31/12/2004
(Με βάση τον 
ΚΝ 2190/20) 

επίδραση από 
την µετατροπή 

σε ΔΠΧΠ Ση
µε
ίω
ση 31/12/2004

(Με βάση τα 
ΔΠΧΠ) 

31/12/2004
(Με βάση τον 
ΚΝ 2190/20) 

επίδραση από 
την µετατροπή 

σε ΔΠΧΠ Ση
µε
ίω
ση 31/12/2004

(Με βάση
τα ΔΠΧΠ) 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώµατα πάγια 166.161  8.485  1  174.646  1.601  (153) 1  1.448  
Άύλα περιουσιακά στοιχεία 21.034  (18.925) 2  2.109  491  (491) 2  -
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 3.374  (3.014) 3  360  93.733  (13.997) 3  79.736  
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις - 1.778  4  1.778  - 318  4  318  
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 959  538  5  1.497  4  - 5  4  

191.529  (11.139) 180.390  95.829  (14.323) 81.507  
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 23.403  (1.794) 6  21.609  - 0 6  -
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 58.525  (11.710) 7  46.815  2.327  (664) 7  1.663  
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 3.774  313  8  4.087  13  - 8  13  
Ταµειακά Διαθέσιµα και ισοδύναµα 4.222  2  9  4.224  332  - 9  333  

89.923  (13.188) 76.735  2.673  (664) 2.009  
Σύνολο Ενεργητικού 281.452  (24.327) 257.125  98.502  (14.986) 83.516  
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 67.200  - 67.200  67.200  - 67.200  
Μετοχές υπέρ το άρτιο 481  (0) 481  481  - 481  
Αποθεµατικά 19.550  (4.333) 10  15.217  6.764  - 10  6.764  
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον (12.842) (29.184) (42.026) (2.006) (15.646) (17.652)

74.390  (33.518) 40.872  72.439  (15.646) 56.794  
Δικαιώµατα µειοψηφίας 38.541  (10.986) 11  27.555  - - 11  -
Ποσά προορισµένα για αύξηση 
µετοχικού κεφαλαίου

63  (63) 12  - - - 12  -

Συναλλαγµατική Διαφορά µετατροπής 
ισολ. Θυγατρ. Εξωτερικού

(59) 59  13  - - - 13  -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 112.936  (44.509) 68.427  72.439  (15.646) 56.794  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Δάνεια 68.663  7.159  14  75.822  23.600  625  14  24.225  
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις - 10.907  15  10.907  - - 15  -
Προβλέψεις για παροχές στους 
εργαζοµένους µετά την έξοδο από την 
υπηρεσία

461  4.479  16  4.940  - - 16  -

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 34  - 34  9  - 9  
Επιχορηγήσεις - 1.666  17  1.666  - - 17  -
Προβλέψεις και λοιπές µακροχρόνιες 
υποχρεώσεις

4.812  (4.812) 18  - - - 18  -

73.969  19.399  93.369  23.609  625  24.234  
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 44.547  (261) 19  44.286  76  - 19  76  
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 2.829  648  20  3.477  656  35  20  691  
Δάνεια 47.171  395  21  47.566  1.722  (0) 21  1.722  

94.547  782  95.329  2.454  35  2.489  
Σύνολο Υποχρεώσεων 168.516  20.181  188.698  26.063  660  26.723  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων

281.452  (24.327) 257.125  98.502  (14.986) 83.516  
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Σηµείωση ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΑΠΌ ΤΗΝ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΣΕ ΔΠΧΠ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
1 ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 8.486 (153)

Αποτίµηση γηπέδων 2.913 20

Αποτίµηση κτιρίων (3.314) (173)

Αποτίµηση µηχανηµάτων 22.058

Αναπροσαρµογές παγίων µη αναγνωρισµένα (8.461)

Διαφορά αποσβέσεων (4.018)

Διαγραφές παγίων (8.429)

Επίδραση χρηµ.µίσθωσης 553

Αναγνώριση παγίων χρηµατοδοτικής µίσθωσης 6.921

Ανακατάταξη προκαταβολών σε εµπορικούς και άλλους χρεώστες (80)

Ανακατάταξη εξόδων ακινητοποιήσεων 61

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 242

Ανακατάταξη εξόδων αγοράς οικοπέδων 39

2 ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (18.925) (491)

Μη αναγνωρισθέντα άυλα περιουσ.στοιχεία (10.184) (491)

Ανακατάταξη εξόδων ακινητοποιήσεων (61)

Διαγραφή υπεραξίας -goodwill (9.212)

Διαφορά αποσβέσεων 570

Ανακατάταξη εξόδων αγοράς οικοπέδων (39)

3 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ (3.013)

Αποµείωση συµµετοχών (1.892)

Διαφορά αποτίµησης συµµετοχών (13.997)

Ανακατάταξη επενδύσεων σε λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις (166)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA (955)

4 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.778 318

5 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 538

Ανακατάταξη επενδύσεων από επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 162

Διαγραφή εγγυήσεων (162)

Διαφορά αποτίµησης συµµετοχών 144

Ανακατάταξη χρεογράφων (313)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 707

6 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ (1.793)

Πρόβλεψη απαξιωµένων αποθεµάτων (1.856)

Ανακατάταξη προκ.αποθεµάτων (47)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 110

7 ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (11.707)

Ανακατάταξη προκ.αποθεµάτων 47

Τακτοποίηση factoring για εµφάνιση ως υποχρέωση (293)

Ανακατάταξη σε εµπορικούς και άλλους πιστωτές (262)

Ανακατάταξη από εµπορικούς και άλλους πιστωτές 129

Ανακατάταξη σε τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις (188)

Ανακατάταξη προκαταβολών παγίων 80

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (9.862) (664)

Τακτοποίηση εγγραφών ενοποίησης (2.205)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 183
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8 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 313

Ανακατάταξη χρεογράφων 313

9 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 2

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 2

10 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ (4.333)

Μεταφορά επιχορηγ.στις υποχρ. & διαγρ.αποτιµ.χρεογρ. στην Κ.Θ. (533)

Αναλογία µειοψηφίας στην µεταφ.επιχορηγ. & διαγρ.αποτ.χρεογρ. 616

Μη αναγνώριση φορολογικών αναπροσαρµογών (4.098)

Ανακατάταξη στα εις νέον για προσαρµογή στα ΔΛΠ (152)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 40

Επίδραση αλλαγών Καθαρής Θέσης λόγω µετάβασης στα ΔΠΧΠ 1.615

11 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ (10.987)

Επίδραση αλλαγών Καθαρής Θέσης λόγω µετάβασης στα ΔΠΧΠ (10.231)

Αναλογία µειοψηφίας στην διαγραφή καταθέσεων µετόχων (140)

Αναλογία µειοψηφίας στην µεταφ.επιχορηγ.+διαγρ.αποτ.χρεογρ. (616)

12 ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ (63)

13 ΣΥΝΑΛ/ΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗΣ ΙΣΟΛ. ΘΥΓΑΤΡ. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 59

14 ΔΑΝΕΙΑ 7.160 625

Αναγνώριση υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης 6.535

Πρόβλεψη premium οµολογιακού δανείου 625 625

15 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 10.907

16
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΕΞΟΔΟ ΑΠΌ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 4.479

17 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 1.666

18 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (4.812)

19 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (265)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 300

Ανακατάταξη από τρέχουσες φορολογ. Υποχρεώσεις 862

Δεδουλευµένες υποχρεώσεις 786

Διαγραφές προµηθευτών (255)

Τακτοποίηση εγγραφών ενοποίησης (2.205)

Διαγραφή καταθέσεων µετόχων λόγω µη κεφαλαιοποίησης 381

Ανακατάταξη σε εµπορικούς και άλλους χρεώστες 129

Ανακατάταξη από εµπορικούς και άλλους χρεώστες (264)

20 ΤΡΕΧΩΝ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 648 35

Αναγνώριση φόρου υπεραξίας και λοιπών φόρων 1.648 35

Διαγραφή καταβληθέντων φόρων ειδικών αφορολογ. Αποθεµατικών 50

Ανακατάταξη από εµπορικούς και άλλους χρεώστες (188)

Ανακατάταξη σε εµπορικούς και άλλους πιστωτές (862)

21 ΔΑΝΕΙΑ 395

(τυχόν αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις αποτελεσµάτων)
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.5.3.3. Συµφωνία καθαρής θέσης στις 1 Ιανουαρίου 2004 µεταξύ ΔΠΧΠ και ΚΝ2190 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

31/12/2003
(Με βάση τον 
ΚΝ 2190/20)

επίδραση 
από την 

µετατροπή 
σε ΔΠΧΠ Ση

µε
ίω
ση 31/12/2003

(Με βάση τα 
ΔΠΧΠ)

31/12/2003
(Με βάση τον 
ΚΝ 2190/20)

επίδραση 
από την 

µετατροπή 
σε ΔΠΧΠ Ση

µε
ίω
ση 31/12/2003

(Με βάση τα 
ΔΠΧΠ)

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώµατα πάγια 156.044  16.856  1  172.900  1.473  - 1  1.473  
Άύλα περιουσιακά στοιχεία 13.226  (11.967) 2  1.259  924  (924) 2  -
Επενδύσεις σε συγγενείς 
επιχειρήσεις 1.159  (991) 3  168  91.584  (13.997) 3  77.587  
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις - 1.767  4  1.767  - 428  4  428  
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 1.199  153  5  1.352  4  - 5  4  

171.628  5.817  177.445  93.985  (14.493) 79.492  
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 26.113  (2.389) 6  23.724  - - 6  -
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 61.103  (10.366) 7  50.737  4.304  (3) 7  4.301  
Επενδύσεις διαθέσιµες προς 
πώληση 3.829  482  8  4.311  58  (0) 8  58  
Ταµειακά Διαθέσιµα και ισοδύναµα 26.970  9  9  26.979  14.750  (0) 9  14.750  

118.016  (12.265) 105.751  19.113  (4) 19.109  
Σύνολο Ενεργητικού 289.644  (6.448) 283.196  113.098  (14.497) 98.601  
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 67.200  - 67.200  67.200  - 67.200  
Μετοχές υπέρ το άρτιο 481  - 481  481  - 481  
Αποθεµατικά 15.194  51  10  15.245  6.764  - 10  6.764  
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον (12.748) (22.338) (35.086) (981) (14.822) (15.803)

70.127  (22.287) 47.840  73.464  (14.822) 58.643  
Δικαιώµατα µειοψηφίας 36.531  (7.607) 11  28.924  - - -
Ποσά προορισµένα για αύξηση 
µετοχικού κεφαλαίου - - - - - -
Συναλλαγµατική Διαφορά µετατροπής
ισολ. Θυγατρ. Εξωτερικού (59) 59  12  - - - 12  -
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 106.598  (29.835) 76.763  73.464  (14.822) 58.643  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις
Δάνεια 62.632  6.879  13  69.511  38.343  294  13  38.638  
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις - 12.736  14  12.736  - - 14  -
Προβλέψεις για παροχές στους 
εργαζοµένους µετά την έξοδο από 
την υπηρεσία 461  4.681  15  5.142  - - 15  -
Λοιπές µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 44  - 44  9  (0) 9  
Επιχορηγήσεις - 1.527  16  1.527  - - 16  -
Προβλέψεις και λοιπές 
µακροχρόνιες υποχρεώσεις 5.123  (5.123) 17  - - - 17  -

68.260  20.700  88.961  38.353  294  38.647  
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 45.206  1.491  18  46.697  779  (0) 18  778  
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 2.960  450  19  3.410  34  31  19  65  
Δάνεια 66.619  745  20  67.364  469  (0) 20  468  

114.785  2.686  117.471  1.281  31  1.312  
Σύνολο Υποχρεώσεων 183.046  23.386  206.432  39.634  325  39.959  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων 289.644  (6.449) 283.195  113.098  (14.497) 98.601  
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Σηµ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΑΠΌ ΤΗΝ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΣΕ  ΔΠΧΠ ΌΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

1 ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 16.855

Αποτίµηση γηπέδων 9.100

Αποτίµηση κτιρίων (2.715)

Αποτίµηση µηχ/των 23.233

Αναπροσαρµογές παγίων µη αναγνωρισµένα (8.465)

Διαφορά αποσβέσεων (2.770)

Διαγραφές παγίων (8.663)

Επίδραση χρηµ.µίσθωσης (153)

Αναγνώριση παγίων χρηµατοδοτικής µίσθωσης 7.330

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 180

Ανακατάταξη εξόδων αγοράς οικοπέδων 57

Ανακατάταξη προκαταβολών σε εµπορικούς άλλους χρεώστες (278)

2  ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  (11.967) (924)

Μη αναγνωρισθέντα άυλα περιουσιακά στοιχεία (8.558) (924)

Διαγραφή υπεραξίας -goodwill (2.978)

Διαφορά αποσβέσεων (374)

Ανακατάταξη εξόδων αγοράς οικοπέδων (57)

3 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ (995) (13.997)

Διαφορά αποτίµησης συµµετοχών (13.997)

Ανακατάταξη επενδύσεων σε λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις (54)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA (941)

4 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 1.767 428

5 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 153

Ανακατάταξη επενδύσεων σε λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 54

Διαγραφή εγγυήσεων (170)

Ανακατάταξη χρεογράφων (482)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 751

6 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ (2.388)

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (2.351)

Ανακατάταξη προκ.αποθεµάτων (111)

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 74

7 ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (10.366) (4)

Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (9.346) (4)

Τακτοποίηση εγγραφών ενοποίησης (1.251)

Ανακατάταξη σε τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις (187)

Ανακατάταξη προκ.αποθεµάτων 111

Ανακατάταξη σε εµπορικούς άλλους πιστωτές (154)

Ανακατάταξη προκαταβολών σε εµπορικούς άλλους χρεώστες 278

Λοιπές ανακατατάξεις 115

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 67

8 ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 482

Ανακατάταξη χρεογράφων 482

9 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 9

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 9

10 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 51



93

Ε
ΤΗ

ΣΙ
Ε
Σ 
Ε
ΤΑ

ΙΡ
ΙΚ
Ε
Σ 
Κ
Α
Ι Ε

Ν
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Μ
Ε
Ν
Ε
Σ 
Ο
ΙΚ
Ο
Ν
Ο
Μ
ΙΚ
Ε
Σ 

Κ
ΑΤ
Α
ΣΤ
Α
ΣΕ

ΙΣ
 Χ
Ρ
Η
ΣΗ

Σ 
20

05
 Σ
ΥΜ

Φ
Ω
Ν
Α

 Μ
Ε

 Τ
Α

 Δ
.Π

.Χ
.Π

.

Μεταφορά επιχορηγ. στις υποχρ.& διαγρ.αποτιµ.χρεογρ. στην Κ.Θ. (405)

Αναλογία µειοψηφίας στην µεταφ. επιχορηγ.& διαγρ. αποτ. χρεογρ. 275

Ανακατάταξη στα εις νέον για προσαρµογή στα ΔΛΠ 180

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 1

11 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ (7.607)

Επίδραση αλλαγών Καθαρής Θέσης λόγω µετάβασης στα ΔΠΧΠ (7.332)

Αναλογία µειοψηφίας στην µεταφ.επιχορηγ.& διαγρ.αποτ.χρεογρ. (275)

12 ΣΥΝΑΛ/ΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗΣ ΙΣΟΛ. ΘΥΓΑΤΡ. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 59

13 ΔΑΝΕΙΑ 6.880 295

Αναγνώριση υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης 6.585

Πρόβλεψη premium οµολ.δανείου 295 295

14 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 12.736

15 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΌ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

4.682

16 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 1.527

17 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (5.123)

18 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕ6ΣΕΙΣ 1.493

Διαγραφή καταθέσεων µετόχων λόγω µη κεφαλαιοποίησης 2.021

Ανακατάταξη σε εµπορικούς άλλους πιστωτές (154)

Ανακατάταξη από τρέχουσες φορολγ.υποχρεώσεις 375

Λοιπές ανακατατάξεις 87

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 174

Δεδουλευµένες υποχρεώσεις 320

Διαγραφές προµηθευτών (255)

Τακτοποίηση εγγραφών ενοποίησης (1.251)

Διαγραφή καταθέσεων µετόχων λόγω µη κεφαλαιοποίησης 175

19 ΤΡΕΧΩΝ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 450 31

Αναγνώριση φόρου υπεραξίας και λοιπων φορων 41 31

Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 21

Ανακατάταξη από πελάτες (187)

Διαγραφή καταβληθ.φόρων ειδικών αφορολ-αποθεµ. 50

Ανακατάταξη σε εµπορικούς και άλλους πιστωτές (375)

20 ΔΑΝΕΙΑ 745

(τυχόν αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις αποτελεσµάτων)
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5.3.4. Αναπροσαρµογή καθαρών αποτελεσµάτων Δωδεκαµήνου έως 31 Δεκεµβρίου 2004

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

1/1/2004 - 
31/12/2004
(Με βάση τον 
ΚΝ 2190/20)

επίδραση
 από την 

µετατροπή
σε ΔΠΧΠ Ση

µε
ίω
ση 1/1/2004 - 

31/12/2004
(Με βάση 
τα ΔΠΧΠ)

1/1/2004 - 
31/12/2004
(Με βάση τον 
ΚΝ 2190/20)

επίδραση
 από την 

µετατροπή
 σε ΔΠΧΠ Ση

µε
ίω
ση 1/1/2004 - 

31/12/2004
(Με βάση τα 

ΔΠΧΠ)

Πωλήσεις 166.620  (1.071) 1  165.549  - - 1  -

Κόστος πωλήσεων (109.623) (6.562) 2  (116.185) - - 2  -

Μικτό κέρδος 56.997  (7.633) 49.364  - - -

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 973  422  3  1.395  1.683  - 3  1.683  

Σύνολο 57.970  (7.211) 50.759  1.683  - 1.683  

Έξοδα διάθεσης (37.043) (1.984) 4  (39.027) - - 4  -

Έξοδα λειτουργίας ερευνών 
και ανάπτυξης

(73) 73  - - - -

Έξοδα διοίκησης (12.652) (1.673) 5  (14.325) (197) (705) 5  (902)

Κέρδη από εργασίες 8.202  (10.795) (2.593) 1.486  (705) 781  

Χρηµατοδοτικά έξοδα-
καθαρά

(5.160) 84  6  (5.076) (1.201) (230) 6  (1.431)

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 2.658  (2.658) 7  - 170  (170) 7  -

Έκτακτα καιι ανόργανα 
έξοδα

(5.242) 5.242  8  - (74) 74  8  -

Αποσβέσεις (1.225) 1.225  9  - (527) 527  9  -

Κέρδος πριν την φορολογία (767) (6.902) (7.669) (147) (503) (650)

Φορολογία (1.619) 1.174  10  (445) (1.085) (114) 10  (1.199)

Καθαρό κέρδος (2.386) (5.728) (8.114) (1.232) (617) (1.849)
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Σηµ. ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΑΠΌ ΤΗΝ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΣΕ ΔΠΧΠ ΌΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

1 ΠΩΛΗΣΕΙΣ (1.070)
Ανακατάταξη σε λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης και έξοδα διάθεσης (2.053)
Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA 983

2 ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ (6.561)
Εγγραφή αποµείωσης αποθεµάτων (405)
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (8)
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (42)
Τακτοποίηση σύµβασης leasing 892
Μη αναγνωρισθέντα άυλα περιουσ.στοιχεία (1.126)
Ανακατάταξη επιχορηγήσεων από ανόργανα έσοδα 317
Ανακατάταξη καταστροφών αποθεµάτων (2.137)
Ανακατάταξη από ανόργανα έσοδα 8
Διαφορά αποσβέσεων (3.033)
Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA (868)
Ανακατάταξη αποσβέσεων µη λειτουργικών (159)

3 ΆΛΛΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 420
Ανακατάταξη από πωλήσεις 2.002
Ανακατάταξη από ανόργανα (252)
Καταστροφή αποθεµάτων 918
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (467)
Διαγραφή ενδοεταιρικών 2
Τακτοποίηση πώλησης µηχανηµάτων (5850
Ανακατάταξη από έκτακτα και ανόργανα έσοδα (1.196)

4 ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ (1.984)
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 58
Μη αναγνωρισθέντα άυλα περιουσιακά στοιχεία (1.427)
Διαφορά αποσβέσεων 129
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (694)
Ανακατάταξη από πωλήσεις (51)
Διαγραφή ενδοεταιρικών 0
Ανακατάταξη εξόδων έρευνας και λειτουργίας σε διοίκηση 73

5 ΈΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (1.672) (705)
Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA (43)
Ανακατάταξη εξόδων έρευνας και λειτουργίας σε διοίκηση (73)
Διαγραφή ενδοεταιρικών 0 (660)
Αντιλογισµός προβλέψεων 257
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (36)
Αποµείωση συµµετοχών (1.919)
Διαφορά αποσβέσεων 1.077
Μη αναγνωρισθέντα άυλα περιουσιακά στοιχεία (463)
Ανακατάταξη από ανόργανα έσοδα-έξοδα (4) (4)
Ανακατάταξη αποσβέσεων εξόδων κοινοπρακτικού δανείου 110
Ανακατάταξη αποσβέσεων µη λειτουργικών (578) (39)

6 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ - ΚΑΘΑΡΑ 84 (229)
Πρόβλεψη premium οµολογιακού δανείου (329) (329)
Διαφορά ελληνικής - IFRS ΚΘ λόγω finance leasing (790)
Συναλλαγµατικές διαφορές λόγω µετατροπής σε ευρώ 189
Επίδραση αλλαγής µεθόδου ενοποίησης HELBERICA (43)
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Ανακατάταξη αποσβέσεων εξόδων κοινοπρακτικού δανείου (110)
Ανακατάταξη από ανόργανα έξοδα (454) (15)
Ανακατάταξη από ανόργανα έσοδα 1.621 115

7  ΈΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΣΟΔΑ (2.657) (170)
Ανακατάταξη σε χρηµατοδοτικά-κυρίως συν/κές διαφορές (1.622) (115)
Ανακατάταξη σε κόστος πωληθέντων (8)
Ανακατάταξη σε έξοδα διοίκησης (55) (55)
Ανακατάταξη επιχορηγήσεων σε κόστος πωληθέντων (317)
Ανακατ. σε άλλα έσοδα εκµετάλλευσης-κυρίως πωλήσεις παγίων (656)

8 ΈΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΞΟΔΑ 5.242 74
Ανακατάταξη σε χρηµατοδοτικά-κυρίως συναλλαγµατικές διαφορές 454 15
Ανακατάταξη καταστροφών αποθεµάτων 2.137
Ανακατάταξη σε έξοδα διοίκησης 59 59
Αντιλογ.διαγραφής αναπ. xρεωστ. συν/κων διαφορών για προσαρµογή στα ΔΠΧΠ 349
Ανακατ. σε άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 2.243

9 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 1.224 526
Αντιλογ.διαγραφής αποσβέσεων για προσαρµογή στα ΔΠΧΠ 487 487
Ανακατάταξη σε κόστος πωληθέντων 120
Ανακατάταξη σε έξοδα διοίκησης 617 39

10 ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 1.173 (114)
(τυχόν αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις αποτελεσµάτων)

Η επίδραση των ΔΠΧΠ στις πωλήσεις οφείλεται στο γεγονός ότι η ενοποίηση της εταιρίας HELBERICA S.A. γινόταν 
µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης σύµφωνα µε τον Κ.Ν. 2190/20 αντί της αναλογικής ενοποίησης. Βλέπε σηµείωση 
2.2.

6. Εποχικότητα

Σύµφωνα µε τα διεθνή χρηµατοοικονοµικά πρότυπα, οι δραστηριότητες των εταιριών του Οµίλου δεν επηρεάζονται 
από εποχικούς παράγοντες, εκτός από εκείνες που επηρεάζουν τις επιµέρους εταιρίες του Οµίλου (π.χ. πωλήσεις 
αλεύρων την περίοδο των εορτών του Πάσχα και των Χριστουγέννων, ή οι πωλήσεις πλαστικών κυπέλλων την 
περίοδο του καλοκαιριού).

7. Πληροφόρηση κατά τοµέα

Ο όµιλος διαχωρίζεται στους παρακάτω επιχειρηµατικούς τοµείς :

1. παραγωγή και εµπορία φρυγανιάς

2. παραγωγή και εµπορία αλεύρων

3. παραγωγή και εµπορία µπισκότων

4. παραγωγή και εµπορία ψωµιού & αρτοσκευασµάτων

5. παραγωγή και εµπορία πλαστικών και ειδών πλαστικής συσκευασίας

Τα αποτελέσµατα ανά τοµέα για την περίοδο από 01/01/2005 έως 31/12/2005 και από 1/1/2004 έως 31/12/2004 
καθώς και η ανάλυση των ενσώµατων παγίων και απαιτήσεων κατά την 31/12/2005 και 31/12/2004 παρουσιάζονται 
στον παρακάτω πίνακα :
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Στοιχεία Κατάστασης Αποτελεσµάτων (1/1/2005-31/12/2005)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 ΦΡΥΓΑΝΙΑ ΑΛΕΥΡΑ ΜΠΙΣΚΟΤΑ ΑΡΤΟΣΚ/ΤΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΟΛΟ

Πωλήσεις 28.439 14.521 26.118 23.818 67.822 5.066 165.784

Κόστος Πωληθέντων 14.774 8.288 15.114 14.367 53.008 4.108 109.658

Μικτό Κέρδος 13.665 6.234 11.004 9.451 14.814 958 56.126

Έξοδα διάθεσης 9.130 4.437 9.616 8.565 6.124 1.573 39.444

Έξοδα διοίκησης 2.090 1.201 1.793 2.167 3.723 917 11.891

Λοιπά έσοδα/έξοδα 
εκµετάλλευσης 147 216 103 519 344 123 1.452

Αποτελέσµατα 
εκµετάλλευσης 2.593 811 (302) (762) 5.311 (1.409) 6.242

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
- καθαρά 865 455 725 781 3.006 1.685 7.518

Κέρδη/Ζηµιές από 
συνδεδεµενες επιχειρησεις - - - - - - -

Κέρδη Προ Φόρων 1.728 356 (1.027) (1.543) 2.305 (3.094) (1.275)

Στοιχεία Ισολογισµού (31/12/2005)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 ΦΡΥΓΑΝΙΑ ΑΛΕΥΡΑ ΜΠΙΣΚΟΤΑ ΑΡΤΟΣΚ/ΤΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΟΛΟ

Ενσώµατα Πάγια 30.200 15.420 27.735 25.293 64.299 5.380 168.327

Πελάτες και λοιπές 
απαιτήσεις 7.627 3.894 7.005 6.388 28.469 1.359 54.742

Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 9.110 4.652 8.366 7.630 11.922 1.623 43.303

Στοιχεία Κατάστασης Αποτελεσµάτων (1/1/2004-31/12/2004)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 ΦΡΥΓΑΝΙΑ ΑΛΕΥΡΑ ΜΠΙΣΚΟΤΑ ΑΡΤΟΣΚ/ΤΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΟΛΟ

Πωλήσεις 27.669 14.823 23.921 22.323 65.479 11.335 165.549

Κόστος Πωληθέντων 15.262 8.940 14.208 15.271 50.827 11.677 116.185

Μικτό Κέρδος 12.407 5.883 9.713 7.052 14.652 (342) 49.364

Έξοδα διάθεσης 8.424 4.766 10.526 6.321 6.437 2.552 39.026

Έξοδα διοίκησης 1.981 1.073 1.623 1.685 6.544 1.419 14.325

Λοιπά έσοδα/έξοδα 
εκµετάλλευσης (41) (241)  -     (648) 294 2.030 1.394

Αποτελέσµατα 
εκµετάλλευσης 1.961 (198) (2.435) (1.602) 1.965 (2.283) (2.593)

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
- καθαρά 864 390 707 511 859 1.745 5.077

Κέρδη/Ζηµιές από 
συνδεδεµενες επιχειρησεις  -      -      -      -      -      -     0

Κερδη Προ Φόρων 1.097 (588) (3.142) (2.114) 1.106 (4.028) (7.669)

Στοιχεία Ισολογισµού (31/12/2004)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 ΦΡΥΓΑΝΙΑ ΑΛΕΥΡΑ ΜΠΙΣΚΟΤΑ ΑΡΤΟΣΚ/ΤΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΟΛΟ

Ενσώµατα Πάγια 30.413 16.293 26.293 24.537 64.651 12.459 174.646

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 5.706 3.057 4.933 4.604 26.178 2.338 46.816

Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 7.460 3.997 6.450 6.019 17.305 3.056 44.287
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Δευτερεύων τύπος πληροφόρησης

Γεωγραφικοί Τοµείς 31/12/05 31/12/04

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Χώρες Ευρωζώνης 146.817 144.282

Βαλκάνια 15.901 17.583

Άλλες χώρες 3.066 3.684

Σύνολο 165.784 165.549

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΩΝ (ενσώµατα και άυλα περιουσιακά στοιχεία)

Χώρες Ευρωζώνης 147.313 149.573

Βαλκάνια 22.980 27.182

Άλλες χώρες  -    -   

Σύνολο 170.293 176.755

Σε συνδεδεµένες µη κατανεµηµένα πάγια  -    -   

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Χώρες Ευρωζώνης 8.458 13.954

Βαλκάνια 634 323

Άλλες χώρες  -    -   

Σύνολο 9.091 14.277

ΣΥΝ. ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Πωλήσεις προϊόντων 165.784 165.549

8. Έξοδα ανά κατηγορία

‘Οµιλος Eταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Κόστος Πωληθέντων

Κόστος Α’ & Β’ Υλών και Υλικών Συσκευασίας 66.861 72.880

Μισθοδoσία 26.560 27.472 - -

Γενικά Βιοµηχανικά Έξοδα 11.109 11.169 - -

Αποσβέσεις 7.362 4.778 - -

Λοιπά Έξοδα (2.234) (114) - -

Κόστος Πωληθέντων 109.658 116.185 - -

Έξοδα Διάθεσης - Διανοµής

Γενικά Έξοδα 5.949 5.943 - -

Μισθοδoσία 9.366 8.413 - -

Έξοδα προώθησης και διαφήµισης 18.526 18.388 - -

Μεταφορικά έξοδα 4.910 4.829 - -

Αποσβέσεις 694 1.454 - -

Σύνολο Εξόδων Διάθεσης- Διανοµής 39.444 39.026 - -

Έξοδα Διοίκησης

Γενικά Έξοδα 4.790 5.320 213 877

Μισθοδoσία 5.418 5.373 - -

Αποσβέσεις 1.683 3.632 25 25

Σύνολο Εξόδων Διοίκησης 11.891 14.325 238 902
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.9. Άλλα λειτουργικά έσοδα – έξοδα (καθαρά)

Όµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Έσοδα από δικαιώµατα χρήσης σήµατος - - 1.578 1.568 

Έσοδα ενοικίων 43 40 118 115 

Κέρδη/ (ζηµιές) από την πώληση πάγιων περιουσιακών  
στοιχείων 9 (385) - -

Έσοδα από µερίσµατα 2  -   2 -

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών διανοµής 72 2.224 - -

Έσοδα/(έξοδα) προηγούµενων χρήσεων (138) (343) - -

Έσοδα από προβλέψεις προηγουµένων ετών  -    -   - -

Άλλα έσοδα /(έξοδα) 1.464 (141) - -

Σύνολο 1.452 1.394  1.698 1.683

10. Χρηµατοοικονοµικό κόστος – καθαρό

Όµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Έξοδα τόκων

 -Τραπεζικά δάνεια 6.494  5.217  1.180  1.201  

 -Πρόβλεψη απόδοσης Οµολογιακού δανείου 330  345  330  345  

 - Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 345  331   -    -   

7.169  5.893  1.510  1.546  

Καθαρά κέρδη/ (ζηµιές) από συναλλαγµατικές διαφορές 349  (817) 11  (115)

Σύνολο 7.517  5.077  1.521  1.431  

11. Φόρος εισοδήµατος

Όµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Φόρος εισοδήµατος

Φόρος εισοδήµατος και λοιποί φόροι 121 475 22 6

Διαφορές φορολογικού ελέγχου 1.098 1.811 - 1.083

Χρέωση/(πίστωση) αναβαλλόµενης φορολογίας (σηµ.22) 1.523 (1.841) 224 110

Φόροι 2.742 445 246 1.199
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Ο φόρος εισοδήµατος που αναλογεί στα αποτελέσµατα του Οµίλου, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό το οποίο θα 
προέκυπτε αν χρησιµοποιούσαµε το φορολογικό συντελεστή της χώρας προέλευσης της εταιρίας ως εξής :

Όµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Κέρδη(ζηµίες) πρό φόρων (1.275) (7.699) (61) (650)

Φόρος υπολογισµένος µε βάση τους τοπικούς φορολογικούς
συντελεστές για τα κέρδη στις αντίστοιχες χώρες 693 934 - -

 Εισόδηµα που δεν υπόκειται σε φόρο (627)  (466)      

 Έξοδα που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς - 1   -    -   

Φόρος ακίνητης περιουσίας 55 6  22 6

Φόρος εισοδήµατος και λοιποί φόροι 121  475 22  6

Ορισµένες εταιρίες του Οµίλου παρουσιάζουν ζηµιές προ φόρων και ως εκ τούτου δεν προκύπτει αναλογούν φόρος 
εισοδήµατος. Η εταιρία ΜΟΡΝΟΣ ΑΕ κάνει χρήση του δικαιώµατος σχηµατισµού αφορολογήτων αποθεµατικών 
υπαγόµενη σε σχετικές φορολογικές διατάξεις.

12. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Κίνηση Έτους – Εταιρία ( Δωδεκάµηνο 2004)

Ποσά σε Ευρώ ‘000
Oικόπεδα
και Κτίρια

Μεταφορικά µέσα & 
Μηχ/κός εξοπλισµός

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός Σύνολο

Κόστος ή εύλογη αξία 1.578  -  4 1.582

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 1.578  -  4 1.582

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2004 1.578  -  4 1.582

Συσσωρευµένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 (109)  -  (1) (110)

Αποσβέσεις περιόδου (25)  -   -  (25)

Πωλήσεις/ διαγραφές  -   -   -   -  

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2004 (134)  -   -  (134)

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
Δεκεµβρίου 2004 1.444 - 4 1.448
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Κίνηση Έτους – Όµιλος  (Δωδεκάµηνο 2004)

Ποσά σε Ευρώ ‘000

Oικόπεδα 
και Κτίρια

Μεταφορικά 
µέσα & Μηχ/κός 

εξοπλισµός

Έπιπλα 
και λοιπός 
εξοπλισµός

Σύνολο

Κόστος ή εύλογη αξία

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 78.480  120.186  5.735  204.401  

Συναλλαγµατικές διαφορές  -  (85)  -  (85)

Προσθήκες Περιόδου 5.754  7.580  651  13.985  

Πωλήσεις/ διαγραφές (9) (1.938) (22) (1.968)

Μεταφορές (2.599) 1.485   -  (1.115)

Μειώσεις  -   -  (29) (29)

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2004 81.626  127.228  6.334  215.189  

Συσσωρευµένες αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 (8.370) (19.750) (3.305) (31.425)

Συναλλαγµατικές διαφορές  -   -   -   -  

Αποσβέσεις περιόδου (1.411) (7.123) (715) (9.249)

Πωλήσεις περιόδου 4  127   -  131  

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2004 (9.777) (26.747) (4.019) (40.543)

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεµβρίου 2004 71.849  100.482  2.315  174.646  

Επί των ακινήτων ορισµένων θυγατρικών εταιριών έχουν εγγραφεί υποθήκες και προσηµειώσεις υπέρ Τραπεζών 
σε κάλυψη δανείων (βλ. σηµείωση 24).

Κίνηση Έτους– Εταιρία (Δωδεκάµηνο 2005)

Ποσά σε Ευρώ ‘000
Oικόπεδα 
και Κτίρια

Μεταφορικά 
µέσα και Μηχ/ός 

εξοπλισµός

Έπιπλα 
και λοιπός 
εξοπλισµός Σύνολο

Κόστος ή εύλογη αξία

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 1.578   -  4  1.582  

Συναλλαγµατικές διαφορές

Προσθήκες Περιόδου  -   -   -   -  

Πωλήσεις/ διαγραφές  -   -   -   -  

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2005 1.578   -  4  1.582  

Συσσωρευµένες αποσβέσεις

 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 (133)  -  (1) (134)

Αποσβέσεις περιόδου (25)  -   -  (25)

Πωλήσεις/ διαγραφές 0   -   -   -  

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2005 (158)  -  (1) (159)

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεµβρίου 2005 1.420  0  3  1.423  
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Κίνηση Έτους– Όµιλος (Δωδεκάµηνο 2005)

Ποσά σε Ευρώ ‘000
Οικόπεδα
& Κτίρια

Μεταφορικά µέσα & 
Μηχ/κός εξοπλισµός

Έπιπλα και 
εξαρτήµατα Σύνολο

Κόστος ή εύλογη αξία

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 81.626 127.313 6.334 215.274

Συναλλαγµατικές διαφορές (27) 925 0 898

Προσθήκες περιόδου 4.064 4.103 362 8.529

Πωλήσεις περιόδου (451) (1.857) 0 (2.308)

Μεταφορές (274) 274 335 335

Πάγια εκτός λειτουργίας (6.546) (4.282)  -   (10.829)

Προκαταβολές για έξοδα κεφαλαίου  -    -    -    -   

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2005 78.391 126.476 7.031 211.898

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 (9.777) (26.832) (4.019) (40.628)

Συναλλαγµατικές διαφορές 0 0 0 -1

Αποσβέσεις περιόδου (1.392) (7.294) (682) (9.369)

Πωλήσεις περιόδου 57 497  -   554

Χρέωση περιόδου  -    -    -    -   

Μεταφορές  -   (18) (323) (340)

Πάγια εκτός λειτουργίας 3.056 3.156  -   6.213

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2005 (8.055) (30.491) (5.024) (43.570)

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεµβρίου 2005 70.336 95.985 2.008 168.328

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρµόσθηκαν για τελευταία φορά την 01/01/2004 από ανεξάρτητους εκτιµητές, 
βάση της απαλλαγής που επιτρέπει το ΔΠΧΠ 1. Το πλεόνασµα αναπροσαρµογής, καθαρό από αναβαλλόµενους 
φόρους πιστώθηκε στα κέρδη εις νέον των ιδίων κεφαλαίων.

13. Άυλα περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται στον παρακάτω πίνακα.

 Όµιλος

 Ποσά σε Ευρώ ‘000 Υπεραξία Δαπάνες Σύνολα

Κόστος ή εκτίµηση 1 Ιανουαρίου 2004  -   1.614 1.614

Μεταφορές  -   1.115 1.115

Προσθήκες  -   292 292

Συναλλαγµατικές διαφορές  -   58 58

Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2004  -   3.078 3.078

Αποσβέσεις 1.1.2004  -   (355) (355)

Αποσβέσεις περιόδου  -   (615) (615)

Αναπόσβεστο Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2004  -   2.109 2.109
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Όµιλος

Ποσά σε Ευρώ ‘000 Υπεραξία Δαπάνες Σύνολα

Κόστος ή εκτίµηση 1 Ιανουαρίου 2005  -   3.078 3.078

Μεταφορές  -   (335) (335)

Προσθήκες  -   563 563

Υπόλοιπο 31  Δεκεµβρίου 2005  -   3.306 3.306

Αποσβέσεις 1.1.2005  -   (970) (970)

Αποσβέσεις περιόδου  -   (371) (371)

Αναπόσβεστο Υπόλοιπο 31 Δεκεµβρίου 2005  -   1.965 1.965

14. Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις

Οι συµµετοχές της Εταιρίας και του Οµίλου αναλύονται ως εξής:

‘Οµιλος Eταιρία

ΕΤΑΙΡΙΑ 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E. 25.812 25.811

N. BOΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 5.796 5.796

ΕLBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 19.441 19.440

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε. 22.001 22.000

ZITO LUKS A.D. SKOPJE 5.457 5.455

HELBERICA S.A. 1.125 875

XΑΝΟΓΛΟΥ Α.Ε. 360 360 360 360

Σύνολο 360 360 79.993 79.736

Η Εταιρία συµµετείχε ισόποσα στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας HELBERICA S.A. κατά €500, 
στην οποία η ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ συνεισέφερε ποσό €250, η οποία πραγµατοποιήθηκε τον Φεβρουάριο 
του 2005.

Επίσης σύµφωνα µε την απόφαση Νοµαρχίας Ανατολικής Αττικής υπ’αριθµ. Πρωτοκόλλου ΕΜ 8335/05 ΔΙΣ 
εγκρίθηκε η συγχώνευση των τριών εταιριών α)ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε., β)ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ELITE Α.Ε. γ)Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. µε την ELBISCO EΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ – απορροφούσα 
εταιρία και ήδη µετονοµασθείσα σε ELBISCO ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ και 
µε διακριτικό τίτλο ELBISCO A.Β.Ε.Ε. 

Με βάση τα παραπάνω έγινε καταβολή από την εταιρία 3,8 χιλ. ευρώ µε µετρητά.

15. Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις (µη κυκλοφορούν ενεργητικό)

Ο λογαριασµός λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις στις 31/12/2005 περιλαµβάνει ποσά που αφορούν εγγυήσεις 
και προκαταβολές δηµοσίων οργανισµών (ΔΕΗ, ΟΤΕ, κ.λ.π.) συνολικής αξίας €697. Επίσης περιλαµβάνεται ποσό 
€778 που έχει δοθεί από τη θυγατρική εταιρία του Οµίλου, HELBERICA S.A. στην εταιρία Sanchis Mira S.A., 
(µέτοχος κατά 50%) για αγορά εξοπλισµού.

Στις 31/12/2004,αντίστοιχα, ποσό €790 αφορά εγγυήσεις, ενώ ποσό €708 αφορά µακροχρόνιες απαιτήσεις της 
εταιρίας HELBERICA S.Α.
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16. Πελάτες και λοιπές Απαιτήσεις (κυκλοφορούν ενεργητικό)

Oι απαιτήσεις της Εταιρίας και του Οµίλου αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

‘Οµιλος Eταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Πελάτες 48.351 39.945 706 150

Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης 6.231 8.633  -   4

Καθαρές απαιτήσεις πελατών 42.120 31.312 706 146  

Προκαταβολές 6.259 12.160  -  0   

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 916 -  - 1.721

Μείον : Προβλέψεις αποµείωσης 660

Λοιπές χρεώστες 4.135 2.865  - 456

Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού 1.312 478  -  -   

Σύνολο 54.742 46.815 706 1.663

Η Διοίκηση της εταιρίας θεωρεί ότι η λογιστική αξία των απαιτήσεων αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία τους (fair 
value). Ο Οµιλος κατά την διάρκεια του έτους 2005 µείωσε την πρόβλεψη αποµείωσης απαιτήσεων κατά ευρώ 
2.402 χιλιάδες, κυρίως λόγω διαγραφής τους. 

17. Αποθέµατα

Τα αποθέµατα του Οµίλου αναλύονται ως εξής:

‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04

Εµπορεύµατα 2.050 3.466

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 12.037 11.370

Μείον : Πρόβλεψη απαξ/νων αποθεµάτων (1.532) (2.148)

Έτοιµα προιόντα 9.612 8.920

Σύνολο 22.166 21.609

Η µείωση της πρόβλεψης των αποθεµάτων οφείλεται κατά κύριο λόγο σε καταστροφές ακαταλλήλων αποθεµάτων, 
τα οποία είχαν προβλεφθεί σε προηγούµενες χρήσεις.

Δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη επί των αποθεµάτων.

18. Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα

Τα ταµειακά διαθέσιµα της Εταιρείας και του Οµίλου αναλύονται ως εξής:

‘Οµιλος Eταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Διαθέσιµα στο ταµείο και σε τράπεζες 242 2.304 42 29

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις 4.334 1.920 - 303

Σύνολο 4.576 4.224 42 332

Οι βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις αποτελούνται από καταθέσεις όψεως και προθεσµίας καθώς και από 
repos. Τα πραγµατικά επιτόκια καθορίζονται σύµφωνα µε τα euribor επιτόκια, διαπραγµατεύονται κατά περίπτωση 
και έχουν περίοδο λήξης από 7 ηµέρες έως 2 µήνες.
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.19. Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση

Οι επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση της εταιρίας και του Οµίλου αναλύονται ως εξής:

‘Οµιλος Eταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Μετοχές εταιριών εισηγµένων στο ΧΑ 111 162 4 14

Μετοχές εταιριών εισηγµένων στο Χρηµατ. Σκοπίων 319 313  -    -   

Συµµετοχή (2,94%) στην εταιρία ΕΒΓΑ Α.Ε. 3.612 3.612  -    -   

Σύνολο 4.042 4.087 4 14

Οι µετοχές εταιριών εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο αποτιµήθηκαν µε βάση τις τιµές κλεισίµατος την 31/12/2005. 

Η συµµετοχή στην εταιρία ΕΒΓΑ Α.Ε. αποτιµήθηκε µε βάση την µέθοδο προεξόφλησης µελλοντικών ταµειακών ροών.

20. Πάγια στοιχεία κατηγοριοποιηµένα ως διαθέσιµα προς πώληση

Περιλαµβάνονται πάγια (κτιριακές εγκαταστάσεις & εξοπλισµός) αξίας €4.301 της θυγατρικής εταιρίας ZITO LUKS 
A.D. τα οποία δεν χρησιµοποιούνται και αναµένεται να πουληθούν µέσα στους επόµενους 12 µήνες. Τα πάγια αυτά 
αποτιµήθηκαν στην τρέχουσα εµπορική αξία και αποτιµήθηκαν στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της τρέχουσας αξίας 
και του ιστορικού κόστους κτήσης.

21. Μετοχικό Κεφάλαιο

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο και αποτελείται από 44.800.000 ανώνυµες 
κοινές µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,5 ευρώ εκάστη και ανέρχεται σε €67.200 χιλιάδες. 

Η Εταιρία δεν έχει πρόγραµµα δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών.

22. Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα 
να συµψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι 
αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. Tα συµψηφισµένα ποσά είναι τα παρακάτω:

‘Οµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις (99) (1.778) (94) (318)

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 10.751 10.907  -      -     

Σύνολο 10.652 9.129 (94) (318)

Τα ποσά που εµφανίζονται στον ισολογισµό θα ανακτηθούν ή θα τακτοποιηθούν σε περίοδο µεγαλύτερη των 12 
µηνών µετά από την 31 Δεκεµβρίου 2005.

Η συνολική µεταβολή στον αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος είναι η παρακάτω:

‘Οµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 2005 2004 2005 2004

Υπόλοιπο αρχής χρήσης 9.129 10.970 (318) (428)

Χρέωση /(πίστωση) κατάστασης αποτελεσµάτων 1.523 (1.841) 224 110

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 10.652 9.129 (94) (318)

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
αναλύεται ως εξής :
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Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις

Εταιρία
Επιταχυνόµενες 
Φορολογικές 
Αποσβέσεις

Ενσώµατα 
πάγια

Ασώµατα 
Πάγια

Συνταξιοδοτικές 
Υποχρεώσεις

Προβλέψεις 
επισφαλών 
απαιτήσεων Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2004 - - 323 - - 105 428
Χρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων - 38 (200) - - 52 (110)

31 Δεκεµβρίου 2004 - 38 123 0 0 157 318

1 Ιανουαρίου 2005 - 38 123 - - 157 318
Χρέωση στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων - (13) (54) - - (157) (224)

31 Δεκεµβρίου 2005 0 25 69 0 0 0 94

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις

‘Οµιλος
Επιταχυνόµενες 
Φορολογικές 
Αποσβέσεις

Ενσώµατα 
πάγια

Ασώµατα 
Πάγια

Συνταξιοδοτικές 
Υποχρεώσεις

Προβλέψεις 
επισφαλών 
απαιτήσεων Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2004 11.893 4.942 (2.771) (366) (44) (904) 12.750
Χρέωση/(πίστωση) 
στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων (2.954) 376 402 (21) (26) 380 (1.843)

31 Δεκεµβρίου 2004 8.939 5.318 (2.369) (387) (70) (524) 10.907

1 Ιανουαρίου 2004 8.939 5.318 (2.369) (387) (70) 524 10.907
Χρέωση/(πίστωση) 
στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων 742 699 (870) (286) (407) (34) (156)

31 Δεκεµβρίου 2005 9.681 6.017 (3.239) (673) (477) (558) 10.751

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις

‘Οµιλος
Επιταχυνόµενες 
Φορολογικές 
Αποσβέσεις

Ενσώµατα 
πάγια

Ασώµατα 
Πάγια

Συνταξιοδοτικές 
Υποχρεώσεις

Προβλέψεις 
επισφαλών 
απαιτήσεων Λοιπά Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2004 - (375) 1.468 174 383 105 1.755
Χρέωση/(πίστωση) 
στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων - (412) 314 (8) 35 94 23

31 Δεκεµβρίου 2004 - (787) 1.782 166 418 199 1.778

1 Ιανουαρίου 2004 - (787) 1.782 166 418 199 1.778
Χρέωση/(πίστωση) 
στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων - 812 (1.713) (166) (418) (194) (1.679)
Χρέωση/(πίστωση) 
στα ίδια κεφάλαια 0 0 0 0
Συναλλαγµατικές 
διαφορές 0 0 0 0

31 Δεκεµβρίου 2005 0 25 69 5 99
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.23. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζοµένους µετά την έξοδο από την υπηρεσία

Ο ‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/2005 31/12/2004

Υποχρεώσεις ισολογισµού για :

Συνταξιοδοτικές παροχές 4.397 4.940

Σύνολο 4.397 4.940

Ο ‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/2005 31/12/2004

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα

Συνταξιοδοτικές παροχές 532 545

Σύνολο 532 545

α) Συνταξιοδοτικές παροχές

Ο ‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/2005 31/12/2004

Παρούσα αξία µη χρηµατοδοτούµενων 
υποχρεώσεων 

5.232 5.005

Μη καταχωρηθέντα αναλογιστικά κέρδη/ζηµίες (835) (64)

Υποχρέωση ισολογισµού 4.397 4.940

Ο ‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/2005 31/12/2004

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 342 379

Χρηµατοοικονοµικό κόστος 190 210

Κόστος προϋπηρεσίας - 17

Ζηµιές από περικοπές - (60)

Σύνολο περιλαµβανοµένο στις παροχές 
σε εργαζοµένους 

532 545

Η κίνηση της υποχρέωσης που έχει καταχωρηθεί στο ισολογισµό έχει ως εξής :

Ο ‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ‘000 31/12/2005 31/12/2004

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 4.940 5.036

Αντιλογισµός πρόβλεψης αποχωρησθέντων 
εργαζοµένων 

(36) -

Σύνολο χρέωσης στα αποτελέσµατα 532 545

Πληρωθείσες εισφορές (1.039) (641)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 4.397 4.940

Οι εταιρίες του οµίλου (εκτός από την εταιρία HELBERICA S.A.) πραγµατοποίησαν αναλογιστικές µελέτες για τον 
υπολογισµό των προβλέψεων µε την µέθοδο Projected Unit Credit. Οι βασικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν 
για την σύνταξη των µελετών ήταν:

• Επιτόκιο προεξόφλησης : 3,58% - 3,61% (2004: 3,61% - 3,93%)

• Μέση ετήσια µακροχρόνια αύξηση πληθωρισµού : 2% 
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• Μελλοντικές αυξήσεις µισθών : 4 % για τα 2 πρώτα έτη και 3% για τα επόµενα

• Μέση ετήσια µακροχρόνια απόλυση : 1.5%-2%

• Οικειοθελείς αποχώρηση : έως 1%

Στην εταιρία HELBERICA S.A. δεν πραγµατοποιήθηκε αναλογιστική µελέτη, λόγω του µικρού αριθµού των 
εργαζοµένων και η όποια πρόβλεψη είναι ασήµαντη

β) Παροχές ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης µετά την έξοδο από την υπηρεσία

Ο όµιλος δεν λειτουργεί κανένα σχέδιο ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης µετά την έξοδο από την υπηρεσία

24. Δανεισµός

Στον παρακάτω πίνακα αναλύεται ο δανεισµός της εταιρίας και του οµίλου, κατά την 31/12/2005.

‘Οµιλος Eταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Μακροπρόθεσµος δανεισµός

Τραπεζικός Δανεισµός 41.984 45.063 - -

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 6.045 6.534 - -

Οµολογίες - 24.225 - 24.225

Σύνολο Mακροπρόθεσµων Δανείων 48.029 75.822 0 24.225

Βραχυπρόθεσµα Δάνεια

Τραπεζικές υπεραναλήψεις - 6 - -

Τραπεζικός δανεισµός 85.083 47.165 25.105 1.722

Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 512 395 - -

Σύνολο βραχυπρόθεσµων Δανείων 85.595 47.566 25.105 1.722

Συνολικός Δανεισµός 133.624 123.388 25.105 25.947

Ο συνολικός δανεισµός του Οµίλου ποσού ευρώ 133.623 αναλύεται ανά νόµισµα ως εξής : 

Ο συνολικός δανεισµός είναι όπως παρακάτω :

Συνολο δανείων σε ΕΥΡΩ 75.896

Συνολο δανείων σε JPY 53.318

Συνολο δανείων σε DEN 4.409

Οι ηµεροµηνίες λήξης των µακροπρόθεσµων δανείων και της Εταιρίας και του Οµίλου καθώς και οι ελάχιστες 
πληρωµές των υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής µίσθωσης αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

‘Οµιλος Eταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Ηµεροµηνίες λήξης µακροπρόθεσµων δανείων

Μεταξύ 1 και 2 ετών 1.631 7.610 - 24.225

Μεταξύ 2 και 5 ετών 38.507 61.678 - 0

Πάνω από 5 έτη 1.846  -   - 0

Σύνολο 41.984 69.287 0 24.225

Yποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης

Ελάχιστες Πληρωµές

Μεταξύ 1 και 2 ετών 1.878 1.056  -   0
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Μεταξύ 2 και 5 ετών 5.457 5.468  -   0

Πάνω από 5 έτη 24 945  -   0

Σύνολο 7.360 7.469 0 0

Μείον : Μελλοντικές χρηµατοοικονοµικές χρεώσεις 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων 802 540

Σύνολο  Δανεισµού 6.557 6.929 0 24.225

Η τρέχουσα αξία των υποχρεώσεων χρηµατοδοτικής 
µίσθωσης αναλύονται όπως παρακάτω:

Μεταξύ 1 και 2 ετών 1.565 1.455  -   0

Μεταξύ 2 και 5 ετών 4.962 4.850  -   0

Πάνω από 5 έτη 30 624  -   0

Σύνολο 6.557 6.929 0 0

Το µέσο σταθµικό επιτόκιο δανεισµού για την Εταιρία ανήλθε σε 4,75% και τις δύο περιόδους. Όσο αφορά το µέσο 
σταθµικό επιτόκιο δανεισµού για τις εταιρίες του Οµίλου, αυτό κυµαίνεται από 2,20%-11,5% στην εταιρία ZITO 
LUKS A.D. (Skopje) (2004: 2,20% - 13%). 

Η εταιρία στις 04/02/2003 εξέδωσε οµολογιακό δάνειο συνολικού ύψους € 23.600.000 µετατρέψιµου σε µετοχές. 
Κατά την περίοδο από 01/01/2005 έως 31/12/2005, το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρίας δεν µεταβλήθηκε από την 
µετατροπή οµολογιών σε µετοχές. 

Ο αριθµός των οµολογιών ανέρχεται σε 2.360 και κάθε µία οµολογία είναι µετατρέψιµη σε 1.250 κοινές ανώνυµες 
µετοχές.

Στις 04/02/2006 πραγµατοποιήθηκε η αποπληρωµή του Οµολογιακού δανείου της εταιρίας συνολικού ποσού 
25.167 χιλ. ευρώ (συµπεριλαµβανοµένων τόκων, υπολογιζοµένων βάσει επιτοκίου 4,75% και τιµή αποπληρωµής 
του αρχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου κατά 4,186%).

Για την αναχρηµατοδότηση του παραπάνω δανείου η εταιρία σύναψε νέο δάνειο αξίας 10.000 χιλιάδων ευρώ 
5ετούς διάρκειας. Ως εξασφάλιση του δανείου δόθηκαν 1.082.185 µετοχές της θυγατρικής εταιρίας ΜΟΡΝΟΣ 
Α.Ε., ιδιοκτησίας της Brown Holding S.A.

Ως εκ τούτου, η Διοίκηση της εταιρίας έκρινε ότι δεν συνέτρεχε λόγος εφαρµογής της σχετικής λογιστικής πρόνοιας 
του ΔΛΠ 1 σχετικά µε τον χειρισµό της απεικόνισης του µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου.

Επί των ακινήτων ορισµένων θυγατρικών εταιριών έχουν εγγραφεί υποθήκες και προσηµειώσεις συνολικού ποσού 
χιλ. € 129.593 και χιλ. ΕCU 26.880 υπέρ τραπεζών σε κάλυψη δανείων, τα υπόλοιπα των οποίων ανέρχονται κατά 
την 31/12/2005 στο ποσό των χιλ. € 61.944. Η εταιρία κατέχει 443.432 µετοχές στην θυγατρική της εταιρία «ΖΙΤΟ 
LUKS A.D», από τις οποίες 429.331 µετοχές βρίσκονται σε καθεστώς ενεχυρίασης, για την κάλυψη τραπεζικών 
υποχρεώσεων της εν λόγω εταιρίας. Επίσης, η εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. έχει ενεχυριάσει το σύνολο των µετοχών 
που κατέχει στην θυγατρική της MORPACK Albania S.H.A. για κάλυψη τραπεζικών υποχρεώσεων της εν λόγω 
εταιρίας. Για δανεισµό συνολικής αξίας 6.214.521 ευρώ των εταιριών ELBISCO A.B.E.E. και ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. έχουν 
δοθεί σε εγγύηση 3.265.000 µετοχές της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ιδιοκτησίας της ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε. συνολικής 
αξίας 17.472.500 ευρώ. Η αποτίµηση της αξίας των ενεχύρων µε 31/12/2005 έγινε µε βάση την τιµή κλεισίµατος 
της µετοχής 4,82 ευρώ στις 30/12/2005.
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25. Επιχορηγήσεις

‘Οµιλος

Ποσά σε Ευρώ ΄000 2005 2004

Υπόλοιπο αρχής χρήσεως 1.666 1.527

Προσθήκες  -   456

Μεταφορά στα αποτελέσµατα (294) (317)

Υπόλοιπο τέλους χρήσης 1.372 1.666

Οι επιχορηγήσεις έχουν ληφθεί ως επιδότηση των επενδυτικών σχεδίων της εταιρίας ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. για την 
απόκτηση κτιριακού και µηχανολογικού εξοπλισµού. Δεν λήφθηκαν κρατικές επιχορηγήσεις κατά την διάρκεια 
του έτους 2005.

26. Προµηθευτές

Ο λογαριασµός προµηθευτές αναλύεται στον παρακάτω πίνακα:

‘Οµιλος Εταιρία

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Προµηθευτές 34.225 31.464 - 0

Προκαταβολές πελατών - 58  -   0

Ποσά οφειλόµενα σε 
συνδεδεµένα µέρη 1.410 - - 0

 Δεδουλευµένα έξοδα 1.421 1.672 0

Μερίσµατα πληρωτέα 126 347 46 26

Ασφαλιστικοί οργανισµοί και 
λοιποί φόροι/τέλη 2.260 2.553 - 0

Λοιπές υποχρεώσεις 3.860 8.192 136 30

Σύνολο 43.302 44.286 182 56

27. Προβλέψεις 

Το ποσό των 104.000 χιλ. ευρώ αφορά πρόβλεψη για πιθανή εκδίκαση εργατικής διαφοράς, θυγατρικής εταιρίας 
του εξωτερικού, που δεν είναι γνωστό πότε πρόκειται να εκδικαστεί.

28. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις

Ο όµιλος και η Εταιρία έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση µε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και 
άλλα θέµατα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας της, ως εξής :

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ‘Οµιλος Eταιρία

31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

Εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων 
προς προµηθευτές 200 533  -   -

Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής εκτελέσεως 
συµβάσεων µε πελάτες 19 22

Εγγυήσειςσε Τράπεζες υπέρ θυγατρικών -  - 26.455 27.201

Σύνολο 219 555 26.455 27.201

Σηµειώνεται ότι ορισµένες χρήσεις εταιριών του οµίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά (βλ. παράγραφο 29.1) και 
δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν 
σηµαντική επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις ή λειτουργία της εταιρίας ή του οµίλου (βλ. παράγραφο 29.2).
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.Η Διοίκηση δεν αναµένει πως θα προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις του 
Οµίλου όπως αναφέρεται ανωτέρω.

29. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της 31/12/2005

29.1. Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις.

Σε ότι αφορά την µητρική εταιρία ολοκληρώθηκε την 23/02/2005 ο φορολογικός έλεγχος για την χρήση 2002 
σύµφωνα µε εκκαθαριστικό σηµείωµα περαίωσης βάσει του Ν. 3259/2004. Η εταιρία µέχρι την ηµεροµηνία 
κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων βρισκόταν στην διαδικασία φορολογικού ελέγχου για τις χρήσεις 2003-
2004 ο οποίος δεν είχε ολοκληρωθεί µέχρι τότε.

Η εταιρία ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E. έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2004 τα δε οικονοµικά της 
στοιχεία κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. 

Η εταιρία Ν.ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ Α.Ε. έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις µέχρι και το 2004, τα δε οικονοµικά της 
στοιχεία κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. 

Η εταιρία ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2003, τα δε οικονοµικά της στοιχεία 
κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή.

Η εταιρία ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ έχει ελεγχθεί φορολογικά για την πρώτη εταιρική 
της χρήση 2001, τα δε οικονοµικά της στοιχεία κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. Η εταιρία µέχρι την 
ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων βρισκόταν στην διαδικασία φορολογικού ελέγχου για τις 
χρήσεις 2002-2004 ο οποίος δεν είχε ολοκληρωθεί µέχρι τότε.

Η εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε. έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2003, τα δε 
οικονοµικά της στοιχεία κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. 

H εταιρία KARAT BULGARIA S.A. έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και το 2001 τα δε οικονοµικά της στοιχεία 
κρίθηκαν οριστικά, ειλικρινή και ακριβή. 

Η εταιρία ZITO LUKS A.D. έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και το 2003 τα δε οικονοµικά της στοιχεία κρίθηκαν 
οριστικά, ειλικρινή και ακριβή.

29.2. Εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις 

ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Κατά την διάρκεια του 2003 η Εταιρία απέκτησε 2.400.000 µετοχές της θυγατρικής της εταιρίας «ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕLΙΤΕ Α.Ε.». Σύµφωνα µε την απάντηση του νοµικού συµβούλου της εταιρίας, οι εν λόγω µετοχές, καθώς και 
190.411 νέες µετοχές που έχουν περιέλθει στην κυριότητα της εταιρίας από αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου 
της θυγατρικής της, θα παραµείνουν υπό καθεστώς µεσεγγύησης, µέχρις ότου επιλυθεί η επίδικη διαφορά που 
έχει προκύψει µε παλιούς µετόχους. Εκτιµάται ότι η αντιδικία θα λήξει προς το συµφέρον του Oµίλου και δεν 
θα ακυρωθεί η µεταβίβαση του πακέτου των µετοχών. Πέραν αυτού, δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία 
υποθέσεις καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση 
στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας.

Για τις υπόλοιπες εταιρίες του οµίλου, δεν υπάρχουν εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις για τις οποίες να εκκρεµούν 
αποφάσεις διαιτητικών ή δικαστικών αρχών, που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 
κατάσταση των εταιριών του οµίλου, και να µην έχει γίνει αντίστοιχη πρόβλεψη.

29.3 Δύναµη προσωπικού

Η εταιρία δεν απασχολεί προσωπικό ενώ ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο κατά την 
31/12/2005 ανέρχονταν σε 2.576 άτοµα.
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29.4 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη

Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές της µητρικής εταιρίας προς τα συνδεδεµένα µε αυτήν µέρη που περιλαµβάνονται 
στην ενοποίηση, αφορούν κυρίως την χρέωση royalties για την χρήση σηµάτων καθώς και χρέωση ενοικίου για 
την χρήση αποθηκευτικών χώρων ιδιοκτησίας της. Το ποσό αυτό για την περίοδο από 01/01/2005 – 31/12/2005 
ανερχόταν στο ποσό των χιλιάδων €1.696 ενώ για την αντίστοιχη περίοδο του 2004 ανερχόταν στο ποσό των €1.683 
αντίστοιχα. Το υπόλοιπο των απαιτήσεων και υποχρεώσεων προς και από τις συνδεδεµένες εταιρίες την 31/12/2005 
ανέρχεται στο ύψος των -€21 και €6 χιλιάδων αντίστοιχα. Το υπόλοιπο των απαιτήσεων και υποχρεώσεων προς και 
από τις συνδεδεµένες εταιρίες την 31/12/2004 ανερχόταν στο ύψος των €600 και €6 αντίστοιχα. 

Στα έξοδα Διοίκησης του Οµίλου περιλαµβάνεται ποσό 236 χιλιάδες ευρώ ως κόστος µισθοδοσίας των βασικών 
διευθυντικών στελεχών (2004: 228 χιλιάδες ευρώ). Τα µέλη Δ.Σ. της δεν έχουν αµοιβές. Δεν υπάρχουν πρόσθετες 
παροχές συνταξιοδότησης κλπ προς τα µέλη Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη.

Οι κατωτέρω πίνακες αφορούν ενδοεταιρικές συναλλαγές µεταξύ των θυγατρικών εταιριών και οι οποίες 
απαλείφθηκαν στην ενοποίηση. Επίσης, οι συναλλαγές αυτές έλαβαν χώρα, µε τους συνήθεις οικονοµικούς και 
εµπορικούς όρους που ισχύουν και µε άλλες εταιρίες εκτός οµίλου.

ΕΝΔΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΟΜΙΛΟΣ

31/12/05 31/12/04

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών

Πωλήσεις αγαθών 5.748 54.796

Πωλήσεις υπηρεσιών Απ1.700 Υποχρε2.913

7.448 57.709

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 5.748 49.776

Αγορές υπηρεσιών 1.700 7.933

7.448 57.709

γ) Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από πωλήσεις/αγορές, αγαθών/υπηρεσιών

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 10.576 19.066

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη 7.949 16.469

Στον παρακάτω πίνακα περιγράφονται οι συναλλαγές και τα χρεωστικά/πιστωτικά υπόλοιπα της εταιρίας ΕΒΓΑ 
Α.Ε. (συνδεδεµένο µέρος) µε τις εταιρίες του Οµίλου που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση. 

Πωλήσεις (σε Εταιρίες Οµίλου) Αγορές (από Εταιρίες Οµίλου)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 01/01/05-31/12/05 01/01/04-31/12/04 01/01/05-31/12/05 01/01/04-31/12/04

ΕΒΓΑ Α.Ε (ΣΥΝΟΛΟ) 33 7.134 6.694 8.956

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

ΕΒΓΑ Α.Ε (ΣΥΝΟΛΟ) 557 952 1,983 577

Στον παρακάτω πίνακα περιγράφονται οι συναλλαγές και τα χρεωστικά/πιστωτικά υπόλοιπα της εταιρίας SANCHIS 
MIRA S.A. (µέτοχος κατά 50% της θυγατρικής HELBERICA S.A.) µε τις εταιρίες του Οµίλου που περιλαµβάνονται 
στην ενοποίηση.

Πωλήσεις (σε Εταιρίες Οµίλου) Αγορές (από Εταιρίες Οµίλου)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 01/01/05-31/12/05 01/01/04-31/12/04 01/01/05-31/12/05 01/01/04-31/12/04

SANCHIS MIRA S.A. 345 284 2.688 2.224

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

SANCHIS MIRA S.A. 0 0 984 461
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.Στον ακόλουθο πίνακα περιγράφονται οι συναλλαγές και τα χρεωστικά/πιστωτικά υπόλοιπα των µετόχων της EL-
BISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ µε τις εταιρίες του Οµίλου που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση:

Τιµολογήσεις (σε Εταιρίες Οµίλου) Αγορές (από Εταιρίες Οµίλου)

Ποσά σε Ευρώ ΄000 01/01/05-31/12/05 01/01/04-31/12/04 01/01/05-31/12/05 01/01/04-31/12/04

ΠΑΛΑΣ 579 3.070 60 1.054

ΑΓΑΝ 1.058 877 1.1 3

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΙΚΕΡΜΙ - - 1 2

ΣΥΝΟΛΟ 1.637 3.947 62 1.059

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Ποσά σε Ευρώ ΄000 31/12/05 31/12/04 31/12/05 31/12/04

ΠΑΛΑΣ 454 1.216 670 1.244

ΑΓΑΝ (54) 1 1  -   

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΙΚΕΡΜΙ - - 1 -

ΣΥΝΟΛΟ 400 1.218 672 1.244

Επιπλέον, ουδεµία επιχειρηµατική σχέση, συµφωνία, σύµβαση ή συναλλαγή υφίσταται µεταξύ της Εταιρίας και των 
θυγατρικών αυτής στο κεφάλαιο και τη διοίκηση των οποίων συµµετέχουν τα µέλη του Δ.Σ. ή/και οι κύριοι µέτοχοι 
της Εταιρίας. Οι σχέσεις της εταιρίας µε συνδεδεµένα µέρη περιγράφονται αναλυτικά στο πρόσφατο ετήσιο δελτίο 
της ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ.

29.5. Μεταγενέστερα ισολογισµού γεγονότα

Την 18/01/2006 η συνδεδεµένη εταιρία «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε.Β.Ε. ΕΙΔΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ», προέβη σε προσυµφωνία µε 
τη Διοίκηση της εταιρείας ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε., για την πώληση του µηχανολογικού εξοπλισµού και των 
αποθεµάτων της δραστηριότητας παραγωγής πλαστικών δοχείων συσκευασίας χρωµάτων και τροφίµων catering. 
Η δραστηριότητα αυτή αντιπροσώπευε ποσοστό 2,8% των συνολικών πωλήσεων της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. το έτος 2005 
(ήτοι Ευρώ 2,0 εκ.), το δε τίµηµα συµφωνήθηκε σε Ευρώ 2,4 εκ.

Η Διοίκηση της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. προέβη στη συµφωνία αυτή στα πλαίσια της αναθεωρηµένης στρατηγικής της για 
επικέντρωση στους βασικούς τοµείς της παραγωγικής της δραστηριότητας, ήτοι Κύπελλα βιοµηχανικά και µίας 
χρήσεως, εύκαµπτη συσκευασία και χάρτινη συσκευασία.

Στις 04/02/2006 πραγµατοποιήθηκε η αποπληρωµή του Οµολογιακού δανείου της εταιρίας συνολικού ποσού 
25.167 χιλ. ευρώ (συµπεριλαµβανοµένων τόκων, υπολογιζοµένων βάσει επιτοκίου 4,75% και τιµή αποπληρωµής 
του αρχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου κατά 4,186%).

Για την αναχρηµατοδότηση του παραπάνω δανείου η εταιρία συνήψε σύµβαση δανείου αξίας 10.000 χιλιάδων ευρώ 
5ετούς διάρκειας. καθώς επίσης πραγµατοποιήθηκε καταβολή µετρητών από τους µετόχους ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε. και κ. Κ. 
Φιλίππου συνολικής αξίας 15.000 χιλ. ευρώ. Η καταβολή έγινε έναντι µελλοντικής αύξησης µετοχικού κεφαλαίου 
ως εξασφάλιση του δανείου δόθηκαν 1.082.185 µετοχές της θυγατρικής εταιρίας ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., ιδιοκτησίας της 
Brown Holding S.A.

Στο πλαίσιο αυτό αναµένεται στο επόµενο διάστηµα να συγκληθεί ‘Εκτακτη Γενική Συνέλευση της εταιρίας µε 
κύριο θέµα ηµερήσιας διάταξης την οριστικοποίηση των όρων της αύξησης κεφαλαίου καθώς και τη συγχώνευση 
της ELBISCO A.B.E.E. µε την ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Η παραπάνω στρατηγική απόφαση, η οποία αποτελεί 
την δεύτερη κατά σειρά συγχώνευση, στοχεύει στην απλούστευση της δοµής του Οµίλου ELBISCO µε σκοπό την 
χρηµατοοικονοµική αναδιάρθρωση και βελτίωση των ταµειακών υποχρεώσεων της εταιρίας.
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Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας ‘ELBISCO ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε’ 

Ελέγξαµε τo συνηµµένο Ισολογισµό της ‘ELBISCO ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΕ’ (η «Εταιρεία») καθώς και τον ενοποιηµένο 
ισολογισµό της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όµιλος») της 31ης Δεκεµβρίου 2005 και τις σχετικές 
εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, ταµειακών ροών και µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
της εταιρείας και του Οµίλου, για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των 
οικονοµικών καταστάσεων που παρατίθενται στις σελίδες 1 έως 52, βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας. Η δική 
µας ευθύνη περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύπωση γνώµης επί των οικονοµικών καταστάσεων µε βάση 
το διενεργηθέντα έλεγχο.

Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα που είναι εναρµονισµένα µε τα Διεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο 
που διασφαλίζει µε εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις 
ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει την εξέταση, σε δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών 
στοιχείων που υποστηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις.  
Ο έλεγχος επίσης περιλαµβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της 
διοίκησης της Εταιρείας και γενικότερα της παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές καταστάσεις καθώς 
και τη συµφωνία του περιεχοµένου της Έκθεσης του Διοικητικού Συµβουλίου, που παρατίθεται στις σελίδες 53 
έως 65, µε τις οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για 
τη διαµόρφωση της γνώµης µας.

Κατά τη γνώµη µας οι προαναφερόµενες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν 
εύλογα από κάθε ουσιώδη πλευρά την οικονοµική θέση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 Δεκεµβρίου 2005 
καθώς και τα αποτελέσµατα εργασιών και τις ταµειακές ροές τους για τη χρήση που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, 
σύµφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το περιεχόµενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συµβουλίου συµφωνεί µε τις προαναφερόµενες 
οικονοµικές καταστάσεις.

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2006

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Κυριάκος Ριρής

ΠΡΑΙΣΓΟΥΩΤΕΡΧΑΟΥΣΚΟΥΠΕΡΣ

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΑΜ ΣΟΕΛ 113
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

ΑΜΑΕ 16312/06/Β/87/03

Γνωστοποιείται, σύµφωνα µε την απόφαση του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 58/28.12.2000, ότι από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρίας µε καταβολή µετρητών, που έγινε µε βάση την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως των µετόχων της, την 26/11/1999 

και την υπ’αριθµ. 14179/20-3-00 απόφαση του Δ.Σ. του Χ.Α., αντλήθηκαν κεφάλαια συνολικά ΕΥΡΩ 47.652.237,71. Τα έξοδα της Δηµόσιας 

Εγγραφής ανήλθαν σε ΕΥΡΩ 303.741,75. Η πιστοποίηση της καταβολής των µετρητών έγινε µε απόφαση του Δ.Σ. της 26/04/2000 (ΦΕΚ 

3574/25/05/2000). Η περίοδος άσκησης δικαιώµατος των µετόχων ήταν από 25/03/2000-25/04/2000. Ο αριθµός των νέων µετοχών που 

εξεδόθησαν ήταν 10.825.000. Οι νέες µετοχές εισήχθησαν στην κύρια αγορά του Χ.Α. την 22/05/2000. Τα αντληθέντα καθαρά κεφάλαια ΕΥΡΩ 

47.348.495,96 διετέθησαν σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα από το Ενηµερωτικό Δελτίο µέχρι 31/12/2005, όπως παρακάτω : 

Σύµφωνα µε το Ε.Δ. Διατεθέντα Κεφάλαια

Τρόπος διαθέσεως αντληθέντων Κεφαλαίων  
(ποσά σε χιλ. ΕΥΡΩ)

2000 2001 Σύνολο
Έως

31/12/2004

01/01/05
Έως

31/12/05

Έως 
31/12/05

Σηµ

1
Απόκτηση πλειοψηφικού πακέτου 
υφιστάµενης θυγατρικής 
ΑΡΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ELITE A.E. 9.684,52 - 9.684,52 9.678,65 - 9.678,65

2 Συµµετοχή σε νέες θυγατρικές

2α Ν. ΒΟΣΙΝΑΚΗΣ ΑΒΕΕ 4.108,58 - 4.108,58 3.991,20 - 3.991,20

2β Λοιπές Συµµετοχές 1.467,35 - 1.467,35 1.102,11 252,79 1.354,90 (1)

3
Εξαγορά µειοψηφικού πακέτου νέων θυγατρικών 
(απόφαση 19/15.1.99 του Δ.Σ. του Χ.Α.)

- - - - - -

3α ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. 9.977,99 - 9.977,99 9.980,92 - 9.980,92

3β ΕΒΓΑ Α.Ε. 3.521,64 - 3.521,64 3.521,64 - 3.521,64

4 Χρηµατοδότηση επενδυτικού  προγράµµατος 4.402,05 4.989,00 9.391,05 9.391,05 - 9.391,05

5 Μείωση του βραχυπρόθεσµου δανεισµού 9.391,05 - 9.391,05 9.391,05 - 9.391,05

6 Έξοδα Δηµόσιας Εγγραφής 110,05 - 110,05 303,74 - 303,74

ΣΥΝΟΛΟ 42.663,23 4.989,00 47.652,23 47.360,36 252,79 47.613,15

ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ
Προσωρινές  τοποθετήσεις- καταθέσεις

- - - 291,87 - 39,08 (2)

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 42.663,23 4.989,00 47.652,23 47.652,23 252,79 47.652,23

Σηµειώσεις: 1) Το ποσό των κεφαλαίων που διατέθηκε στην περίοδο αφορά α) την απόκτηση 851 µετοχών της θυγατρικής εταιρίας 
ZITOLUKS A.D. SKOPJE, ποσοστό (0,10%) µέσω του Χρηµατιστηρίου των Σκοπίων. Η εταιρία έχει εκδώσει σχετικό Πληροφοριακό Σηµείωµα 
στις 11.3.2002, σύµφωνα µε τις διατάξεις της απόφασης 19/15-01.99 του Δ.Σ. του Χ.Α. Το συνολικό ποσοστό της συµµετοχής ανέρχεται σε 
53,71 καθώς και β) την συµµετοχή της εταιρίας στην αύξηση του Μ.Κ. της θυγατρικής της HELBERICA S.A. στην Ισπανία. 2) Τα ποσά των 
διατεθέντων κεφαλαίων αποτελούν στοιχεία ενεργητικού και παθητικού τόσο της εταιρίας «ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» όσο και των 
εταιριών «ELBISCO ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» και «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ Α.Β.Ε.» που προήλθαν από απόσχιση 

του Εµπορικού και Βιοµηχανικού κλάδου της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΙΣΚΟΤΩΝ ΑΒΕΕ» την 29/12/2000.

Κηφισιά, 30 Μαρτίου 2006

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ Ο Δ/νων Σύµβουλος Ο Οικονοµικός Διευθυντής

Κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ Δ. ΡΟΥΣΣΟΣ Α. ΓΟΥΡΟΥΝΤΗΣ

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ  ΛΟΓΙΣΤΗ

Ελέγξαµε τον ανωτέρω πίνακα διάθεσης κεφαλαίων της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, εφαρµόζοντας τις αρχές και τους κανόνες ελεγκτικής 
που ακολουθεί το Σώµα Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, οι οποίοι είναι σύµφωνοι µε τις βασικές αρχές των Διεθνών Ελεγκτικών Προτύπων. 
Από τον έλεγχό µας αυτό διαπιστώσαµε ότι τα ανωτέρω στοιχεία του πίνακα προκύπτουν από τα λογιστικά βιβλία και στοιχεία που τήρησε η 
εταιρία, καθώς και από το εγκεκριµένο από το Χ.Α. Ενηµερωτικό Δελτίο.

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2006

Ο βεβαιών,
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΡΙΡΗΣ

Ο Ορκωτός Ελεγκτής  Λογιστής
(ΑΜ ΣΟΕΛ  12111)
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4. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 10 ΤΟΥ Ν. 3401/2005

Ο παρακάτω πίνακας ενσωµατώνει τις πληροφορίες του άρθρου 10 του Ν. 3401/2005 τις οποίες η εταιρεία 
δηµοσίευσε και κατέστησε διαθέσιµες στο κοινό κατά τη διάρκεια του έτους 2005.

Ηµ/νία ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΔΙΚΤΥΑΚΟΣ 
ΤΟΠΟΣ

Δελτία Τύπου και Ανακοινώσεις Αποτελεσµάτων

28/01/2005 Διάθεση Αντληθέντων Κεφαλαίων µέχρι και 31/12/2004 από την Έκδοση 
Οµολογιακού Δανείου 

www.elbisco.gr

24/02/2005 Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώµατος µερίσµατος/πληρωµής µερίσµατος www.elbisco.gr

25/02/2005 α) Συµµετοχή της εταιρίας στην αύξηση Μ.Κ. της εταιρίας HELBERICA, 
β)Oλοκλήρωση διαδικασίας σύστασης της «ΟVERPACK HOLDING SA», 
θυγατρικής της ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε., γ)ΧΑΝΟΓΛΟΥ – κρατική επιχορήγηση για ΜΜΕ

www.elbisco.gr

28/02/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Εταιρίας για τη χρήση 1/1/2004 έως 
31/12/2004

www.elbisco.gr

28/02/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Οµίλου για τη χρήση 1/1/2004 έως 
31/12/2004

www.elbisco.gr

28/02/2005 Ανακοίνωση Πίνακα Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων για τη χρήση 1/1/2004 
έως 31/12/2004

www.elbisco.gr

01/03/2005 Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Χρήσης 2004 www.elbisco.gr

30/03/2005 Γνωστοποίηση Διενέργειας Συναλλαγών www.elbisco.gr

31/03/2005 Αλλαγή Υπεύθυνου Τµήµατος Μετόχων, Εταιρικών Ανακοινώσεων κα 
Προισταµένου Επενδυτικών Σχέσεων

www.elbisco.gr

01/04/2005 Απάντηση σε Επιστολή του ΧΑ www.elbisco.gr

27/04/2005 Έγκριση της Συγχώνευσης των εταιριών της ELBISCO Domestic Operations www.elbisco.gr

26/05/2005 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης www.elbisco.gr

09/06/2005 Διάθεση Ετήσιου Δελτίου Χρήσης 2004 www.elbisco.gr

14/06/2005 Αλλαγή Ανωτάτων Διευθυντικών Στελεχών www.elbisco.gr

24/06/2005 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης www.elbisco.gr

30/06/2005 Ανακοίνωση Πίνακα Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων για τη χρήση 1/1/2005 
έως 31/03/2005

www.elbisco.gr

30/06/2005 Γνωστοποίηση Διενέργειας Συναλλαγών www.elbisco.gr

30/06/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Εταιρίας για τη χρήση 1/1/2005 έως 
31/03/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

30/06/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Οµίλου για τη χρήση 1/1/2005 έως 
31/03/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

01/07/2005 Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Α’ Τριµήνου 2005 www.elbisco.gr

15/07/2005 Γνωστοποίηση Διενέργειας Συναλλαγών www.elbisco.gr

04/08/2005 Διάθεση Αντληθέντων Κεφαλαίων µέχρι και 30/06/2005 από την Έκδοση 
Οµολογιακού Δανείου

www.elbisco.gr

05/09/2005 «Διακοπή Δραστηριότητας της KARAT BULGARIA LTD στο πλαίσιο 
αναδιοργάνωσης των θυγατρικών του εξωτερικού του Οµίλου ELBISCO»

www.elbisco.gr

30/09/2005 Ανακοίνωση Πίνακα Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων για τη χρήση 1/1/2005 
έως 30/06/2005

www.elbisco.gr

30/09/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Εταιρίας για τη χρήση 1/1/2005 έως 
30/06/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

30/09/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Οµίλου για τη χρήση 1/1/2005 έως 
30/06/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

04/10/2005 Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Α’ Εξαµήνου 2005 www.elbisco.gr
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14/10/2005 «Η Ευρωπαική Τράπεζα Επενδύσεων (ΕBRD) συνεχίζει να στηρίζει τον Όµιλο 
ΕLBISCO στο πλαίσιο εξάπλωσης της θυγατρικής ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. στην Αλβανία»

www.elbisco.gr

30/11/2005 Ανακοίνωση Πίνακα Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων για τη χρήση 1/1/2005 
έως 30/09/2005

www.elbisco.gr

30/11/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Εταιρίας για τη χρήση 1/1/2005 έως 
30/09/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

30/11/2005 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Οµίλου για τη χρήση 1/1/2005 έως 
30/09/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

30/11/2005 Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Γ’ Τριµήνου 2005 www.elbisco.gr

19/01/2006 «ΜΟΡΝΟΣ Α.Ε. – Πώληση Μηχανολογικού Εξοπλισµού στα Πλαστικά Θράκης 
ΑΒΕΕ»

www.elbisco.gr

20/01/2006 Διάθεση Αντληθέντων Κεφαλαίων µέχρι και 31/12/2005 από την Έκδοση 
Οµολογιακού Δανείου

www.elbisco.gr

01/02/2006 «ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ : Αποπληρωµή Μετατρέψιµου Οµολογιακού 
Δανείου»

www.elbisco.gr

01/02/2006 «Παύση Διαπραγµάτευσης στο Χρηµατιστήριο Αθηνών του Μετετρέψιµου 
Οµολογιακού Δανείου της ELBISCO Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ»

www.elbisco.gr

02/02/2006 Γνωστοποίηση Μεταβολής Δικαιωµάτων Ψήφου Μετόχου (ΔΑΦΝΟΣ Α.Ε.) www.elbisco.gr

02/02/2006 Γνωστοποίηση Μεταβολής Δικαιωµάτων Ψήφου Μετόχου (Κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ) www.elbisco.gr

07/02/2006 «Σε Σηµαντική Χρηµατοοικονοµική Αναδιάρθρωση Προχωρά ο Όµιλος ELBISCO» www.elbisco.gr

27/02/2006 Πρόγραµµα Σκοπούµενων Εταιρικών Πράξεων 2006 της ELBISCO Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

www.elbisco.gr

03/03/2006 Γνωστοποίηση Μεταβολής Δικαιωµάτων Ψήφου Μετόχου (κ. Δ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ) www.elbisco.gr

03/03/2006 Γνωστοποίηση Μεταβολής Δικαιωµάτων Ψήφου Μετόχου (ALBATROS HOLD-
INGS S.A.)

www.elbisco.gr

31/03/2006 Ανακοίνωση Πίνακα Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων για τη χρήση 1/1/2005 
έως 31/12/2005

www.elbisco.gr

31/03/2006 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Εταιρίας για τη χρήση 1/1/2005 έως 
31/12/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

31/03/2006 Οικονοµικές Λογιστικές Καταστάσεις Οµίλου για τη χρήση 1/1/2005 έως 
30/12/2005 βάσει ΔΛΠ

www.elbisco.gr

03/04/2006 Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Εταιρικής Χρήσης 2005 www.elbisco.gr

04/04/2006 «Αλλαγή στη Σύνθεση του Διοικητικού Συµβουλίου της ELBISCO A.E. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ»

www.elbisco.gr

02/05/2006 «Ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός Έλεγχος της Εταιρείας για τις χρήσεις 
2003-2004»

www.elbisco.gr

23/05/2006 «Διόρθωση στα Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία και Πληροφορίες της χρήσης 
από 01/01/2005 έως 31/12/2005»

www.elbisco.gr

Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών

2005 Γνωστοποιήσεις συναλλαγών που πραγµατοποιούνται στο πλαίσιο της 
υποχρέωσης που εισαγάγει το άρθρο 13 του ν.3340/2005 και το άρθρο 6 της 
Απόφασης 3/347/2005 του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

www.elbisco.gr
και

www.ase.gr
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5. ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας σε ενοποιηµένη και µη βάση, η Έκθεση Ελέγχου του Ορκωτού 
Ελεγκτή Λογιστή και οι Εκθέσεις Διαχειρίσεως του Διοικητικού Συµβουλίου (σε ενοποιηµένη και µη βάση) είναι 
καταχωρηµένες στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.elbisco.gr.
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ELBISCO A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Κολοκοτρώνη 23 & Μυκόνου, 145 62 Κηφισιά

Τηλ.: 210 682 1200 • Fax: 210 623 3050
e-mail: elbisco@palace.gr • www.elbisco.gr


